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SPLOŠNA, TODA STRAŠNA UGOTOVITEV VSEGA ITALIJANSKEGA TISKA:

Tragedijo v soteski Vaiont bi lahko preprečili
Vsi so vedeli, vsi so govorili, toda nihče ni nič ukrenil, zakaj nič niso 
zalegle ne razsodbe sodišča ne interpelacije v parlamentu ne soglasni 
protesti pokrajinskega sveta ne opozorila inženirjev ne stavka delavcev

RIM, 12. — Vlada je sporočila predsedstvu poslanske zbor­
nice, da bo po seji vlade, ki bo v ponedeljek, pripravljena od­
govoriti na interpelacije in vprašanja, ki so jih predložili šte­
vilni poslanci v zvezi z nesrečo pri Vajontu. Predvideva se, da 
bo vlada odgovorila v torek popoldne.

Za ponedeljek je minister 
za javna dela Sullo sklical se­
jo preiskovalne komisije, ki 
ji predseduje prof. Bozzi. Mi­
nister je tudi odredil, naj pod­
tajnik Spasari odide jutri na 
Prizadeto področje, da koordi­
nira vse potrebne ukrepe.

Državni pravdnik v Bellunu 
Pa Je telegrafsko odredil, naj 
bodo razni tehniki, ki so so­
delovali pri graditvi jezu, na 
razpolago sodni oblasti. Razen 
tega je državni pravdnik izdal 
odlok, ki ukazuje ustanovi 
«ENEL-SADE», naj pošlje dr­
žavnemu pravdništvu v Bellu­
nu ves dokumentarni material 
v zvezi z jezom do 9. novem­
bra 1963. Razen tega je poslal 
državnim pravdnikom Milana,

Palerma, Rima, Neaplja in 
drugih mest brzojavke, s ka­
terimi zahteva imena ugled­
nih in zanesljivih geologov, ki 
bi eventualno sodelovali pri 
preiskavi za ugotovitev odgo­
vornosti za nesrečo in vzro­
kov, zaradi katerih je do nje 
prišlo.

Skoraj ves italijanski tisk 
poudarja danes v svojih na­
slovih, da bi bili katastrofo 
na področju Vajont lahko pre­
prečili. Med redkimi izjema­
mi je le milanski večerni «Cor­
riere d’informazione», ki govo­
ri o «politični špekulaciji».

Današnji «Unità» ugotavlja, 
da je podžupan iz Longaroi.o 
ob včerajšnjem obisku pred­

sednika vlade Leoneja zavpil 
predsedniku: «To je bil umor». 
Preživeli prebivalci so ob pri­
hodu Leoneja vpili, da so že 
večkrat protestiral; a zaman. 
«Unità» piše v današnjem u- 
vodniku, da kako je mogoče, 
da se ni storco nič za zašči­
te življenja .imetja in zem­
lje tolikih človeških bitij, snri 
čo dejstva, da so vsi vedeli 
ze nevarnost Listi se sprašuje­
jo, kako se je moglo zgoditi, 
da se niso ozirali na mnenje 
uglednih geologov, da so pro­
teste izvoljenih odborov, v ka­
terih ima krščanska demokra­
cija absolutno večino, vrgli v 
koš, kako je mogoče, da opo­
zorila komunističnih in socia­
lističnih poslancev in samih 
krajevnih demokristjanskih 
predstavnikov niso zalegla.

Dalje se sprašuje, kako se je 
moglo zgoditi, da so proti 
«Unità» uvedli celo proces, ker
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PREDSEDNIK SEGNI OBIŠČE DANES PRIZADETE KRAJE

Po 60 urah našli pod ruševinami 
še živa dečka in deklico

Erto in Casso evakuirana - Začeli so evakuacijo tudi vasi Codisago
BELLUNO, 12. — Tudi preteklo noč je bilo nad 4000 vo­

jakov neprestano na delu na področju Longarona. Vse področ­
je so razsvetljevali močni reflektorji in vojaki so brez prestari­
ma iskali trupla med ruševinami in blatom. Delo se je nada­
ljevalo tudi danes ves dan. Zvečer pa so iskanje trupel preki­
nili do jutri zjutraj. Uradno oO javili, da so do sedaj odkopali 
J428 mrličev.

Močni reflektorji so razsvet­
ljevali tudi hrib Toc, ker se
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Tudi naš dnevnik se mora da­
nes pridružiti vsemu naprednemu 
tisku v državi, ki zahteva, da je 
treba vso zadevo okrog strahovite 
nesreče v soteski Vaiont temelji­
to razčistiti ter ugotoviti odgo­
vornost in vse krivce kaznovati. 
Da je pripisati nesrečo napakam 
ljudi in ne naravnim silam, se 
namreč že danes lahko reče, saj 
J® tisk objavil o tem že toliko 
dokazov in nekatere smo že vče­
raj omenili: soglasni protesti ne 
samo belunskega pokrajinskega 
sveta, temveč tudi nekaterih pri­
zadetih občinskih svetov; razsod­
ba sodišča, ki je v pravdi proti 
glasilu KPI poudarilo, da nevar­
nost v resnici obstaja; zadevne 
Interpelacije v parlamentu ; opo­
zorila strokovnjakov. Sedaj pa se 
Je zvedelo, da so zaradi nevarno­
sti stavkali celo delavci zaman.

Toda za nevarnost niso vedeli 
samo v Italiji. V neki francoski 
reviji je francoski inženir objavil 
Pred nesrečo posebno študijo, v 
kateri je pripisal morebitno teh­
nično nesrečo «napakam ljudi in 
ne naravnim silam»- Kot poroča 
včerajšnji tisk, so za nevarnost 
vedeli celo na Portugalskem.

Zaradi tega ne more držati tr­
ditev, ki jo je objavilo vodstvo 
Enel, sedanjega lastnika nacio­
nalizirane hidrocentrale, da je na- 
Paka ljudi izključena ter da gre 
*golj za elementarno nesrečo. Pri 
tem je značilno, da je prav v tem 
vodstvu ENEL tudi bivši svetova­
lec prejšnjega lastnika elektrar­
ne, družbe SADE, ki je kljub 
vsem protestom jez v soteski Va­
iont gradila.

Spričo vseh teh dejstev se po­
vsem strinjamo z glasilom PSI, 
ki je včeraj Zapisalo: «Prišel je 
trenutek, ko je treba jasno po- 
ndariti, da imajo vsa ta neodgo­
vornost, ta vdanost v usodo, ta 
fatalizem, svoje korenine v korup- 
eljl, v političnem kvalunkvizmu, 
v protidemokraciji, v vsem, kar 
Je gnilega tu v Italiji in kar se 
če vedno ljubosumno čuva, zakaj 
*a ohranitev nekaterih interesov 
služi gniloba bolj in bolje kakor 
v*ak drug pripomoček.»

bojijo, da vsak hip zdrvi v do­
lino nov ogromen plaz ska­
lovja in zemlje. Od časa do 
časa se sliši zamolklo bobne­
nje in usipajo se manjši pla­
zovi.

Zato so odredili evakuacijo 
vasi Erto in Casso, ki so jo 
zaključili zvečer. Iz Cimolai- 
sa je treba odpeljati še živi­
no. Ves dan so ameriški he­
likopterji prevažali skupine 
po petnajst ljudi.

Delo reševalnih skupin po­
staja vsak dan težavnejše. O- 
gromna masa blata se je nam­
reč strdila tudi zaradi sonca, ki 
je včeraj ves dan pripekalo.

Danes so našli še pri življe­
nju dečka in deklico med ruše­
vinami neke hiše. Alpinci, ki so 
kopali med ruševinami pri iska­
nju mrličev, so slišali rahlo je­
čanje. Otroka so našli objeta in 
vsa izmučena 60 ur po katastro­
fi. Takoj so ju odpeljali v bol­
nišnico, in zdi se, da njuno 
stanje ni hudo.

Preteklo noč so vojaki rešili 
tudi enajst oseb, o katerih so 
do' sedaj mislili, da so zgubile 
življenje na področju Pineda. 
Dva dni so ti ljudje brez mi­
ru tavali po bližnjih gozdovih.

Davi je prišla v vas Erto sku­
pina tehnikov, da od blizu nad­
zoruje hrib Toc, ki ga tamkajš­
nji prebivalci imenujejo «gora, 
ki se premika».

Vojaki so vso noč delali tudi 
za zgraditev zasilnih cest. Na 
vsem področju se vidi le malo 
civilistov, in gre predvsem za 
izseljence, ki so se vrnili, da 
vidijo svoje kraje v upanju, da 
bodo našli svojce še pri življe­
nju. Tu in tam se vidijo ljud­
je, ki so prišli iz Belgije, Fran­
cije, Nemčije, Avstrije in od dru­
god, ki žalostno in nemi zrejo 
v to veliko razdejanje. Za do-

V Gorico je včeraj prispela sku­
pina strokovnjakov Zavoda za le­
galno medioino iz Ljubljane, ki 
jo je vlada SRS poslala v Longa- 
rone, da bi se pridružili naporom 
ostalih specializiranih skupin pri 
ugotavljanju identitete mrtvih. Ta 
skupina je v Skopju po potresu 
ugotovila identiteto 50 že razpad- 

I lih trupel. Skupino je na med-

stop na to področje morajo iz­
seljenci dobiti posebno dovolje­
nje. Na vseh dostopnih poteh 
so postavili bloke.

Pokrajinski zdravnik iz Bel- 
luna je javil, da je bilo na 
področju Longarona ranjenih 83 
ljudi, ki so še vedno v bolniš­
nici. Na vsem področju so da­
nes začeli dezinfekcijo, da pre­
prečijo širjenje epidemije, mrho­
vino .pa sežigajo in nato pokop­
ljejo. Še vedno je nevarnost 
zastrupljenja vode v reki Pia­
ve zaradi sodčkov ciankalija, ki 
jih je voda odnesla iz neke po­
rušene tovarne. Strogo nadzo­
rujejo vso pitno vodo in spre­
jemajo vse druge potrebne 
zdravstvene ukrepe.

Danes so začeli izseljevati o- 
koli 800 prebivalcev iz vasi Co- 
dosago na levem bregu reke 
Piave, nasproti Longarona. Bo­
jijo se namreč okuženja zaradi 
zastane vode iz reke na bliž­
njih področjih in zaradi tega, 
ker je 10 do 12 metrov debela 
plast gramoza pokrila 108 pre­
bivalcev tega kraja, ko so se 
njihove hiše porušile. Prebival­
ce so prevažali z majhnim spla­
vom, ker so poti porušene in 
voda je odnesla most. V vasi 
je pod hribom izvir, kamor ho­
di prebivalstvo po vodo. Ker 
se bojijo, da je voda okužena, 
nastaja nevarnost bolezni. Vče­
raj je inšpektor za zdravstvo 
dal nalogo gasilcem, naj vodo 
razkužijo, toda primanjkuje raz- 
kuževalnih sredstev. Sedaj v 
vsej naglici gradijo zasilni most 
čez reko. V Codisagu je ogrom­
na masa vode zajela skladišče 
lesa neke papirnice v bližini ter 
je z vso silo zagnala ob hiše 
ob bregu reke na tisoče in ti­
soče kosov sežaganih smrek, dol­
gih približno 60 centimetrov. Ti 
kosi debel so uničili številne hi­
še, porušili zidove, razbili vra­
ta in okna. Nekatera stanovanja 
so dobesedno zmleli. V telefon­
ski kabini v vasi neprestano 
zvoni telefon. Izseljenci sprašu-

(Nadaljevanje na 2. strani)

narodnem prehodu Rdeča hiša 
sprejel pokrajinski zdravnik dr. 
Montagna. Prenočili so v . nekem 
gOriškem hotelu, danes zjutraj pa 
nadaljevali pot v Belluno. Delega­
cijo vodi dr. Janez Milčinski, di­
rektor Zavoda za legalno medici­
no v Ljubljani, sestavljajo pa jo 
še dr. Borut Furlan, Franc Debe­
njak in Lojze Mercina.
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NOCOJ SO PRESPALI V GORICI

V longarone odšli strokovnjaki
Zavoda za legalno medicino iz Ljubljane

Na kraju katastrofe bodo ugotavljali identiteto trupel

je opozarjal na nevarnost. 
«Kako jé moč obrazložiti dej­
stvo, da nas je razsodba so­
dišča oprostila s priznanjem 
resničnosti naših obtožb, ne 
da bi temu sledilo kakršno­
koli dejanje, da bi se pre­
prečilo, da grožnja postane 
žalostna stvarnost?»

List pravi dalje, da je «nesre­
ča osvetlila odnose na tem pod­
ročju in ne samo tu, med jav­
no oblastjo in vladajočimi gospo­
darskimi silami; pokazala je, da 
tehnika, znanost, človeška vo­
lja, v politično-socialnem siste­
mu, v katerem živimo,, lahko 
ukrotijo sile narave, toda so brez 
moči pred električno družbo, 
pred političnim, gospodvskim, 
tehničnim in znanstvenim apara­
tom, ki ga ta lahko mobilizira 
za svoje interese, čeprav s pre­
zirom za človeško življenje».

List nadaljuje: «Zrušenje hri­
ba Toc je opozorilo Italijane in 
svet na to, kar je do sedaj bilo 
znano samo v teh dolinah, ali 
kar je napisal neki opozicijski 
časopis ali kar je zapisano v par­
lamentarnih aktih: da se na ol­
tar dobička Jahko žrtvujejo ne 
samo interesi in pravice celotne 
doline, temveč tudi samo življe­
nje njenih prebivalcev».

List pravi zatem, da je nujno 
potrebna parlamentarna preiska­
va, ki naj ugotovi prave vzro­
ke nesreče in naj se brez usmi­
ljenja kaznujejo krivci.

List poudarja, da mora pre­
iskava ugotoviti, čemu mora 
glasovanje nekega upravnega 
sveta veljati več kakor glaso­
vanje občinskega sveta, čemu 
se je pravica zganila, da udari 
po časopisu, ki piše resnico, in 
je ostala brezbrižna do gospo­
darskega mogotca, ki govori laž, 
čemu se aparat italijanske drža­
ve, od prefekta do voditeljev 
civilnega tehničnega urada, do 
ministrov za javna dela lahko 
postavi v službo interesov pe­
ščice milijarderjev. List ome­
nja, da bo v nedeljo izročpna 
predsedniku republike v Bellu­
nu Bela knjiga, ki so jo pripra­
vili komunistični parlamentarci. 
Na koncu omenja časopis bese­
de podžupana iz Longarona, ki 
je predsedniku Leoneju zavpil, 
da je nesreča bila pravi zločin, 
in opozarja predsednika vlade, 
da tu ne gre samo za prežive­
le, ki zahtevajo pomoč in tolaž­
bo, temvčč gre tudi za žrtve, ki 
terjajo pravico.

«Današnji «Avanti» tudi pou­
darja, da sé po 24 urah kata­
strofe ena točka lahko z goto­
vostjo ugotovi: nesreča bi se 
bila lahko preprečila, lahko bi 
preprečili žalost stotin in stotin 
italijanskih družin; List pravi 
dalje: «Tragedija je bila tako 
nagla, kakor so bila dolga, tra­
jajoča, večna opozorila tistih, 
ki so nesrečo predvidevali. Sest 
minut je trajala furija, ki je 
preobrazila naravo okrog hriba 
Toc, in skoraj šest let so ljudje 
opozarjali na možnost nesreče».

Zatem omenja list, da je že 
leta 1958 neka komisija dobila 
nalogo, da ugotovi obseg zemelj­
skih usadov ob začetku dela za 
zgraditev jezu. Leta 1960 je raz­
sodba sodišča oprostila glasilo 
KPI obtožbe obrekovanja ter 
priznala, da umetni, bazen pred­
stavlja po mnenju tamkajšnje­
ga prebivalstva resno nevarnost, 
prav zaradi tega, ker so se bali, 
da bo voda s podjedanjem tere­
na povzročila pogreznjenje hiš. 
Leta 1961 so razni interpelanti 
v poslanski zbornici sprožili 
vprašanje nevarnosti za vasi ob 
jezu. Neki demokristjanski se­
nator je v polemiki z nekim 
tehnikom SADE poudarjal mož­
nost in skoraj gotovost, da se 
s hriba Toc odtrže usad milijo­
nov in milijonov kubičnih me­
trov zemlje in skalovja v novo 
umetno jezero. Pred dvema le­
toma je pokrajinski svet v Bel­
lunu soglasno izglasoval resolu­
cijo, s katero je pozval oblasti, 
naj sprejmejo ukrepe, ki posta­
jajo nujni.

List nadaljuje: «Zvedelo se
je, da se možnost usada omenja 
celo v študiji, ki jo je objavil 
v neki francoski reviji francoski 
inženir, ki je pripisoval predvi­
devano tehnično nesrečo „napa- 
kam ljudi in ne naravnim si­
lam"».

List pravi dalje: «.Vsi so ve­
deli, vsi so govorili in nihče 
se ni zganil. Na žalost, je to 
tragedija po italijansko. Toda 
nad 3000 iznakaženih trupel, 
morje bolesti, gora dela zgub­
ljena v vetru, kažejo danes s

(Nadaljevanje na 2. stranij
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PrBnòfsTcTdnetnlI: 2 — 13. oktobra 1963

Pomot iz vse države in iz Inozemstva
za prizadeto prebivalstvo Longarona

I

Longarone: Trupla Irte» so zvrstili na gola tla v pričakovanju njih pokopa

RIM, 12. — Iz vse Italije priha­
jajo poročila o zbiranju prispev­
kov za prizadete kraje na pod­
ročju Vaiont. Pokrajinski in ob­
činski jptìborl raznih krajev naka- 
zujejo večje ali ‘ manjše zneske. 
Na sedežih radiotelevizije v raz­
nih mestih so zbrali precejšnje 
zngske. Do nocoj so zbrali skup­
no 290 milijonov.

Tajništvo CGIL je danes znova 
razpravljajo o katastrofi v Vaion- 
tu in je sklicalo za jutri sestanek 
delavskih zbornic Veneta, in Fur­
lanije, da se sporazumejo o ak­
ciji za pomoč prizadetemu prebi­
valstvu in delavcem. Sindikati do­
bivajo izraze sožalja številnih sin­
dikalnih organizacij iz drugih dr­
žav. Predstavniki INČA in CGIL 
so posredovali pri INAIL in INPS 
za takojšnje izplačilo rente dru­
žinskim članom žrtev in so do­
bili glede tega pozitivna zagoto­
vila.

Tudi tajništvo CISL je pozvalo 
svoje pokrajinske zveze, naj se 
pridružijo pobudi za obnovo de­
lovnih mest, ki so bila uničena, 
s tem da vsi italijanski delavci 
odstopijo enourno mezdo. Podo­
ben poziv so objavile tudi druge 
sindikalne organizacije.

Pomoč prihaja tudi iz inozem­
stva. Popoldne je prispelo iz Lon­
dona v Gallarate v pokrajini Va­
rese letalo z dva tisoč odejami, 
ki jih je poslala neka angleška 
dobrodelna organizacija. Tovor so 
izročili predstavnikom Rdečega 
križa. Razen tega so poslali iz 
Londona z letalom v Milan deset 
zabojev oblačil za preživele na 
področju Vaionta. Oblačila za mo­
ške, ženske in otroke je podaril 
britanski Rdeči križ. Švicarska 
vlada je nakazala 150.000 švicar­
skih frankov. Belgijska vlada bo 
pcslala dva milijona in-pol bel­
gijskih frankov in je dala na raz­
polago zdravila ter druge najnuj­
nejše potrebščine. Zveza zahodno; 
nemških sindikatov je nakazala

Strašna
ugotovitev

(Nadaljevanje s 1. strani)
prstom na ta način po italijan­
sko, ki je način vladanja po ita­
lijansko. Brezbrižnost, nezainte­
resiranost, neodgovornost, fata­
lizem, zavlačevanje, vdanost v 
usodo izbir in odločitev, ki pri­
padajo odgovornim ljudem: da, 
to je tudi način življenja po 
italijansko. Toda prišel je tre­
nutek, ko je treba jasno pou­
dariti, da imajo vsa ta neodgo« 
vornost, ta vdanost, ta fatali­
zem, svoje korenine v korupciji, 
v političnem kvalunkvizmu, v 
protidemokraciji, v vsem, kar 
je gnilega tu v Italiji, ki se še 
vedno ljubosumno hrani, kajti 
za ohranitev nekaterih intere­
sov služi gniloba bolj In bolje 
kakor vsak drug pripomoček«.

Na koncu svojega članka pou­
darja list zahtevo, da je treba 
vse razčistiti in ugotoviti odgo­
vornost ter krivce kaznovati, naj 
bodo kjer koli. Kdor je gre­
šil mora plačati. «To zahtevamo, 
dodaja list, ker je to edini na­
čin, da se začne očiščevalno de­
lo, ki nam' ga današnja narod­
na žalost nujno narekuje».

Tudi glasilo PSDI «Agenzia 
Democratica» objavlja danes 
člančič, v katerem je rečeno, 
da «številna dejstva dokazuje­
jo, da pri strahoviti katastrofi 
v Valontu Je skoraj gotovo del 
neodgovornosti. Italijanska jav­
nost je potrta zaradi velike ne­
sreče, toda predvsem vznemirje­
na zaradi občutka — ki na ža­
lost temelji na neoporečnih dej­
stvih — da bi se katastrofa lah­
ko preprečila». Agencija pripo­
minja, da je nujno potrebno u- 
gotoviti, ali gre za krivdo. In 
v tem primeru je treba krivce 
brez usmiljenja kaznovati.

Po 60 urah
(Nadaljevanje s 1. strani)

. Jejo iz raznih krajev v tujini po 
svojcih in prijateljih.

Jezero ob jezu je skoraj praz­
no. Ostalo je samo majhno jeze­
ro ob delu jezu. Ob drugem delu 
jezu se dviga v višino masa 
skalovja in zemlje.

Danes popoldne je bil po­
greb osmih žrtev iz Erta.

Jutri bo prišel v Belluno 
predsednik republike Segni, 
kjer bo na prefekturi ob nje-
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Pred OZN resolucija ZDA in SZ 
proti atomskemu orožju v vesolju

Razprava o pomoči Skopju pred skupščino OZN

50.000 mark (sedem milijonov in 
pol lir). Francoska organizacija 
«Katoliška pomoč» je zbrala prvi 
znesek dveh milijonov frankov. 
Avstrijska sekcija katoliške' med­
narodne organizacije «Charitas» je 
nakazala 100.000 šilingov. Razne 
angleške cerkve so ustanovile po­
seben sklad 15.000 šterlingor za 
žrtve katastrofe v Vaiontu in žrtve 
orkana «Flora». Moštvo štirih j 
ponskih vojnih ladij, ki so bile 
te dni v Neaplju, je zbralo 150.000 
lir.

Predsednik republike Segni do­
biva še vedno številne izraze so­
žalja od državnih poglavarjev dru­
gih držav. Sožalne brzojavke do­
bivajo tudi predsednik vlade in 
zunanji minister.

Sožalne brzojavke 
iz Jugoslavije

BEOGRAD, 12. — Ob nesreči, 
ki je doletela prebivalstvo po­
krajine Belluno in hudo priza­
dela ves italijanski narod, je 
centralni svet Zveze sindikatov 
Jugoslavije poslal sožalne brzo­
javke Italijanski državni konfe­
deraciji dela — CGIL Federaciji 
italijanskih delavskih sindikatov 
— CISL in Italijanski unsi dela 

U1L. V brzojavki se v imenu 
jugoslovanskega delavskega raz­
reda izraža iskreno sožalje in so­
lidarnost.

Izraze sožalja in izraze soli­
darnosti so danes brzojavno spo­
ročili tudi centralni odbor Sin­
dikatov industrije in rudarstva. 
Sindikata delavcev uslužnih de­
javnosti in sindikata gradbenih 
delavcev zveznim italijanskim 
sindikatom ter mestni sindikalni 
svet Beograda Delavski zbornici 
Milana.

Italija

NEW YORK, 12. — Prihodnji teden-bo v političnem od­
boru OZN verjetno predložen načrt sovjetsko-ameriàke resolu­
cije, ki bo vsebovala obveznost obeh vlad, da ne bosta poši­
ljala v vesolje jedrska orožja. Resolucija bo pozivala ostale dr­
žave, naj podpišejo to 'igjavov K a tor je znano, je bil načelen 
sporazum o tem dosežen med 
Ruskom, Gromikojp in Ho»?.pm
prejšnji teden v New Yorku. Na 
tiskovni konferenci pa Je Ken­
nedy izjavil, da se mu zdi skup­
ščina OZN najprimernejši kraj 
za ratifikacijo tega sporazuma.

Politični odbor OZN' ima na 
dnevnem redu vprašanja razoro­
žitve in mednarodnega sodelova­
nja v vesolju. V tem okviru bo 
predložena omenjena resolucija.

Ameriški državni tajnik Dean 
Rusk je govoril danes v Cincinna­
tiju. Izjavil je, da bo do dejanske­
ga pomirjenja moglo priti šele po­
tem, ko se bodo rešila nekatera 
najnujnejša vprašanja. Med temi 
so združitev Nemčije in vprašanie 
Berlina ter «pravica nemškega 
ljudstva do združitve».

Kot pričakujejo, bo skupščina 
OZN začela v kratkem razpravo o 
pomoči za izgradnjo Skopja. Vpra­
šanje pomoči so postavili na dnev­
ni red letošnjega zasedanja kot 
posebno točko na predlog skupi­
ne držav z vseh kontinentov.

Predstavniki 48 držav so prav 
tako predložili predlog resolucije, 
v kateri izražajo globoko obžalo­
vanje zaradi katastrofe v Skopju 
in opozarjajo na energične in hi­
tre ukrepe jugoslovanske vlade, 
da bi žrtvam potresa čim prej 
nudili pomoč in v razrušenem me 
stu vzpostavili normalno življe­
nje. Predlog resolucije prav tako 
omenja pomoč, ki so' jo Skopju 
nudili z vseh strani sveta in izra­
ža zadovoljstvo zaradi duha med­
narodne solidarnosti s Skopjem, 
ki Je postal resnični simbol pri­
jateljstva in bratstva med narodi. 
Predlagale! resolucije podpirajo 
poziv ekonomsko-socialnega sveta 
članicam OZN, naj razmislijo o 
nadaljnji pomoči za uresničenje 
jugoslovanskega petletnega načrta 
obnove Skopja.

Generalnega sekretarja svetovnebovi navmcniiBU sejuariciv ten- . , ., - ...
nikov, ki bodo predsedniku ob- | organizacije predlog resolucije po- 
razložili podrobnosti o nesreči

živa, naj od voditeljev specializi­
ranih agencij in drugih forumov 
OZN zahteva, da upoštevajo dolgo­
ročne potrebe jugoslovanske vlade 
pri obnovi Skopja.

Nocoj je skupščina OZN odobri­
la s 106 glasovi proti enemu reso­
lucijo, ki poziva južnoafriško vla­
do, naj ukine proces proti enaj­
stim nacionalističnim voditeljem. 
Resolucija poziva dalje južnoafri­
ško vlado, naj izpusti na svobodo 
vse osebe, ki so jih zaprli, ker 
nasprotujejo apartheidu.

Tito v Acapulcu
ACAPULCO, 12. — Predsednik 

Tito se Je sinoči s soprogo in 
svojimi sodelavci udeležil fol­
klorne prireditve, prirejene v 
njegovo čast v Terasa La Con­
cila na pacifiški obali. Na pri­
reditvi so bili prikazani obred­
ni plesi starih Indijancev. Pri­
reditev se je končala z velikim 
ognjemetom.

Podpredsednik zvezne skup­
ščine Jugoslavije Mijalko Todo­
rovič, član spremstva predsed­
nika Tita, Je danes na konfe­
renci novinarjev izjavil, da se 
Jugoslavija trudi, da bi okre­
pila gospodarske odnose z vse­
mi državami, ki so na to pri­
pravljene. Glede jugoslovansk» 
mehiških odnosov je Todorovič 
ugotovil, da gredo sedanji stiki 
z zastopniki obeh držav za tem, 
da se dajo gospodarstvenikom 
obeh držav čim širše možnosti 
za poglobitev gospodarskega so­
delovanja. V zvezi s tem Je To­
dorovič navedel konkretne mož­
nosti Jugoslovanske industrije, 
da se zadovoljijo potrebe ino­
zemskih kupcev in artikle, za 
katerih uvoz je Jugoslavija za­
interesirana.

Kongres konservativcev 
zaključen v negotovosti

LONDON, 12. — Kongres kon­
servativne stranke se je zaklju­
čil danes v vzdušju negotovosti. 
Delegati skoraj niso sledili disku­
siji, ker se je vse zanimanje osre­
dotočilo na vprašanje Mac Milla- 
novega naslednika in na borbo za 
nasledstvo med raznimi kandida­
ti. ,

Kar zadeva Mac Millanovega 
naslednika je težko reči, kdo ima 
večje možnosti, Butler ali lord 
Hailsham. S svojim današnjim go­
vorom si je Butler sicer še bolj 
utrdil svoj položaj in povečal svo­
je, možnosti, vendar pa jé lord 
Hailsham nedvomno popularnej­
ši med široko publiko. Posveto­
vanja med «velikimi volivci» so 
se sicer že začela, odločitev, pa 
bo padla verjetno šele prihodnji 
teden.

Številne 
smrtne nesreče 
na cestah Italije

RIM, 12. — Število cestnih nesreč 
v Italiji Je bilo danes izredno ve­
liko. Najhujša nesreča se je zgodi­
la nocoj na Via Appla. Po prvih ve­
steh, Je neki pullman trčil v neki 
osebni avtomobil. Baje so vsi pot­
niki tega avtomobila, ki so se vra­
čali z nekega poročnega banketa, 
mrtvi.

Iz Trapanija poročajo, da so v 
avtomobilski nesreči na državni ce­
sti št. 188 Izgubile življenje 4 ose­
be, drugi 4 osebe pa so zelo hudo 
ranjene.

Dve smrtni žrtvi Je terjala cestna 
nesreča blizu Trevlsa. Na nekem o- 
vlnku je trčila «600» v tovorni av­
tomobil. Dva potnika sta bila takoj 
mrtva, tretjega pa so odpeljali v ze­
lo hudem stanju v bolnišnico.

Tudi na državni cesti blizu Coma 
je prišlo do avtomobilske nesreče, 
ki Je terjala kar tri mrtve.

Opozicija v Kongu
LEOPOLD VILLE, 12. — Opozi­

cijski stranki «Kongoško narodno 
gibanje» (pristaši Lumumbe) in 
«Stranka afriške solidarnosti» (pri­
staši Gizenge) sta ustanovili «Svet 
narodne osvoboditve», da bi do­
segli «popolno in dejansko dekolo­
nizacijo Konga, v katerem sedaj 
prevladuje koalicija tujih velesil». 
Parlamentarci opozicijskih strank 
se baje organizirajo za ilegalno 
borbo proti Adulovi vladi.
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Ben Bela je včeraj sporočil 
da je upor v Kabiliji prenehal

Burgiba posreduje za rešitev spora med Alžirijo in Marokom
AL2IR, 12. — Predsednik Ben 

Bela je na nocojšnji tiskovni kon­
ferenci izjavil, da se je končal 
upor tako imenovane «Fronte so­
cialističnih sil» v Kabiliji. Nato je 
omenil tudi «poslabšane odnose» 
med Alžirijo in Marokom. Dejal 
je: «Želimo, da bi bili marokan- 
ski bratje prav tako iskreni kot 
smo mi. Naša vprašanja se lahko 
rešijo samo z razgovori in hevar- 
no bi bilo misliti, da bi se mogla 
rešiti z drugačnimi sredstvi. Pozi­
vamo naše brate Marokance, naj 

. spoštujejo svoje obveznosti, pred- 
I vsem pa tiste, ki so Jih sprejeli v

in o reševalni akciji. S Segni* 
jem bodo prišli tudi notranji 
minister Rumor, minister za 
zdravstvo Jervolino in minister 
za obrambo Andreotti. Predsed­
nik in ministri se bodo sestali 
s poslanci, ki so že na tem pod­
ročju. Predsednik se bo udele­
žil v Bellunu maše za žrtve in 
bo nato obiskal ranjence v bol­
nišnici. Minister za zdravstvo se 
bo sestal z glavnim rhvnate- 
liem za higieno in z drugimi 
funkcionarji ministrstva za 
zdravstvo, ki so že na področ­
ju Longarona.

Zelo hud potres 
na Japonskem?

LOS ANGELES, 12. — Seizmogra­
fi observatorija v mestu Weston 
blisu Bostona eo zabeležili dva hu­
da potresna sunka, in sicer ob 12.38 
in ob 12 47. Kalifornijski tehnološki 
zavod Je sporočil, da bi moral biti 
epicenter potresa na severu Japon­
ske ali pa na Kurtkalskih otokih. 
Sporočilo poudarja,,da Je verjetno, 
da Je potres povzročil zelo veliko 
ikodo,.
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ZARADI NESOLIDNEGA POSLOVANJA V GOSTINSTVU

Letos manj tujcev kot lani
Heifer predlaga uvedbo turistične lire in diferenciranega teiaja 
KR! in PSI proti censuri - Obvezno zavarovanje motornih vozil

RIM. 12. — V poslanski zbornici 
so danes začeli razpravo o prora­
čunu ministrstva za turizem in pri. 
reditve, med katero i« komuni­
stični poslanec Alatri izjavil med 
drugim, da se «italijansko gleda­
lišče s počasnimi, toda gotovimi 
koraki bliža svoji smrti»; zaključil 
je, da je čas, da se ukine cenzu­
ra — «srednjeveška ustanova, ki je 
bila zastarel^ že leta 1700, danes 
P* Je, v civiliziran! deželi, povsem 
nepojmljiva». Mattarelli <KD) je 
pripomnil, da je treba «racionalizi­
rati» turistični sektor in podčrtal 
potrebo, da se odpravi razlika med 
ceno penziona, ki jo turUt dobi 
na potovalni agenciji, in ceno, ki 
jo mora turist dejansso plačati. 
Zaradi takega neresnega in nepo­
štenega poslovanja se je zmanj­
šal letos dotok tujih turistov, Hel-

fer (KD) je s tem v zvezi podčr-, tarne komisije za javna dela, je
tal, da je to toliko bolj neprijet­
no, ker imamo po drugi strani dr­
žave, kot n. pr., Jugoslavija. Špa­
nija in Grčija, kjer se je število 
tujih turistov znatno povečalo v 
letošnjem letu. Španijo je obiska­
lo letos že 10 milijonov turistov 
(že enkrat več kot lanij, ki so pri­
nesli v deželo 800 milijonov do­
larjev valute. Helfer je predlagal 
uvedbo turistične lire in diferen­
ciranega tečaja, da bi tako zavrli 
upadanje tujskega prometa.

Tudi socialistični poslanec Paolic- 
chi se je zadržal na vprašanju cen­
zure: izrazil je svoje nasprotova­
nje predhodni cenzuri; dokler pa 
je še v veljavi, se je treba izo­
gniti popačenemu tolmačenju poj­
ma o «nravnosti».

Demokristjanskl poslanec Dani­
lo de Cocci, predsednik parlamen-

napovedal, da bo parlament v 
kratkem proučil zakonski osnutek 
o obveznem zavarovanju motor­
nih vozil. Na podlagi tega osnut­
ka bo moralo biti zavarovano 
vsako motorno vozilo: motocikli do 
150 kubičnih centimetrov morajo 
biti zavarovani za najmanj 5,5 
milijona, avtobusi za osebni pre­
voz za več kot sto potnikov pa za 
najmanj 120 milijonov. Zavarovati 
se bo treba pri zasebnih zavaro­
valnicah. Vsak voznik bo moral 
imeti pri sebi potrdilo o zavaro­
vanju. V primeru, da vozilo ni za­
varovano, bo lastnik moral plačati 
globo od 25 do 100 tisoč Tir ali 
pa bo šel za tri mesece v zapor; 
v primeru pa, da ne bi imel pri 
sebi potrdila o zavarovanju, pa 
bo moral plačati od 4 do 10 tisoč 
lir denarne kazni.

Uždi, kjer je bil napovedan sesta­
nek v Klemcenu. Na žalost do te­
ga sestanka ni moglo priti, vendar 
pa smo vedno pripravljeni pri 
njem sodelovati».

Končno je Ben Bela sporočil, da 
bodo aretirali oba voditelja upora 
Aita Ahmeda in Mohameda El 
Hadja.

2e v prvih popoldanskih urah 
je alžirsko obrambno ministrstvo 
sporočilo, da so vladne čete brez 
borb zasedle mesto Michelet, kjer 
je bil glavni štab upornikov. 2e 
včeraj so vladne čete zasedle več 
strateških točk okrog mesta. Ben 
Bela pa je Izdal ukaz vojakom, 
naj ne streljajo razen v skrajni 
nujnosti.

V glavnem mestu Tunizije je 
včeraj predsednik Burgiba izrazil 
predstavnikoma Maroka in Alžiri­
je svojo zaskrbljenost ter ju za­
prosil naj sporočita predsedniku 
Ben Beli in kralju Hasanu njego­
vo željo, da bi se alžirsko-maroški 
odnosi za vsako ceno Zboljšali. De­
jal je, da bi novi spori lahko sa­
mo otežkočili mirno ureditev se­
danjega spora.

Danes zjutraj pa je prispel iz 
Tunisa v Alžir ravnatelj kabine­
ta predsednika Burgibe, da bi iz­
ročil predsedniku Ben Beli oseb­
no sporočilo v zvezi z alžirsko- 
maroškim sporom. Burgiba je po­
slal svojega posebnega odposlanca 
tudi v Rabat h kralju Hasanu. V 
zvezi s temi misijami piše tuni­
zijska uradna t:skovna agencija, 
da predsednik Burgiba poziva Ben 
Belo in Hasana, naj na prijateljski 
način rešita spor in naj se izogi­
bata spopadov.

Iz Alžirije so izgnali danes fran­
coskega novinarja, dopisnika pari­
škega dnevnika «Lt Monde». Pri 
tem poudarja dopisnik AFP, da je 
to že peti novinar, ki je bil v 
zadnjih dveh dnevih izgnan iz 
Alžirije.

Poslanska zbornica in senat na­
daljujeta s pospešenim tempom
razpravo o proračunih, ki jih no­
ra jo odobriti do 25. t.m., Icer L*.o 
takrat prekinili delo zaradi kon­
gresa socialistične stranke, Ko bo- 
ao spet nadaljevali zasedanje, pa 
bosta na razpolago le še dva 
dneva v tem mesecu: do 31. okto­
bra morajo biti namreč odobreni 
vsi proračuni.

Izredno živahna je bila razprava 
o proračunu ministrstva za kme­
tijstvo, med katero so zlasti komu. 
nistični in socialistični poslanci 
ostro kritizirali združenje kme­
tijskih konzorcijev, tako imenova­
no Federconsorzi, in zahtevali uki­
nitev te organizacije (komunisti), 
oziroma njeno temeljito reformò 
(socialisti). Posledica vse te dol­
gotrajne polemike glede Federcon­
sorzi pa je, da so celo demokri- 
stjanski in socialdemokratski po­
slanci sami predložili v poslan­
ski zbornici resolucijo, v kateri 
zahtevajo reformo tega združenja, 
hrati pa da vlada pojasni do 20. 
t.m. vse finančno poslovanje med 
ministrstvom za kmetijstvo in Fe­
derconsorzi od leta 1944-45 dalje.

Med razpravo o proračunu mi­
nistrstva za zunanjo trgovino pa 
so se mnogi poslanci zadržali na 
pojavu tihotapljenja valute v 
tujino in zahtevali, naj vlada 
sprejme ustrezne ukrepe, da bi 
zatrli ta pojav, hkrati pa naj 
poišče krivce in jih kaznuje. Raz­
burjenje zaradi tega pojava je 
tudi upravičeno, saj ne gre za 
majhen denar: govori se namreč 
o več kot 2.000 milijardah, ki so 
se deloma vrnile v Italijo w lažni 
obliki tujega kapitala, ki uživa 
posebne davčne olajšave.

Tudi zadeva o CNEN, ki je po 
znanih člankih voditelja PSDI Sa- 
ragata zelo razgibala politično jav­
nost v poletnih mesecih, se bliža 
svojemu zaključku. Preiskovalna 
komisija, ki jo je imenoval mini­
ster za industrijo Togni, da bi pre­
gledala poslovanje te ustanove in 
poslovanje njenega glavnega taj­
nika prof. Ippolita (ki ga je mi­
nister Togni suspendiral), je za­
ključila zasliševanje in analizo do­
kumentacije, tako da bo njeno po­
ročilo predloženo do 15. t.m., kot 
to določa odlok o njenem imeno­
vanju.

Med stavko gradbincev v Rimu 
in manifestacijo iz protesta proti 
sklepu gradbenikov, ki so določili 
enotedensko izprtje, je prišlo do 
hudih spopadov med policijo m 
demonstranti, pri čemer je bilo 
mnogo ranjenih in več delavcev 
aretiranih.

Sindikalne organizacije so ostro 
obsodile ravnanje policije, ki je 
izzvala že tako ogorčene delavce. 
Rimska kvestura in ministrstvo za 
notranje zadeve pa mečeta kriv do 
na stavkajoče delavce, češ da so 
oni prvi napadli karabinjerje.

Minister za delo Della Fave je 
javno obsodil izprtje, ki so ga pro­
glasili lastniki gradbenih podjetij, 
poudarjajoč, da je to «enostransko 
in nezakonito dejanje». Minister 
je tudi dejal* da bodo morali lastni- 
ki plačati delavcem vse mezde za 
čas od 14. do 21. oktobra.

Delavski razred Italije je zabe­
ležil še eno važno zmago. V trd­
njavi italijanskega neokapitalizma 
in paternalizma. v podjetju «Fiat» 
v Turinu, je zmagala na volitvah 
za delavske interne komisije raz­
redna sindikalna organizacija Ge­
nera Ina konfederacija dela. Od 
06.000 delavcev in uslužbencev 
«Fiata», kolikor jih je volilo, se jih 
je za kandidate Generalne konfe­
deracije dela opredelilo 25.400 ali 
29.2%. Od lanskih volitev je vpliv 
Generalne konfederacije dela zra­
sel ra 8000 glasov. Drugo mesto je 
zasedla sindikalna organizacija pod 
odkriljem vodstva podjetja — 
S1DA — z 22.800 glasovi, za njo 
pa so se zvrstili socialnodemokrat­
ski VIL, z 22.000 glasovi, katoliški 
sindikati pa s 14.580 glasovi itd.

Vzhod-Zahod
V četrtek so si v Moskvi, Wa- 

shingtonu in Londonu izmenjali 
ratifikacijske listine o pogodbi, ki 
določa delno prepoved jedrskih 
poskusov. S tem je pogodba sto­
pila v veljavo. Ob tej priložnosti 
je predsednik sovjetske vlade Hru- 
ščov poslal Kennedy ju in Mac 
Millanu poslanico, v kateri izra­
ža željo, naj bi prišlo do nadalj­
njih sporazumov v korist miru in 
mednarodnega sodelovanja.

Istega dne je predsednik Ken­
nedy sprejel v Washingtonu so­
vjetskega zunanjega ministra Gro- 
mika, ki se je bil še prej sestal 
z Deanom Ruskom. Po razgovoru 
so na obeh straneh izjavili, da je 
bil razgovor zelo koristen. Izrazili 
so željo, naj bi prišlo do nadalj­
njih širših sporazumov. Gromiko 
in Bela hiša sta poudarila, da že 
obstaja načelen sporazum o pre­
povedi pošiljanja jedrskega orožja 
v vesolje. Razgovori med Washing- 
tonom, Londonom in Moskvo se 
bodo nadaljevali,

Važen korak na poti pomirjenja 
je tudi sporočilo predsednika Ken- 
nedyja, da ameriška vlada odo­
brava prodajo presežkov ameri­
škega žita Sovjetski zvezi.

Dodal je, da bo prodaja žitnih 
piesežkov Sovjetski zvezi in dru­
gim vzhodnoevropskim državam 
zajela več milijonov ton žita m 
moke v vrednosti 250 milijonov 
dolarjev po tekočih cenah na sve­
tovnem tržišču. Žito bo plačano 
z efektivnimi ameriškimi dolarji 
ali pa z zlatom.

Kennedy je poudaril, da bo ta 
prodaja koristila Združenim drža­
vam in prispevala k zmanjšanju 
napetosti v svetu. Dejal pa je, da
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Paulingove izjave
NEW YORK, 12. — Ameriški 

znanstvenik Llnus Pauling, Nobelov 
nagrajenec za kemijo in za mir, za­
trjuje v članku v neki ameriški re­
viji, da ZDA razpolagajo, po vero­
dostojnih vesteh, s tolikšno količi­
no jedrskega orožja, kolikor jo je 
potrebne za to, da se 12-krat ubije 
vse prebivalstvo SZ, ZSSR pa toli­
ko, da bi bilo moč ubiti 8-krat vse 
Američane. Po mnenju Paullnga 
imata ZDA in ZSSR Jedrskih bomb 
za skupno 320.000 megaton; ZDA 
240.000, ZSSR pa 80.000. Pauling za­
trjuje, da 10 000 megaton zadošča za 
uničenje ZDA, 20.000 megaton pa za 
uničenje ZSSR. Pauling vztraja za­
radi tega na njunostl sporazumov 
za splošno in popolno razorožitev.

ta sklep ne začenja «nikakršne na 
ve trgovinske politike» v odnosih 
med ZDA in ZSSR. Hkrati pa pa 
njegovih besedah to vsekakor kre­

ni govora o kakih pogajanjih z 
voditelji upornikov. V petek pa )e 
v gorah v Kabiliji prišlo do Pr• 
vega spopada med vladnimi čela­

pt upanje, da je svetovni mir mo- mi m uporniki. Vladne cete napre- 
žen. | dajejo proti Micheletu, kjer je st-

Ameriški predsednik je dodal, dež uporniškega poveljstva. Upor-
niki so se umakniti v hribe. Ren­da nesoglasja m razlike v stali­

ščih še nadalje ostajajo, da pa bi 
se ne smele izroaiti v spopade. 
Ko je nato opozoril na sporazum 
med ZSSR in ZDA, da ne bosta 
izstreljevali jedrskega orožja v ve­
solje, je Kennedy izjavil, da sta 
obe državi soglasni, da tega ne 
bosta delali, vendar bi ZDA zelo 
želele, če bi ZSSR potrdila, da ni­
ma namena izstreliti jedrskega o- 
rožja v orbito.

Mac Millan
Predsednik angleške vlade Mac 

Millan je moral nenadoma na o- 
peracijo, ki jo je srečno prestal. 
To se je zgodilo prav v trenutku, 
ko je začel zasedati kongres kon­
servativne stranke. Ker bo moral 
Mac Millan po operaciji še nekaj 
mesecev počivati, se je odločil in 
sporočil, da bo odstopil še pred 
volitvami. Za sedaj ga nadomešča 
podpredsednik vlade Butler. Spo­
ročilo o Mac Millanovi nameri je 
pnbral zunanji minister lord Ho­
me na kongresu konservativne 
stranke.

Zaradi tega poteka kongres v 
precejšnji brezbrižnosti, kar se 
tiče obravnavanih vprašanj. Glav­
na pozornost je obrnjena razgo­
vorom po hodnikih in ugibanjem, 
kdo bo Mac Millanov naslednik. V 
Londonu ugotovljajo, da tega 
naslednika ni še videti na obzorju. 
Vendar pa sodijo, da je najbolj 
verjetno, da bo to sedanji podpred­
sednik Butler.

Adenauer 
končno gre

Kancler Adenauer je te dni spo­
ročil predsedniku republike svojo 
ostavko, ki .jo je predsednik spre­
jel in dal nalogo podkanclerju 
Ludwigu Erhardu, naj sestavi no­
vo vlado. Adenauer jeva ostavka 
bo veljavna od torka dalje, ko bo

na vojska je zasedla nekatere kra­
je v Kabiliji brez bojev. V o akt 
imajo strog ukaz, naj ne streljajo 
razen v primeru zakonite obrambe.

V zadnjem času je prišlo do in­
cidentov tudi na meji med Alžiri­
jo in Marokom, ker je med tema 
dvema državama še vedno spor o 
meji. Spopadli so se oddelki alžir­
skih in maroških vojakov. Po spo­
padih sta se sestala na meji. al­
žirski in maroški zunanji minister 
ter se sporazumela, da bosta obe 
vladi sporazumno reševali vse spo­
re. Dogovorjen je bil tudi sesta­
nek med Ben Belo in kraljem Hasa­
nom. Naslednjega dne je prišla v 
Alžir maroška delegacija na raz­
govor z Ben Belo. Dogovorjeno J* 
bilo, da se bodo znova sestali t> 
Tlemcenu, Toda Maroko vztraja, 
naj bi se pogajali tudi o mej. 
Maroko namreč zahteva zate del 
alžirske Sahare. Zadnji trenutek 
so sestanek v Tlemcenu prekli­
cali. Alžirska ilada namreč pou­
darja, da se ne more pogovarjati 
o mejah, temveč samo o inciden­
tih, do katerih je prišlo na alžir­
skem ozemlju. Ker je ozemlje 
sporno, trdijo Alžirci, da se doga­
jajo incidenti na alžirskem ozem­
lju, Murokanci pa pravijo, da s« 
dogajajo na < maroškem ozemlju. 
Ozemlje je bilo sporno, še ko je 
bila Alžirija pod francosko zased­
bo. Francija je pozneje prepa­
rila, noj sc spor reši med Alžiri­
jo in Marokom, in je nredala u- 
pravo nad področjem Alžiriji. Ma­
roška vlada je prejšnji teden po­
slala na mejo večje število voja­
kov Vse pa kaže, da ne ena ne 
druga stran noče zadeve zaotro- 
vati. Na obeh straneh skušajo naj­
ti način, da bi megli odnosi med 
obema državama ostati še dalje 
dobri iv prisrčni.

Sirija-Irak
Sirija in Irak sta se sporazume-

o tem obvestil parlament pred- | 0 uvedbi «vojaške enotnosti».
sedntk Bundestaga, Naslednjega Hkrati s tem so ustanovili vrhov-
dne bo posle prevzel Erhard.

Titovo
potovanje

Predsednik Tito nadaljuje po­
tovanje po državah Latinske Ame- zacin. 
rike. Konec prejšnjega tedna je 
prispel v Mehiko, kjer so mu pri­
redili veličasten sprejem. Ves te­
den se pogovarja s tamkajšnjimi 
voditelji in obiskuje številne kraje 
kjer ga ljudstvo povsod navdu­
šeno in prisrčno sprejema.

Po končanem obisku v Mehiki 
bo Tito odšel v ZDA. Okoli 22. 
t.m. bo govoril v glavni skupščini 
OZN. Ker bo Tito nastopil v 
skupščihi kot poglavar države, bo 
to slovesna seja. Tito se bo sestal 
tudi z V Tantom, Kakor je bilo 
javljeno, Se bo nato sestal z ame­
riškim predsednikom Kennedyjem,

ni obrambni svet. v katerem so po 
trije člani vsake države. Za vrhov- 
neon poveljnika je bil imenovan 
iraš':i minister za obrambo Šalah 
Mahdi Amas. Damask pa bo se­
dež vrhovnega poveljstva..

Pozvali so vse arabske države, 
naj se priključijo k tej organ i-

Komisija OZN 
pojde v Sajgon

Glavna skupščina OZN nadalju­
je splošno razpravo. Prejšnji te­
den so na zahtevo skupine afriških 
in azijskih držav sprejeli sklep, 
da bo odšla v Južni Vietnam po­
sebna komisija OZN, ki bo razi­
skala obtožbe o kršitvi človeških 
pravic. Komisija bo morala o 
svojih ugotovitvah podrobno po­
ročati skupščini.

Alžirija
V Alžiriji uporniški voditelji 

vztrajajo pri odporu proti Ben 
Beli. Ben Bela je izjavil, da sploh

Predsednik iraškega revolucio­
narnega sveta maršal Aref je ob 
tem sklepu objavil proglas pre­
bivalstvu, v katerem izraža pre­
pričanje. da bo v kratkem skle­
njena unija tudi na ostalih po­
dročjih: političnem, gospodarskem 
in kulturnem.

Po podatkih, ki jih je objavil 
bejrutski list «Al Nahar», bo ime­
lo skupno iraškosirsko vojaško 
poveljstvo nad 100.000 vojalrov. 
List omenja, da ima sirska vojski 
okrog 50 tisoč, iraška pa skoraj 
75 000 vojakov.

V Kairu negativno ocenjujejo 
sporazum o vojaški uniji Iraka in 
Sirije in menijo, da bo ta unija 
le krila gibanje sirskih čet v Ira­
ku. Nadalje izražajo mnenje, da 
je do unije prišlo ob prehodnih 
političnih koncesijah Zahodu in ob 
soglasju zahodnih sil. Zaradi tega 
politični krogi v Kairu oporekajo 
oceni, da bi bila unija korak k 
arabski enotnosti in poudarjajo, da 
le zlorablja geslo nacionalnega a- 
rabskega gibanja za ozke stran­
karske interese Al Baasa.

Politični krogi v Kairu pravijo, 
da je nova vojaška zveza nape­
rjena proti Kairu in poudarjajo, 
da je bila med trojnimi razgovo­
ri marca m aprila v Kairu prav 
iraška delegacija tista, ki je naj­
bolj nasprotovala zdržitvi vojaških 
poveljstev treh držav.

[VR0PSK0 PRVENSTVO V KOŠARKI

SZ in Poljska v finalu
Prvi spodrsljaj Jugoslavije

WROCLAW, 12. — Jugoslavija je nocoj zabeležila prvi spodrsljaj 
letošnjega evropskega prvenstva v košarki. V polfinalni tekmi Je klo­
nila Poljski, ki se bo za prvo mesto srečala z zmagovalko Madžar­
ske SZ.

V srečanju za zasedbo od 9. do
12. mesta je Italija danes klonila 
češkoslovaški reprezentanci. Izidi 
tekem, ki pridejo v poštev za do­
delitev od 5. do 12. mesta so na­
slednji:
CSR - Italija 
Franclja - Turčija 
Bolgarija . Španija 
V. Nemčija • Belgija 
Finska • Holandska 
Izrael • Romunija 

FINALNA SKUPINA 
Poljska - Jugoslavija 83:72 (47:40)
SZ . Madžarska 89:51 (38:27)

70:8« (43:29) 
80:63 (37:26) 

102:70 (51:31) 
81:53 ( 41:22) 
71:58 (35:32) 
57:47 ( 34:23)

ODBOJKA

TRST, 12. — Nocoj je italijan­
ska odbojkarska reprezentanca, v 
kateri je tudi bivši član Boia 
Sergij Veljak odpotovala v Beo­
grad, kjer se bo zadržala do od­
hoda na evropsko prvenstvo, ki 
bo v Bukarešti.

PETEROBOJ

BOLOGNA, 12. — Po prvem dne­
vu italijanskega prvenstva v pete­
roboju je lestvica naslednja-
1. Glardi (CUS Pisa) 2486 točk
2. Masotti (SEF Ravenna) 2453
3. Vettorazzo (GA Treviso) 2384 
4 Cacciavillani (Pro Sesto) 2336
5. Giamperlati (Triestina) 2135 itd.

NOGOMET

CARDIFF, 12. — V okviru bri­
tanskega nogometnega prvenstva 
je Anglija premagala Walles 4:0 
(1:0).

BELFAST. 12. — Severna Irska 
je presenetljivo premagala v tek­
mi za britansko prvenstvo Škot­
sko 2:1 (1:0).

DANES OB 1155

TV prenos
tekme
SZ-ltalija

MOSKVA, 12. — Medtem ko Je 
tehnični komisar italijanske nogo­
metne reprezentance Fabbri potrdil 
postavo, ki bo igrala proti SZ, J« 
tudi njegov sovjetski kolega Beskov 
sporočil na tiskovni konferenci ime­
na igralcev, ki bodo nastopili Ju­
tri na stadionu Lenin.

Reprezentanci bosta Igrali kakor 
sledi:

SZ — Urushadze, Dublnski Se- 
sternev, Krutlkov, Voronln, Koro- 
lenkov, Mctrevcll, Ivanov, Gosakov 
(Ponedelnlk), Malanejev, Meški 
(Husujnov).

ITALIJA — Negri, Maldinl, Pac­
chetti, Guurneri, Salvadorc, Tra- 
pattonl, Bulgarclli. Corso, Sormani. 
Rivcra in Inscurii.

Tekmo bodo oddajali po televiziji 
z začetkom ob 1155. Istočasno bo 
tudi radijski prenos tekme.

* * *
MILAN, 12. — Današnja prijatelj­

ska nogometna tekma med Inter- 
jem in bolgarsko reprezentanco se 
je končala z zmago domačinov z 
2:1 (0:1). Prvi gol je dosegel v 36’ 
p. p. Aparuco, v 18’ d. p. |e Cap­
pellini izenačil, Kotov pa Je v 27’ 
z avtogolom podaril zmago Milan­
čanom. Kotov je bilo 11:6 za Bol­
garijo,
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Othello in Desdemona

Pot je oblil široko čelo že rah­
lo osivelega Vidana, ko je pri 

vratih kupeja zagledal široko po­
stavo carinika. Zapičil je pogled 
v ogromne carinikove roke, ki so 
se oklenile kljuke na kupejskih 
vratih. Toda le za nekaj trenut­
kov. Počasi je pogledal carinika 
v obraz. Zdelo se mu je, kot da 
Je carinik njegov nemir opazil, 
toda o tem ni bil prepričan.

• Samo mirno kri in malodušen 
videz», se je spomnil besed svo­
jega šefa, ko mu je ta izročal 
vozno karto. Spomnil se je tega 
napotka in ga v mislih ponavljal, 
ko je carinik zahteval, naj mu 
pokaže prtljago.

Ponudil mu je svoj mali ročni 
kovček in sledil carinikovim pr­
stom, ki so spretno in vajeno pre­
metavali skromno vsebino: copa­
te, pižamo, toaletni pribor in še 
nekaj drobnarij. Formalnosti so 
bile kmalu pri kraju 

Vidan si je oddahnil. Počasi je 
sedel in v mislih pretelel dogod­
ke, ki jih je doživel v zadnjih 24 
Urah. Spomnil se je sestanka v 
oblazinjeni sobi svojega šefa. Spet 
je videl skrbno negovane roke, 
ki so mu predale dokumente z 
vozovnico. Potem je sedel v pra­
šen kupe mednarodnega ekspresa 
*n na videz brezbrižno opazoval 
hitro Se spreminjajočo okolico, ki 
je drvela prek meter širokega 
ekrana — vagonskega okna, skozi 
katero se je zagledal tudi v pri­

tlično stavbo postajnega poslopja 
takoj na drugi strani meje. Vlak 
je namreč prešel le nekaj kilo­
metrov ravnice tuje dežele, sedaj 
Pa je počival na obrabljenih ti­
rih pred postajo.

•Sprejeto», je naučeno zdrdral 
Postajni načelnik, mož kakih 35 
let s poudarjenim orlovskim no­
som, in odložil telefonsko slušal­
ko. Ni mu bilo prav, da je poli­
cija najavila svoj obisk. Računal 
je, da bo šlo tudi brez tega. «So 
■ie nekaj izvohali», je pomislil 
besno in spet zgrabil za slušal­
ko. Zavrtel je nekaj številk 

«Kaj spet hočeš?!» se je oglasil 
Blas iz telefona, tako spremenjen, 
da je načelnik komaj še zaznal* 
* kom govori.

«Poličija!» je odgovoril. «Poli­
cija pride. Vlak ne sme naprej. 
O tej zadevi tudi carina verjet- 
»o nima pojma. Tu bo lahko še 
*elo vroče!»

•Storil bom, kot želiš, saj si ti 
šef!» je načelnik končal svoj raz- 
govor in tiho zažvižgal. Skrbel 
ga je dragoceni zlati tovor, ve­
del je, da je v zagati, da vsi, 
ki so vpleteni v to zadevo, v 
ta veliki posel, niso tako varni, 
kot je trdil šef. Pobegniti? Ne, 
ne bi imelo pravega smisla. Po­
rcija ne bo rok držala križem. 
Kaj torej? Na njegovih ramenih 
)e bil sedaj uspeh vse opera­
rle, saj na tistega tipa Vidana 
he sme rgčunati.

Čudil se je, da se možje s po­
rcije tokrat niso najavili s ta­
kim hrumpom kot sicer. Ni bilo 
Presunljivega zavijanja siren niti 
cviljenja zavor, ko sta se pred 
Postajo ustavili dve limuzini. Se 
bolj presenečen pa je bil, ko so 
vstopil; trije bledični možje v 
visoko zapetih vetrnih plaščih. 
«Inšpektorji!» je pomislil.

V nekaj minutah so redke pot- 
hike zbrali , v ozki čakalnici in 
mšpektorjeva vprašanja so pri­
dela deževati: «Ime, starost, po- 
klie, kam potujete, zakaj?»

Ir> potniki so po vrsti odgovar­
ja. zmedeno, odločno, zasmehu- 
i°če, toda vsi z malce užalje- 
him glasom. Pripomb na račun 
ramude, izgubljenega časa in tu­
di denarja je bilo precej!

Vidan je trepetal. Uspelo mu 
ie, da se je počasi zrinil v kot 
sobe. V desnici je krčevito sti­
skal ročaj svojega kovčka in pri­
čakoval najhujše. Ali bo vzdržal? 
Kot potapljajočemu so se mu 
skozi možgane zvrstile slike nje­
govega življenja. Očeta ni poz- 
hal, materino sliko je videl le 
hežno, zamegljeno, zato pa so 
se mu tembolj jasno pokazali 
hjčgovi prvi podvigi, prestopki, 
ha videz skoraj nedolžni, kot de­
janja norčave mladosti, «ki pa 
so naredili iz mene to, kar sem,» 
je še v mislih dodal. Spoznal je 
hotranjost marsikatere poboljše- 
valnice, pa tudi režim strogega 
aaPora mu ni bil neznan. To- 
da vedno se je izvlekel z nekaj 
leseci, največ s tremi leti.

«In vi?» se je nanj obrnil in­
špektor, ko je opravil že z vsemi 
Potniki, ■ Vidapu je skorajda po- 
stalo žal, da j« ostal zadnji. 
«Klata sredina mi je ušla,» je 
Pomislil, «saj mi je doslej ved- 
h° Pomagala.» Potem je ubog- 
iivo spregovoril: «Pavel Vidan, 
® let, manager.»
«Le kakšen,» si je dejal po- 

stajni načelnik, ko je zaslišal 
lme in izmišljen poklic svojega 
Pkjdaša, ki mu ga je najavil

«šef» po telefonu. Ves čas je 
namreč prisostvoval zaslišanjem 
in čakal, kdaj po zaslišal to ime.

«In zakaj potujete, gospod Vi­
dan?»

«Oh... saj veste, to pač sodi v 
naš poklic. Nenehna potovanja, 
obisk direktorjem varietejev in 
boljših restavracij. Našim varo­
vancem je pač treba zagotoviti 
življenjski obstoj, uspeh in 
slavo.»

«Rekli ste boljših restavracij?»
«Da.»
«In kdo so vaši varovanci?»
«Akrobati, plesavke in ljudje 

podobnih zvrsti, ki pač sodijo v 
to okolje.»

«Aha,» je dejal nato inšpektor. 
«In zakaj držite kovček še ved­
no v roki? Odložite ga. Mar pre­
našate kaj dragocenega?»

Vidan se je zdrznil. Ali inšpek­
tor ve? Toda ta ni prenehal:

«Čemu ste tako vznemirjeni? 
Zakaj se potite? Je mar vaša 
misija tako težka? Ali pa vas 
teži kovček, ki ga še vedno ni­
ste odložili?»

Vidan ni odgovoril. Zdelo se 
mu je, da je zaslišal močan, vo­
tel udarec, ko so se razklenili 
prsti njegove desnice in ko je 
kovček obležal na tleh. Nastal 
je trenutek moreče tišine, potem 
pa je planil k vratom in se va­
nje zaletel. Bila so zaklenjena. 
Obrnil se je in z grozo v izbu­
ljenih očeh pogledal okrog sebe. 
Pognal se je proti oknu, toda 
bil je prepozen. Dva para moč­
nih rok sta zgrabila njegove ra­
me. Divje je otepal okrog sebe, 
toda kljub temu je kmalu za­
tem čepel na sedežu ene od li­
muzin.

Drhtel je in počasi dojemal 
inšpektorjevo besedno igro, ki pa 
ji ni bil kos. «Prestar sem,» si 
je dejal, «potovanja so me utru­
dila. Toda kje in kako so izve­
deli, da sem prav jaz spremlje- 
vavec zlatega tovora? Ne bi smel 
tako neumno reagirati!»

Polastil se ga je strah, zdelo 
se mu je, kot da mu kri poga­
nja strah v zadnji delček njego­
vega izmučenega telesa. Mislil 
je, da bo kmalu končal, da mu 
bodo odpovedali živci. Ničesar 
več ne bo skrival, ne bo molčal.

Medtem je postajni načelnik 
še nekajkrat prijel za telefon­
sko slušalko, previdno vrtel šte­
vilčnico telefona in s pridušenim 
glasom poročal Komaj opazen 
nasmeh pa je preletel njegov 
obraz, ko mu je vozovni pregled­
nik sporočil, da je ležaj kolesa 
enega od vagonov popolnoma suh 
in od trenja med vožnjo ves raz­
žarjen.

Načelnik je oživel. S spreme­
njenim, svetlim obrazom je pot­

nikom dopovedal, da se morajo 
iz tega vagona preseliti v kupeje 
ostalih voz vlaka. To se je na 
negodovanje potnikov, ki so se 
le malo prej spet udobno name­
stili v svojih sedežih, tudi zgo­
dilo.

Poškodovani vagon so postavili 
na slepi tir, ekspres pa je odpe­
ljal, seveda brez Vidana, saj ra­
zen njegovega čudnega obnašanja 
inšpektor ni odkril ničesar več.

Postaja se je umirila. Spet je 
dobila svoj vsakdanji videz. Toda 
le čez noč.

Drugo jutro sta se pred po- 
tajo spet ustavili dve limuzi­
ni. Možje s policije so se po­
gnali proti vagonu, stoječemu 
na slepem tiru, in ko so se 
povzpeli vanj, so uvideli, da so 
prišli še ob pravem času: po­
stajnega načelnika so zalotili 
pri snemanju iz zlata vlitih 
kljuk vseh kupejev v tem va­
gonu.

Vidan je torej na zaslišanju 
je govoril resnico. Zdaj je po­
licija verjela njegovemu pripo­
vedovanju o pripravah tihotap­
ske druščine, o vlivanju zlata 
v kokile, podobne kljukam na 
vagonih, in o dobro priprav­
ljenem načrtu, ki je ležaju va­
gonskega kolesa med vožnjo 
do postaje na oni strani meje 
odvzel vso maščobo.

Na proslavi 50-letnice Borisa Pa­
horja je slavljenec na koncu še 
sam spregovoril sledeče besede:

N'[ ajprej Vas prosim, da mi oprostite, če se Vam bodo 
zdele te misli neurejene, zbral sem jih zadnji tre­
nutek, takrat ko sem se odločil, da bom prišel na 

ta večer.

Z'akaj spomladi, ko mi je prijatelj' dr. Hlavaty povedal 
o svojem načrtu, sem se uprl temu, da bi bil priču­
joč, ko bi se govorilo o meni. Rekel sem, da bi ml 

bilo zoprno, če bi moral sedeti v prvi klopi in poslušati be­
sede, ki bi imele za središče mojo osebo. Da, imel sem vtis, 
da sem šele začel s tem, kar sem hotel povedati o svojem 
mestu in o tržaških ljudeh. Imel sem vtis, da nisem še tako 
star, da bi bilo že treba o meni pametno govoriti, da sem 
pravzaprav po koncu vojske šele začel živeti, v resnici živeti...

P}otem je prišlo poletje in obiskal sem Dachau, šel sem 
na božjo pot na Rab, se povzpel, zatem, na Triglav, 
da bi prečistil svoje vtise v neokuženem, višinskem 

ozračju. Res, vrtel sem se ves čas v nerazločnem nemiru, 
bil sem brez prestanka, in septembra sem moral, pravim 
moral, vnovič na Triglav, pa na Kriške pode, pa k Triglav­
skim jezerom. Kaj vem, bilo je na neki način, ko da nekaj 
iščem, ko da bi na koncu tistega razdajanja in hotenega 
utrujevanja upal najti šepet nekega odgovora. Ne, nič nisem 
takrat razmišljal o tem, približen povzetek tega skoraj 
hlastno doživetega bogastva skušam v naglici narediti zdaj, 
ko nas je burja začela krotiti in se je zemlja upognila stran 
od sonca.

s-

Jožko Lukeš (Othello) in Mira Sardoč (Desdemona) sta bila deležna na včerajšnji pre­
mieri izrednega priznanja. — Danes popoldne se v dvorani na stadionu «1. maj» pred­

stava ponovi

ZA DOSTOJNO PROSLAVITEV SHAKESPEAROVE '400-LETNICE

Po včerajšnji premieri «Othello»
__ , , j’jjj 0, j ...

v soboto še «,Shakespearov večer»
Mira Sardoč, Joško Lukeš in Stane Starešinič nam bodo izvajali Javor­
škov izbor iz Shakespeara pod naslovom «Iz take smo snovi kot sanje»

’aj, in zdaj ko je trgatev mimo in misel objema pretekli 
čas, je videti, ko da sem v poletnih mesecih samo- 
gibno skušal hoditi po poti nedoglednih preizkušenj, 

ko da sem obnavljal stisko našega človeka v nedopovedlji­
vem suženstvu lesenih barak in močvirnatih tal, ko da sem 
oživljal popotavanje stran od morja v objem ognjenega 
konca, kjer so se kakor brezoblične pogače v mogočnih 
pečeh smodila izmučena telesa, in ko da sem potem moral 
plezati na vrhove, da bi spet doživel najlepše trenutke pred­
vojnega časa, ko smo se, ujeti med prepadne čeri, udeleže­
vali skritih potujočih univerz. Da, nagonsko sem hitel za 
starimi sencami, ko da želim upravičiti leta življenja, o ka­
terih so govorile krstne bukve, ker bilo je, kakor da bi se 
nenadoma zavedel, aa ne more biti res, da je prešla v nič 
tako dolga doba; in vendar sem imel spet kakor občutek, 
da ne more biti res, da je preteklo samo pet desetletij od 
začetka prvega svetovnega klanja, od začetka najhujšega 
primorskega križevega pota. Zakaj že samo črni teror, se 
nam zdi, je trajal celo večnost, in že en sam krematorijski 
dan je bil bolj večen od neskončne praznine.

I
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kohčertnimi in “rečitacfjskimi ve­
čeri' seznanjati gledališko pbčin- 
stvo z izbranimi literarnimi in 
gledališkimi novostmi bodisi v 
poeziji, prozi ali drami. V da­
našnjem dinamičnem psihološko 
in fiziološko napornem času ni 
mogoče niti ljubiteljem gleda­
liških novosti biti na tekočem 
z množino literarnih in dram­
skih proizvodov, ki jih dobi­
vamo na knjižni trg. Zato je 
ta pobuda vodstva tržaškega 
gledališča vredna vse pohvale, 
saj ima kar dvojni pomen: vzga­
ja in uči in seznanja gledališko 
občinstvo (v prvi vrsti bi mo­
rala biti tu zainteresirana šol- 

itiiiiiiiiitniimimiiMimiiiitiiiiiiimiiiMiHiMtitmiiHiiiiiifMiiHiHiiiiMiimiiiiHitmiiiiiiiHniiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiimiiiiiitMiMimHiiHMfiMiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiMi

Jožeta Javorška izbor najzna­
čilnejših Shakespearovih mono­
logov in sonetov, ki jih je Slo­
vensko gledališče uvrstilo v svoj 
posebni eksperimentalni reper­
toar, priča, da živi in utripa to 
gledališče tako, kakor zahteva 
sodobno evropsko gledališče, ki 
se zaveda v sedanjem času, po­
membnosti proslavitve obletnice 
gledališkega velikana, kakršen 
je William Shakespeare. Umet­
niško vodstvo tržaškega gleda­
lišča si je iz pedagoških, vzgoj­
nih in gledališko-strokovnih vi­
dikov zamislilo program, s ka­
terim bi seznanjalo svoje ob­
činstvo z modernimi dramskimi 
in literarnimi dosežki, ki jih ni 
mogoče spričo nekaterih razlo-

JANEZ MENART:

Bela pravljica
Kako različna 

dobna poezija,
staja vsa

je lahko šo­
pa čeprav na-

v današnjem Času 
in pod nekimi pogoji! V zad­
njem času je izšlo več pesni­
ških zbirk naših mladih pesni­
kov. Njihova moderna, privzdi­
gnjena, navadno v abstraktem 
svet izven človeka in izven 
vsega realnega usmerjena poe­
zija, izrazito nekomunikativna, 
nerimana, je polna lepih be­
sed, več ali manj posrečenih 
prispodob, toda redkokdaj seže 
do srca, ostajajoč vse preveč 
na površju.

Kako vse drugačna je naj­
novejša Menartova pesniška 
knjiga, napisana v rimah, z 
vsebino in mislimi razumlji- 
mi skorajda vsakemu bravcu. 
Zastarelost? Nesodobnost? Po­
kazal bo čas. Mi pa si oglej­
mo to novo knjigo Janeza Me­
narta «Bela pravljica». V res­
nično okusni opremi, ki je po­
stala že pravilo za tovrstne, 
skoraj že bibliofilske izdaje, 
jo je dala na svetlo Cankar­
jeva založba v Ljubljani. Po­
dobnih knjig izide pri nas ma­
lo, izredno malo. In ker gre 
za res priznanega, po izdaji 
«Časopisnih stihov» skoraj že 
popularnega pesnika, smemo 
pričakovati, da bo tudi ta no­
va Menartova knjiga naletela 
na več kot ugoden sprejem. 
Pa čeprav gre za knjigo liri­
ke, za katero je sicer težko 
govoriti o knjigotrških uspehih.

V avtorjevi spremni besedi, 
napisani prikupno, kot je pri­
kupna celotna knjiga, zvemo 
že nekaj o vsebini in značaju 
te pesnitve. V bistvu gre za 
preprosto zgodbico o revnem 
fantku iz predmestja, katere­
mu umre bolna mama in ki 
potem sam odide iz kleti v 
mesto ter v snežni noči zrmz- 
ne. «To pravljico ml je ma­
ma, ki je mladih letih sodelo­
vala pri marionetnem gledali­

šču, pripovedovala, kot eno iz­
med lutkovnih igric,» piše v 
spremni besedi avtor. In nada­
ljuje: «Morda jo je res igrala, 
morda si jo je izmislila sama, 
še verjetneje pa je razpletala 
in dopolnjevala kak znan mo­
tiv. Zato je prav mogoče, da 
kaka taka zgodbica o fantku, 
ki mu umre mama in ki po­
tem zmrzne v snežni noči, že 
•kje obstaja. Ce bi vedel za 
avtorja, bi ga navedel. Tako 
pa naj mi bo oproščeno, saj je 
konec koncev skupna kvečje­
mu osnovna nit zgodbe, med­
tem ko je obdelava pravljice, 
predvsem pa njeno težišče — 
upam, da bo bralec to dojel — 
povsem drugje.» Tako pesnik. 
Res, poleg pravljice o nesreč­
nem fantku ima Menartova 
pesnitev še kratek uvodni del 
in daljši zaključni del z izra­
zito pesnikovo izpovedjo. Pa 
tudi v zgodbi sami o fantku 
prepletajo pripoved pesnikove 
izpovedi in misli. Tako pred­
stavlja pravljica dejansko manj­
ši del pesnitve, pravzaprav sa­
mo nekak okvir, v katerem 
izpoveduje pesnik svojo notra 
njost, svoja spoznanja, svoje 
misli in predvsem čustva. Prav 
to pa je tisto, kar daje tej 
pesnitvi globljo vsebino in 
pravo vrednost.

Menart je že v «Časopisnih 
stihih» pokazal izrazit smisel 
za pripoved, kot izrazit pripo­
vednik pa se je razodel v tej 
pesnitvi. Zgodba je sicer rahlo 
romantično socialno pobarva­
na, vendar primerna tudi za 
današnji čas. Sicer pa je bistvo 
te pesnitve iskati v njeni iz­
povedni noti. Zato je «Bela 
pravljica» vsekakor taka, da 
bravca ogreje in mu seže do 
srca. Posebno ker je z^eta, 
iskreno, kot !e mora biti ta­
ka pesnitev, ki naj bravcu res 
nekaj pove, tako da jo bo ra­
zumel že pri branju. Sicer pa

je treba priznati, da je tudi v 
formalnem pogledu 'pesnitev le­
po zapeta, v gladkih, neprisi­
ljenih rimah, prijetnih figurah 
in originalnih metaforah. In še 
nekaj je: docela nekaj novega 
je pri nas, skorajda brez tra­
dicije, med modernimi pesnit­
vami pa docela izjemna. 2e za­
to smo je lahko veseli pred­
vsem pa seveda zato, ker ie 
uspelo delo, ki bo ssvojo to­
ploto, iskreno izpovedno no­
to, čustvenostjo in lepimi' ver­
zi seglo vsakomur do srca. Ni­
komur, ki bo knjigo z Me­
nartovo pravljico bral, tega ne 
bo žal, ker bo vsak resnično 
notranje oplemeniten odložil to 
delo.

Sl. Ru.
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ska mladina), uvaja v gledali­
šče šolo žlahtnega in lepega go­
vorjenja, koncertnega nastopa 
in širi obzorje tako nastopajo­
čim kakor vsemu umetniškemu 
ansamblu in občinstvu.

V tem prvem večeru bo gle­
dališče predvajalo ciklus mono­
logov in dialogov iz Shakespea­
rovih tragedij, komedij ter ne­
kaj izbranih sonetov. Jože Ja­
voršek jih je svojstveno in 
spretno povezal z veznim be­
sedilom, da stoji pred nami v 
enem večeru v nekem pogledu 
celotni Shakespeare in to ne sa­
mo .kot živo stkana montaža, tu­
di ne kot antologija izbranih 
pesniških mest, temveč mirno 
lahko trdimo — kot zaokrožena 
celota. kot dramska igra.

Jože Javoršek je svoj večer 
razdelil na tri pesnikove ele­
mente: prvi del je imenoval
Narava, drugi del Ljubezen in 
tretji del Smrt ter jim seveda 
prilagodil oziroma vtisnil ob­
čutja in gledanja sodobnega člo­
veka. Da si je dovolil v raz­
mišljanju o Shakespearovih res­
nicah in zmotah osebna mne­
nja in sodbe, je delu samo v 
prid, V «Večeru» nastopajo tri­
je igralci (2 igralca in 1 igral­
ka), ki si izmenjaje podajajo 
vloge igralcev in razmišljeval- 
cev ; v tem pa je ravno mik 
«Večera». Naslov «Iz take smo 
snovi kot sanje» je povzet iz 
četrtega dejanja v «Viharju», 
ko Prospero govori o smislu in 
kefneu vsega bivanja in doga- 

' Janja.
Besedilo je izbrano iz trinaj­

stih dramskih del, iz štirih ko­
medij : Dva gospoda iz Ve­
rone, Kakor vam drago, Bene­
ški trgovec in Mera za mero; 
iz petih tragedij : Rihard III., 
Romeo in Julija, Julij Cezar, 
Hamlet, Othello, Kralj Lear; 
iz zadnjih romanc: Zimska prav­
ljica, Cymbelin in Vihar ter 
iz štirih sonetov.

Mislim, da je prav, da je u-

metniško vodstvo pomislilo tu­
di na ta koncertni, eksperimen­
talni program, saj se nobeno 
gledališče ne bi smelo izživ­
ljati samo ob oficialnem reper­
toarju. Gledališče mora biti tudi 
hram lepe besede, ne samo tri­
buna idej.

Tudi ta večer je posvečen 400- 
letnici Shakespearovega rojstva.

G. B.

In vendar. In vendar se je moja misel pretekle mesece 
prav zavoljo teh mojih let, ukvarjala tudi s polo- 
žajem našega občestva zdaj, v tem določenem času. 

ko ni hudodelskih, nečloveških dejanj, ki bi nas silila k 
zatajevanju svojega bistva. Bila je misel, ki se je trudila 
da bi na kakšen razumljiv način mogla uskladiti spodobno 
žetev tržaške slovenske tiskane besede pa očitno željo po 
rasti in vzponu v naših pisateljskih hotenjih z ohlapno opo­
tekajočo se zavestjo našega občestva. Saj je res, človek 
ustvarja iz svojih notranjih sil, iz svoje nuje, po ukazih ne­
kega alogičnega imperativa, a vendar je sleherni rasti tudi
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N[e, prav nič ne mislim kriviti našega človeka ki je 
prenašal in prenesel več, ko se lahko zahteva od 
normalnega evropskega človeka, na vsak način pa 

če ima kakšen pomen takšen praznik, zavoljo kakršnega smo 
se na primer nocoj tukaj zbrali, potem ga lahko ima edipo 
v tem, da se ob takšni priliki navzamemo s čisto katehu- 
mensko vnemo za skrb o svojih stvareh, da se prepojimo 
z zavestjo kapilarnega reševanja svojih duš, ki bi tukaj na 
tem prostoru, z izgubo narodnega izročila počasi izgubile 
tudi črte svoje resnične človeške podobe.

IfP®
A glejte, kljub vsemu ta liliputski narodič, ki večkrat 

sam sebe tako malo ceni, da bi ga človek najrajši 
obmetal z najgršimi psovkami, ta narodič, pravim

Zn»..Jlep^eakovano spet tudi naRl v sebi ustvarjalno moč 
velikUi skupnosti. In tako nam namesto akademika, ki se v 
Benetkah sramuje svojega porekla, nepričakovamo vzklije 
maturantka, ki odide med beneške Slovence nabirat narodno 
blago; namesto študentk, ki skrivajo svoj neizraziti značai 
za izposojeno govorico, se nam naberejo telovadci in tabor- 
niKi. “ skavti, da nam zamigotajo pred očmi kakor gobe po aezju.
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DK to sem hotel reči, prav nič niso pomembna leta. 
ms Ne vaša ne moja. Sleherni dan nam je darovan in 

ai *i sle . rnl dan moramo izpolniti z bogastvom svojega 
človeškega m občestvenega smotra. Edino to je pomembno, 
edino zavoljo tega nas bo poklicala na odgovor zgodovina.

I
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I n pri tem ne mislim toliko na vse, ki se zbiramo v 
tem klubu ali v katerem koli drugem aktivnem slo- 
venskem klubu v našem mestu, ne mislim na tiste 

ki se vsi poznamo in se srečujemo pri predstavah, pri pogre- 
Dih (posebno na teh), ampak na vso amorfno množico, ki se 
razkraja ob strani in do katere nam vest nalaga obveznosti, 
ki jih ne moremo obiti, če si nočemo zaigrati notranjega miru.

|n če naj končam z mislijo o sebi, naj bo to misel 
| ki je nisem še nikomur nikdar razkril. V dnevih že 
* oddaljenih, skoraj že sanjskih strahot pred večno 

pečjo sem si žaželel, da bi mogel vsaj za nekaj časa še živeti 
^domačem kraju, da bi mogel vsaj za kratko dobo spet še 
okušati domači zrak, čutiti varstvo domačega neba. Nocoi 
ta trenutek moram reči, da sem hvaležen usodi, ki mi je 
dala, da semi še med svojimi ljudmi ob morju, da še zmeraj 
rasem iz njih, da vsi skupaj za naše občestvo rešujemo ju­
trišnji dan. «

......... ...................................... ...................... m».».............................................................. ............. ..........................................

Italijanski pesnik Salvatore 
Quasimodo, Nobelov nagrajc- 
noc, pojde v Jugoslavijo kot 
gost tamkajšnjega društva pi­
sateljev. Quasimodo je izrazil 
željo, da bi se spoznal z No­
belovim nagrajencem Ivom 
Andricem in tudi drugimi ju-j

gosi ovanskim i k n j iževnik i

Maurice Druon: SESTANEK V PEKLU
Tri romane obsegajoče pripo­

vedno delo «Velike družine», ki 
ga je napisal sodobni francoski 
pisatelj Maurice Druon, sodi v 
vrsto tistih del, ki prikazujejo 
usodo celih družin in generacij. 
Čeprav poznamo prav na tem 
področju velike stvaritve, kot so 
«Saga o Forsytih», «Buddenbtoo- 
ki», Zolajeva kronika o Rougon 
Macquartih, pa se vendar lahko 
tudi Druonov tekst uspešno ko­
sa z njimi O tem so se lahko 
prepričali tudi slovenski bravci, 
katerim je mariborska založba 
Obzorja posredovala že prva dva 
romana trilogije in velike kroni­
ke o dveh pariških družinah, o 
bogataših Schoudlerjih in aristo­
kratskih La Monnerijevih. Oba 
romana «Velike družine» in 
«Propad stanov» sta s svojo po­
dobo francoskega življenja v le­
tih po prvi svetovni vojni :n s

sliko propada francoske meščan­
ske in aristokratske družbe zbu­
dila upravičeno zanimanje brav- 
cev.

Zdaj je založba Obzprj « jzdala 
še tretji roman tega Druonove- 
ga opusa z naslovom «Sestanek 
v peklu» in tako zaključila to 
delo. Tudi v tem romanu slika 
pisatelj visoko francosko družbo, 
vendar topot že v letih nepo­
sredno pred drugo svetovno voj­
no. Zgodba o obeh propadlih 
družinah se v tem romanu za­
ključi s prikazom usode zad­
njih dveh predstavnikov. To sta 
Marie Ange in Jean Noe!, ki sta 
sicer na zunaj zdrava mlada člo­
veka, v moralnem pogledu pa že 
močno načeta, če že ne docela 
moralno propadla. Marie Ange 
se je znašla po smrti svoje Sta­
re matere brez sredstev in po­

klica in se je zato zaposlila kot 
manekenka, obenem pa se za­
pletla v ljubezensko zgodbo z 
ostarelim ministrom Simonom 
Laehaumom, ki je vodil že prej 
podobne ljubezenske »tike z dru­
gimi pripadnicami njene druži­
ne. Prav tako se je tudi njen 
brat Jean Noel, ki je bil najiep- 
ši otrok Pariza in ob rojstvu 
eden najbogatejših, vdinjal za 
šoferja pri ministru, ljubimcu 
njegove sestre. Po raznih uma­
zanih in nečednih poslih se po­
roči z bogato vdovo, s pomočjo 
katere skuša spet priti do de­
narja. Sam se zaveda nemoral­
nosti svojega ravnanja, zato se 
skuša rešiti tako, da se zbliža 
s svojo sestro in izvrši z njo 
incest. Toda tedaj je že pred 
vrati druga svetovna vojna, v 
katero mora tudi Jean Noel. Od­

pravlja se vanjo, toda ne iz pa­
triotizma. temveč; da bi se po­
igral z življenjem, do katere­
ga čuti samo še nekak prezir.

S prikazom te zgodbe, ki jo 
usode najrazličnejših ljudi fran­
coske visoke družbe iz časa med 
obema vojnama seveda še raz­
širjajo, slika pisatelj Francijo, 
ki je v zadnji vojni doživela 
popoln polom. Ob prebiranju te­
ga teksta nam marsikaj postane 
bližje in razumljivejše, saj so 
ti predstavniki visoke franco­
ske družbe doživeli že pred voj­
no moralni razkroj, ki je po­
magal uničiti Francijo. V?ndar 
pa pisatelju ne gre toliko za 
to, da bi analiziral vzroke pro­
pada. Slo mu je očividno bolj 
za to, da je z epsko široko nasli­
kano podobo najrazličnejših 
predstavnikov francoske višje

družbe, z opisovanjem dogodkov, 
zapletov in razpletov med te­
mu ljudmi prikazal propad fran­
coske družbe in nenormalno 
vzdušje v času neposredno pred 
zadnjo vojno,

Maurice Druon je s svojim de. 
lom in kritično analizo ned­
vomno uspel Pri tem pa je na­
pisal tudi za širok krog brav- 
cev izredno zanimiv in razgi- 
ban roman, ki je vreden branja 
že sam po sebi Zdf se, da je 
ta zadnji roman trilogije še naj­
bolj uspel od vseh treh. Morda 
zato, ker je povsem jasen z 
kristaliziranimi značaji, s širo­
ko epsko zgodbo in dognanim 
stilom, ki bravca pritegne, pre­
priča in ogreje. Pa čeprav mu 
ne manjka tudi neke francoske 
lahkotnosti.

Sl. Ru.
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Vesela in živa 
glasba pospe­

šuje krvni obtok skozi možganske celice - Ravelov Bo­
lero človeka vznemirja, Mozart pa vpliva pomirjujoče

Ali Je moč pripisovati glas­
bi zdravilno moč ali ne, o tem 
si zdravniki pravzaprav še ni­
so popolnoma edini. Zadnje 
čase delajo zdravniki na Šved­
skem in v Ameriki poskuse s 
tako imenovano meloterapi- 
jo, kar pomeni zdravljenje ne­
katerih živčnih bolezni z glas­
bo. Zdi se, da se je ta način 
zdravljenja obnesel zlasti pri 
posebne vrste živčnih bolezni, 
to je tistih, ki so posledica ci­
vilizacije : živčna depresija, ob­
čutek strahu, nespečnost in Še 
druge.

Pravzaprav pa ni glasba kot 
zdravilo odkritje novejše dobe 
Že grški filozofi in zdravniki 
sq vedeli, da glasba vpliva na 
človekovo razpoloženje. Saj ce­
le» popolnoma zdrava oseba ni 
ravnodušna, če posluša plas- 
bp, Toliko bolj pa vpliva glas­
ba na človeka, ki je bodisi 
živčno ali celo duševno bolan.

Natančno pa še niti najmo­
dernejša zdravniška znanost 
ni mogla ugotoviti, kako de­
luje glasba na duševnost člo­
veka. Dognano pa je, da je 
moč pri nekih duševnih mot­
njah doseči z glasbo znatno 
Izboljšanje bolnikovega zdrav­
ja. .

KLASIČNA GLASBA
OZDRAVILA MOČNO
DEPRESIJO

Neki Švedski muzikotera- 
pevt je navedel naslednji pri­
mer, ki ' dovolj zgovorno ka­
že, kaj vse zmore primerno iz­
brana glasba. Na psihiatrično 
kliniko v mestu Lindesnes so 
pripeljali bolnico z močno de­
presijo. Bolnica je bila stara 
52 let. Več dni ni spregovorila 
niti besedice. Odklonila je sle­
herno jed in videti je bilo, da 
je prav nič na svetu ne za­
nima. A vrh tega je imela po 
obrazu in po rokah vse polno 
iznuščajev, ki so jo močno 
srbeli. Ti izpuščaji so biii 
očitno alergičnega značaja. Tik 
pred tem napadom Je ta žen­
ska doživela močan duševni 
pretres.

Na kliniki so poskušali vse 
načine zdravljenja, ki se v ta­
kih primerih uporabljajo po­
vsod po svetu. Vendar pa je 
bilo vse brez uspeha. Nazad­
nje so položili pod bolničino 
blazino slušalko, ki so jo po­
vezali z gramofonom ter zače­
li vrteti plošče z glasbo Bacha 
in drugih klasikov. Zvoki kla­
sične glasbe so se prelivali pod 
zglavjem bolne žene, kot bi 
prihajali od zelo zelo daleč.

že takoj pri prvem predva­
janju plošč so zdravniki opa­
zili, da je bolnici nekoliko od­
leglo. Po tretjem predvajanju 
je srbenje docela prenehalo, a 
izpuščaji so skoro izginili. Po 
osmem poskusu je bolnica za­
čela govoriti in se je tudi za­
čela zanimati za vse, kar se 
je okrog nje dogajalo. A de­
vet dni zatem je zapustila kli­
niko popolnoma zdrava.

Ta primer vsekakor jasno 
dokazuje, da glasba ugodno 
vpliva ne samo na duševno sta­
nje bolnika, temveč tudi na 
telesne nadloge, ki na' videz 
nimajo nobene zveze ne z nje­
govim živčnim sistemom ne z 
duševnim počutjem. V resnici 
pa so vsi ti pojavi med seboj 
tesno povezani, saj si druga­
če ni moč razlagati uspeh, ki 
so ga dosegli zdravniki pri o- 
menjeni bolnici.

HARFA IN FLAVTA
POMIRJATA

Praški zdravnik dr. Raud- 
nitz je že leta 1840 prvi obja­
vil izsledke svojega proučeva­
nja: glasba - medicina. Ugoto­
vil je. da vplivata harfa in 
flavta pomirjujoče, medtem ko 
imata petje in narodna glasba 
«osebno obeležje» in nista do­
volj «objektivni». Celo glas 
violine same ni primeren za 
zdravljenje, kajti violinist vna­
ša v igranje preveč osebnih 
čustev, kar zelo ovira zdravlje­
nje.

Izkušnje sodobnih proučeval­
cev te vrste terapije potrjuje­
jo Raudnitzove ugotovitve. 
Švedski psiholog Niman govo­
ri celo o «duševnem zastruplje­
vanju poklicnega goslača.

BOLNIK NE SME
VIDETI UMETNIKA

Vsi zdravniki, ki proučujejo 
ta način zdravljenja so si edi­
ni v tem, da je zdravljenje z 
glasbo uspešno samo v prime­
ru, če bolnik ne vidi umetni­
ka, ki igra na neki inštrument 
ali ki poje. In prav zaradi te­
ga bolj učinkuje glasba iz ra­
dijskega aparata, s plošč ali 
z magnetofonskega traka, kot 
pa glasba, ki jo kak umetnik 
izvaja vpričo bolnika.

BACHOVE VARIACIJE
USPAVALNO SREDSTVO

Ruski poslanik na nemškem 
dvoru je trpel zaradi nespeč­

nosti. Zato je leta 1741. zapro­
sil Johanna Sebastiana Bacha, 
naj skomponira tako skladbo, 
«ki mu bo pomirila živce in 
ga uspavala». In res! Nasled­
nje leto mu je Bach poslal 30 
svojih variacij, katere J» po­
tem poslanik sleherni večer 
poslušal, toda tako, da «ni vi­
del umetnika, ki je igral».

TUDI KIRURGIJI
POMAGA GLASBA

Sodobna kirurgija se prav 
tako poslužuje glasbe. Na ne­
kih klinikah nataknejo bolni­
ku tik pred narkozo na uše­
sa slušalke, da posluša glasbo, 
ki naj vpliva na njegovo raz­
položenje in ga «pripravi» na 
operacijo.

Ameriški specialist za živčno 
kirurgijo, dr. Podolsky, je pri­
povedoval o nekem bolniku, 
ki mu je moral po neki pro­
metni nesreči operirati del lo­
banje. Zato je moral ugotovi­
ti spremembe v krvnem obto­
ku skozi možgane in spremem­
be krvnega pritiska v mož­
ganskih arterijah. To je opra­
vil med izvajanjem različnih 
glasbenih del. in pri tem pre­
gledu je opazil, da kri hitre­
je kroži skozi možganske ar­
terije pri veseli in živahni 
glasbi, medtem ko imajo ža­
lostne in monotone melodije 
ravno nasprotni učinek.

GLASBA NA LAIKA
BOLJE VPLIVA

Glasba deluje na navadnega 
človeka, to je na takega, ki ni 
po poklicu glasbenik, povolj- 
neje kot na poklicnega glasbe­
nika. Psihologi trdijo, da je 
pač to zaradi tega, ker se laik 
prepusti poslušanju glasbe, ki 
nanj vpliva ugodno ali ne­
ugodno. Poklicni glasbenik pa 
posluša glasbo docela drugače. 
On pri tem ocenjuje njeno 
vrednost, ki zato, seveda, ne 
more imeti nanj nobene zdra­
vilne moči.

Opazovanja otrok do 7. leta 
so pokazala, da so bili moč­
no nemirni in celo razdraže­
ni, ko so poslušali Ravelov Bo­
lero in Stravinskega žar-ptjco, 
medtem ko jih je glasba Ba­
cha, Haydna in Mozarta po­
mirjala.

Sicer pa so tudi nekatere 
melodije vobče znane po tem, 
da tudi pri popolnoma zdra­
vih osebah izzovejo takšno

razpoloženje, ki postane vča­
sih celo kritično. Kaj bi se po­
tem čudili, ko beremo, kako 
so poslušalci dobesedno podiv­
jali med izvajanjem nekaterih 
popevk. Vse to pač samo potr­
juje mnenje terapevtov, da 
glasba vpliva na duševno raz­
položenje vsakega človeka, a 
pri živčno in duševno bolnih 
osebah utegne odločilno vpli­
vati na njih nadaljnje zdrav­
ljenje.

VODORAVNO: 1 naš največji 
epski pesnik (Anton), 7. junak 
številnih filmov o džungli, 13. 
zavod za bolnike, 15. izvor, za­
četek, 16. podoba, 17. bankovec 
za sto dinarjev, 19. kemični znak 
za krom, 20. vmesna pokrajina, 
21. zaupanje skrivnosti, 22. kra­
jevna vprašalnica, 23. medmet za 
ustavljanje živine, 24. raku po­
dobno obolenje, 25, domača ži­
val, 26. angleška kratica za «jug»,
27. avtomobilska oznaka Peruja,
28. pogorje v Sahari (Asben), 29. 
kavalir, 30. vrsta niti za zimsko 
blago, 33. mesec v letu, 35. pol­
milijonsko mesto v srednji An­
gliji, 37. skalo vit otok na jugo­
zahodu Škotske, 38. keksi, 40. 
vrsta konjskega teka, 42. znamka 
kozmetične krerne, 43. pripadnik 
starih Slovanov, 45. predlog, 46. 
kratica za «ljudsko tehniko», 48. 
tuje moško ime, 49. francoski 
književnik in kritik (Marcel), 
51. varuh domačega ognjišča pri 
starih Rimljanih, 52. instinkt, i>3.

vaške zadiuge v stan Rusiji, 
54. Kitajska, 55. znamka težkih 
italijanskih avtomobilov, 56. spre­
hodi v naravo, 57. najlažji plin, 
58. francoski slikar in grafik 
(Honorč), 60. mlada kura, 62. 
Marxov sodelavec, 62. juvelir.

NAVPIČNO: 1. gnojna bula, 2. 
ruski romanopisec («Tihi Don»), 
3. rezilo, 4. enojka, 5. tuje žen. 
?ko ime, 6. enaka soglasnika, 7. 
plemensko znamenje, 8. mesto v 
Romuniji, 9. pregovob, 10. krati­
ca za «Zvezo komunistov», 11. 
španski naziv za utrjeno pala­
čo, 12. pripadnik strrega german­
skega naroda, 34. turški novčič, 
15. slavnostni sprevod, 18. japon­
ska prestolnica, 21. avtomobil- 
ska oznaka Sarajeva, 22. del no­
ge, 24. rimski filozof, Neronov 
vzgojitelj, 25. židovski skrivnost­
ni nauk, 27. gologlavec, 29, psev­
donim pesnika pod 1. vodoravno,
31. drag kamen rumene barve,
32. moško ime, 34. večja vas, 36. 
športni funkcionar, ki da zname­

nje za začetek tekme, 38. poži­
galec iz strasti, 39. tkanina za 
posteljnino, 41. zimsko-športni 
center na Gorenjskem, 42. nebo­
digatreba, sprijenec, 44. kemična 
prvina, 47. velik metulj, 49. me­
sto v južni Franciji, 51, črn ka­
men, ki služi v zlatarstvu za 
ugotavljanje čistosti zlata, 53. pri­
bežališče, 54. koliba, 56. vzde­
vek, 57. pošten, 59. začetnici 
skladatelja opere «Andrea Ché- 
nier», 61. prva črka azbuke. 
REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE 

VODORAVNO: 1. Evfrat, 7.
Nikolaj, 13.. triera, 14. jesen, 15. 
Ma, 16. Abas, 17. Njemen, 19. 
bon, 20. mat, 21. Stanko, 22. kanu, 
23. IS, 24. stiska, 25, Maria, -n, 
26. Moreno, 27. Vardar, 28. sa­
lama, 29. Bartok, 30. terasa, 31. 
tercet, -k, 33. arest, 34. Daniel, 
35. do, 36. polt, 37. ritual, 38. kol, 
39. Ela, 40. Darien, 41. solo, 42. 
to, 43. kasač, 44. tlačan, 46. agra- 
rec, 47. Ankara.

Mrve in drobiž

NAVPIČNO: 45. L(ili) N(ovy).

IZ AVTOMOBILSKEGA SVETA

Pomen raznih preizkušanj 
za trajanje in ceno avta
Potrošnik, ki kupi avtomobil, ra- 

čuna življenjsko dobo nabavlje­
nega vozila. Vendar dela to brez 
vsake stvarne podlage in navadno 
upa na mnogo, daljšo uporabo. 
Pred njim pa so določili življenj« 
sko dobo vozila že tovarnarji, na 
strogi znanstveni podlagi, ki se 
naslanja na najsodobnejše meto­
de spoznanja značilnosti materia­
la. Svoje študije so razne tovar­
ne pričele iz dveh nagibov: pr­
vič da ne bi vozila trajala pre­

dolgo in tako zasitila trg, drugič’I vrste kisika. Kljub temu da je 
pa da bi bila doba trajanja vseh tudi Sestriere last družine Agnel- 
posameznih delov kolikor toliko. U (kakor, ' FIAT), je to bilo pre-
izenačena. I drago> iri danes preiikušajo gume

Uvideli so namreč, da je brez v posetjnrh qzonskih • kamerah, ki 
smisla in povsem neekonomično dajejo -svoj odgovor že v nekaj 
zgraditi diferencial, ki bi trajal 
š,estt ,let, čeJ lji ;paedteni tòèK'jalnik 
odpovedal že pri četrtem. V pri­
meril takih ttešKladnošff v km- 
strukdiji bi potrošnik, ki bi se 
lotil popravljanja, imel večno de­
lo zdaj s tem zdaj z onim de­
lom.

Aleš in Peter v vesolju

... Jo je Over dohitel. Nekajkrat je zamahnil, vendar brez­
uspešno. Vedel je, da je metulj ranljiv samo nekaj centi­
metrov za očmi, vendar ni nikoli tako dobro zadel. Žival, 
ki je sedaj opazila, da ima pred seboj močnejšega nasprot­
nika, se je obrnila.

Srepo sta sl gledala v oči. Over je prijel harpuno za zadnji 
konec in jo z vso močjo vrgel. Zapičila se je za metuljevimi 
očmi. Nato je odskočil, žival pa se Je pognala naprej. Uda­
rila je ob steno in se mrtva zgrudila. Mala pustolovca sta 
si oddahnila in občudujoče pogledala svojega rešitelja.

Hodnik se je razširil. Prijeli so se pod roko in krenili na­
prej. «Zanima me, kako sta mogla oba prihiteti ob mojem 
klicu?» je nejeverno vprašal Peter. «Kmalu boš sam videl!» 
Je zagodel Aleš. Ustavili so se pri razpotju. «Tu se srednji 
in desni hodnik združita z levim. Zato sva te oba slišala.» 
je pojasnil Over.

Rov Je postal tako razsežen, kakor ogromna dvorana. Pred 
seboj so zagledali okovana vrata ki so imela v sredini o- 
kroglo lino, skozi katero je uhajala medla svetloba. Po­
skušali so jih odpreti, vendar jim to ni uspelo, ker so bila 
z notranje strani zapahnjena. «Peter, ti si najmanjši. Zlezel 
boš skozi lino in nam odprl vrata!» se je znašel Aleš.

Nastalo je tako novo vpraša­
nje: kako določati življenjsko do­
do posameznega dela. Treba je 
bilo vedeti, kaj se bo zgodilo z 
deli po dveh, treh, parih letih; 
kakšno bo njihovo stanje. Ni bilo 
mogoče zgraditi avtomobil in na­
to voziti z njim določeno dobo 
ter izmeriti rezultate. To bi bilo 
nesmiselno, ker medtem bi meta­
lurgija že proizvedla nove zliti­
ne, z različnimi značilnostmi, ki 
bi nalagale nove poskušme. in 
trud bi se spremenil v pravo Si­
zifovo delo brez uporabnega u- 
činka

Skratka, industrija zahteva po­
znanje značilnosti materiala, in 
kar je važnejše, hoče to dognati 
takoj, po možnosti že v enem sa­
mem dnevu. En sam primer: ve­
lika tovarna proizvaja približno 
3000 motornih gredi in seveda se 
vsak dan porajajo vprašanja, ali 
gredi ustrezajo vsem zahtevam. 
Tehnike zanima tudi, kakšno bo 
njihovo stanje po n, pr. 100.000 
kilometrih. Danes jim drug» teh­
niki lahko postrežejo z odgovo­
rom že po pol ure. Vzamejo ne­
kaj teh delov, jih spravijo v po­
sebne aparature, kjer nihajo z vi­
sokimi frekvencami Pol ure po­
tem izdajo vse svoje skrivnosti. 
Prevozijo namreč v tridesetih mi­
nutah zahtevano pot, torej s hi­
trostjo 200,000 km/h.. Seveda je 
ta hitrost le hipotetična; rezulta­
ti pa točno ustrezajo zahtevam.

Dandanes prčizkušajo uporab­
nost vsega materiala tako glede 
na statično kot na dinamično 
obremenitev, ker se je izkazglo, 
da mnogi, ki zmorejo še tako ve­
lika naložena bremena, omahnejo 
kaj zgodaj pod znatno manjšo 
obtežitvijo, če se le-ta ponavlja 
v določenih, dovolj številnih ča­
sovnih presledkih.

Tehniki imajo tako na razpola­
go celo vrsto podatkov, na ka­
terih lahko osnovajo dimenzioni­
ranje posameznih avtomobilskih 
delov, ki naj bi trajali že prej 
določeno dobo.

Vendar s tem še ni vse konča­
no. Na salonu tehnike v Turinu 
je bil razstavljen poseben stroj. 
Nanj so nastavili avtomobil, ka­
terega kolesa so se naslanjala 
na štiri valje, ki so se dvigali in 
tresli po spreminjajočih se pravi­
lih, kar je omogočalo ponovitev 
vseh voznih pogojev na še tako 
slabih cestah. .V samem vozilu pa 
je bila nakopičena cela vrsta apa- 
ratov, ki so merili posledice tre­
senja na posamezne dele. Tako je 
ibilo mogoče določiti posamezne 
šibke točke v vozilu in jih se­
veda nato po potrebi ojačiti.

Prav tako važna kakor trajanje 
železnih delov vozila je tudi živ­
ljenjska doba ostalih pritiklin: 
gum, pokrival, sedežev in same­
ga avtomobilskega laka.

2e pred leti so spoznali, da je 
gumij dokaj občutljiv na ozon. 
Zato je Fiat pošiljal mnogo pnev­
matik na «zračenje» v Sestriere, 
ker je v hribih znatno več te

minutah.
Pnevmatfice so torej romale v 

hribe, avtomobilske barve in laki 
pa so si privoščili znatno daljše 
potovanje, saj so šli do Singapu- 
ra. Tamkajšnjo podnebje se je 
b?lo izkazalo kot najbolj učinko­
vito pri uničenju barvne prevleke 
avtomobilov. Močno sonce, često 
deževje, nenadne temperaturne 
razlike, vlaga in morska slanost 
so v šestih mesecih zdelali barvo 
vozil, kakor bi jo drugje naravni 
pogoji zdelati le v nekaj letih 
Danes pa je tudi ta doba, in seve­
da z njo povezani stroški, nego­
spodarna in v klimatizacijskih ka- 
merah v sami turinski tovarni ter 
v 500 urah nam poskus pokaže 
prav enake učinke kakor šest­
mesečno letovanje v Singnpuru 
Ce bi sami bili del stroja, bi že 
mislili, da si ti tovarnarji vsega 
izmislijo, da nam ne bi privoščili 
prijetnega letovanja v hribih 
pri morju. Smo pa navadni po­
trošniki in zato smo tega lahko 
veseli, ker pri nakupu vozila znat­
no občutimo zmanjšanje preizkus­
nih stroškov in si tako sami lahko 
privoščimo kak dan letovanja več.

★ K
I RADI se moderni človek baha z napredkom in i 
civilizacijo, ter pri tem pomiluje svoje prednike, ki so 
živeli preprosto in skromno. Elektrika je dandanes 

največji pomočnik človekov in že samo zaradi luči, ki jo dsje, 
je vredna hvale. Saj je vsepovsod, kjer so strnjena naselja in 
mesta, podaljšala dan, ter ljudem ni treba že z mrakom hiteti 
med štiri stene svojega doma. Vendar pa še niti dandanes ni prav 
povsod tako. Statistiki vedo povedati, da je samo v Evropi še 
celih 454 krajev, kjer prebivalci nimajo elektrike in si morajo 
svetiti kot v pradavnih časih — s svečami, oziroma s petrolejkami.

☆ V
NEKEM hotelu v Chicagu si je vodstvo omislilo kaj 
svojevrstno atrakcijo. Se do nedavna so imeli v ho­
telski veži nastavljene posebne Čistilce čevljev, ki so 

bili na razpolago hotelskim gostom. Sedaj pa so prejšnje čistilce 
odpustili in na njih mesto postavili dva šimpanza. To sta Frik 
in Maivy. Pravijo, da opravljata svoje delo nadvse zadovoljivo. 
Čevlje očistita hitro in tako dobro, da se svetijo kot novi. A kar 
je tudi važno: delata «brez klepetanja».

* K
■O NEKDO postane slaven, potem lahko počenja kar se 

mu zljubi, nihče mu nič ne šteje v zlo. Vse je zani­
mivo, lepo, dobro, dragoceno.... Se posebno velja to 

za razne zvezdnice. Take, kot je BB. Čeprav nima ne glasu nt 
talenta, vendarle poje. Ne mnogo in tudi ne zastonj. Anglešk» 
družba za televizijo ji je ponudila za to, da bi zapela 13 popevk, 
ki bi jih potem oddajali po angleški televiziji, celih 19 milijonov 
lir. Torej nekaj manj kot poldrugi milijon za vsako pesem! Pa naj 
poskusi kdo drug, ki ni BB!

* Z
NAPREDKOM in modernimi časi postajajo nekateri 
poklici nepotrebni. In izginjajo, Kočijaži, tramvajski 
sprevodniki, podkovači in celo-babice, V New Yorku, 

ki je brez dvoma ogromno mesto, nimajo niti ene babice več. 
Zadnja, neka Concetta Misiti, je nedavno opustila svoj posel, ker 
ga pri svojih 67 letih ne zmore več. Porodnice nič več ne potre­
bujejo babic za pomoč pri porodu. Večidel gredo bodoče matere 
že nekaj dni prej v porodnišnico, kjer vedo, da bodo imele vso 
potrebno pomoč in nego. Vse druge pa se zatečejo tja šele v 
zadnjem trenutku.

rw 1★ Z ENSKE imajo kaj rade razne okraske. Najljubši so jim, 
seveda, zlati ali pa biserni, Skoro ne bi mogli izvzet) 
nobene. Ne po stanu ne po letih. Morda se še raje 

kitijo take, ki imajo več let, Po navadi imajo le-te tudi več 
sredstev, da si kupijo bolj dragocene okraske. Kot na prime! 
stara gospa Rita Warding. Ima ogrlico s tako velikimi biseri kot 
lešnik. Dolga pa je ta ogrlica cela dva metra. Ta ameriška dama 
pa si je ta biserni okrasek nadela samo enkrat. Najbrž ji je bil 
pretežek.

☆
y-fcROFESORICE neke zasebne srednje šole v Torontu v 

Kanadi so imele velike težave z dijaki. Posebno v 
višjih razredih niso mogle krotiti že odraslih dijakov, 

ki so jim nagajali, kjer so mogli. Cesto je moral priti na pomoč 
celo sam ravnatelj. Nazadnje se je mož, ki je bil, kot je videti. 
Izvrsten psiholog, odločil in je poslal vse profesorice v poseben
tečaj — za manekenke. Čudno, kaj? In ko so se po končanem te­
čaju vrnile spet v šolo, so bile popolnoma spremenjene. Vse njih 
vedenje, sleherni gib, vsak korak, vse je bilo kot pri pravih ma­
nekenkah Tudi oblačile so se kot one in lepotičile. Skratka: ni 
več niso b;le podobne prejšnjim strogim profesoricam. In dijaki? 
No, tud; oni so se spremenili. Jeli so se vesti vpričo svojih lepih 
in mikavnih profesoric vljudno, naravnost kavalirsko. Med poukom 
so mirno sedeli in pazljivo poslušali. In tudi bolj pridni so po­
stali Niso se pač hoteli osramotiti pred takimi profesoricami. Da, 
da, kako malo je včasih treba za dosego velikih uspehov.

-E MORE se reči, da je debelost znamenje zdravja, niti 
ni človeku v okras. In prav zaradi tega skušajo mnogi 
debeluhi tp svojo nadlogo odpraviti. Nekateri na vse 

pretege telovadijo, drugi po več ur na dan hodijo, nekateri sku­
šajo z masažo odstraniti odvečno maščobo, drugi pa uživajo razne 
pripravke, ki jih je moč kupiti v sleherni lekarni: tablete, kap­
ljice, kroglice in podobno. No, sedaj so ameriški strokovnjaki pri­
pravili poseben «shujševalni» parfum. Diši kot vse podobne di­
šave, ima pa po'eg tega še to lastnost, da kroti tek tistemu, ki
ga uporablja. Posledica tega pa je — manj maščobe na telesu.

★ N'

i
☆ (-4

IE CARINIKOM na državni meji kdo telefonira, da bo
tega in tega dne s takim in takim tovornjakom tak 
in tak človek tihotapil tako in tako blago, ne morejo 

storiti drugega, kot tistega tihotapca prijeti in ga izročiti roki
pravice. Tako se je pred kratkim zgodilo na nemško-avstrijskl 
meji. Neki neznanec je telefoniral carinarnici: «Jutri popoldne bo 
peljal čez mejo kamion z 90 kg popra!» Nič drugega. Ko je
prispel na mejo tovornjak, podoben onemu, ki ga je neznanec
opisal, so ga cariniki natančno pregledali. Toda brez uspeha. 
Našli niso ničesar. Tudi šofer se je čudil ravnenju carinikov. In 
ko jih je vprašal, kaj pravzaprav iščejo, so mu povedali. Tedaj 
se je začel na vse grlo krohotati. Nazadnje pa jim je med sme­
hom pojasnil: «Saj to sem vendar jaz. Pišem se Poper in tehtam 
natanko 90 kg.»

m-rlSO prav redki primeri, da nekdo opravlja več let kak 
-JL- [\ poklic, ne da bi bil zanj usposobljen. Med takimi so 
^ bili zdravniki, tehniki, inženirji, arhitekti, odvetniki,
lekarnarji, profesorji in drugi. Toda primer, ki se je dogodil ne­
davno tega v Kairu menda nima para. Na neki zasebni katoliški 
šoli v Kairu je nekdo že več let poučeval verouk. Pred kratkim 
pa so čisto po naključju odkrili, da možakar sploh ni bil krščen 
in da je judovske vere.

*«DO RESNIČNEGA miru na svetu bo prlšlč», piše Daily 
Express, «takrat, ko bodo lahko vsi ljudje potovali 
kamor koli po svetu brez potnega lista.»

Veljaven od 13. do 19. oktobra

OVEN (od 21. 3. do 
20. 4.) Na splošno je 
položaj zelo zanimiv 
in napet. Imeli bo­
ste opravka z ljud­
mi, ki so prav tako 

podjetni ln iznajdljivi kakor vi. 
Na vsak način pa skušajte za­
virati svojo Impulzivnost. Ute­
gnejo nastati mali spori in di­
skusije s sodelavci.

BIK (od 21. 4. do 
20. 5.) Položaj bo 
nekoliko zmeden. 
Seznanili se boste z 
novimi ljudmi, kar 
bo vzbudilo pri sta­

rih znancih ljubosumje. Zato 
morate ravnati bolj diplomat­
sko. Ste polni energije in vztraj­
nosti, toda ne smete pretirava­
ti v svoji dejavnosti.

DVOJČKA (od 21. 
5. do 20. 6.) Čaka 
vas nekoliko razgi­
ban, vsekakor zani­
miv teden. Spoznali 
boste nove ljudi in 

se nekoliko oddaljili od svoje­
ga običajnega kroga. Pri izvaja­
nju svojih pobud boste polni 
podjetnosti In vedrine; zato si 
boste pridobili sodelavce.

RAK (od 21. 6. do 
22, 7.) Ta teden je 
ugoden za okrepitev 
ljubezenskih vezi. 
Utegne priti tudi do 
srečanj, ki bodo po­

vzročila nenadno obojestransko 
simpatijo. Zato boste sprejeli 
tudi neki nenaden sklep. Pazi­
te, da se ne boste v poslovnem 
življenju sprli s sodelavci.

LEV (od 23. 7. do 
22. 8.) Ta teden bo­
do vaši zasebni od­
nosi zelo napeti. 
Preveč se nagibate k 
ljubosumju in stra­

stem, ki jih ne znate ukrotiti. 
Imeli boste možnosti potovanja 
ter se boste seznanili z zanimi­
vimi ljudmi. Srečna dneva sre­
da in četrtek.

DEVICA (od 23. 8. 
do 22. 9.) Vse stva­
ri se vam zdijo ne­
ugodne. Zato bodite 
bolj optimistični, si­
cer boste Izgubili 

prijateljstvo ljudi, ki so vam 
bili doslej naklonjeni. Težko 
vam bo ustvariti vzdušje razu­
mevanja in sodelovanja. Srečna 
sobota.

/—TEHTNICA (od 23. -----^
f i \ 9. do 23. 10.) Polo- / A \
I 1 ža) j® Precei UE°" iti 
V J den, vendar pa ne \ ff /
\ L v / tako kakor v prete- V«'"4 J

^ kllh dneh. Zato bo- >------ -

TEHTNICA (od 23.
10.) Polo- 

precej ugo- 
vendar pa ne 
kakor v prete­

klih dneh. Zato bo­
ste morali vi dati pobude. Sre­
čanja s prijatelji se bodo do­
bro iztekla, samo malo dobre 
volje pokažite. Na delu bo po­
ložaj trenutno negotov.

ŠKORPIJON (od 24. 
10. do 21. 11.) Čust­
veno življenje je v 
razcvetu. Čutili se 
boste podjetni bolj 
kot kdajkoli in s 

svojo privlačnostjo boste želi 
obilo uspeha. Uspeh pa vas bo 
spremljal tudi v poslovnem 
življenju ter boste naglo ures­
ničili svoje načrte.

STRELEC (od 22.
11. do 21. 12,) Cuti- 
li boste, da vas dru­
gi trenutno ne razu­
mejo. Premagajte to 
neugodno stanje s

svojo dobro voljo in optimiz­
mom. Kar se prijateljstev tiče, 
so perspektive ugodne. Skušaj­
te biti mirni na delu. Srečna 
dneva torek In sobota.

KOZOROG (od 22.
12. do 20. 1.) V svo­
jih zasebnih stikih 
boste imeli zopet 
obilo zadoščenja. Ti 
stiki bodo bolj pri­

srčni in naravni. Čakajo vas 
obiski od zunaj. Ne bo vam ved­
no uspelo, sporazumeti se z dru­
gimi ljudmi, toda ta teden mal­
ce potrpite in vse bo bolje.

VODNAR (od 21. 1. 
do 19. 2.) Boste ne­
koliko negotovi in 
morda tudi preob­
čutljivi. To utegne 
povzročiti nespora­

zume ln ljubosumnost. Podvrže­
ni boste zato tudi kritikam ln 
na vaš račun bodo rekli marsi­
kaj, kar vam ne bo prijalo. To­
da ne jemljite sl tega k srcu.

RIBI (od 20. 2. do 
20. 3.) Položaj bi 
bil sam po sebi do­
kaj ugoden, če ne bi 
se prepuščali ma­
lodušju in nezaupa­

nju. Brzdajte se, da sl ne po­
kvarite ugodnih priložnosti. Vse 
se vam zdi negativno, ker ste 
preobčutljivi. Lotite se vseh 
stvari z optimizmom.



Stroji za Izdelavo obutve 
Stroji za šivanje 
Stroji za izdelavo pletenin
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TEDEN
Zdi se, da je ta teden prine- I Italiji okoli 600 upokojencev, 
1 neke vrste nrelnmnier» v Imsel neke vrste prelomnico v 

politično-upravnem življenju v 
tržaški občini in v pokrajini. 
Tajniki štirih strank : KD, PSDI, 
PRI in PSI so namreč po dveh 
dolgih sestankih v ponedeljek 
in v četrtek podpisali uvodni 
politični sporazum, s katerim 
se bo tudi na našem področju 
začela izvajati politika levega 
centra. Kakšne bodo konkretne 
oblike tega sporazuma v bodo­
če, je danes še težko reči kaj 
zanesljivega, vendar pa je iz 
teksta sporazuma razvidno, da 
so se tajniki predvsem spora­
zumeli, da mora iti razvoj nji­
hovega sodelovanja progresiv­
no z reševanjem perečih vpra­
šanj mesta in pokrajine. Prvo 
vprašanje na dnevnem redu pa 
bo odobritev občinskega in po­
krajinskega proračuna za 1. 
1963, do česar naj bi prišlo že 
kar na prvih sejah in sicer v 
ponedeljek na seji pokrajinske­
ga in v torek na seji občinske­
ga sveta in to tako, da se bo­
do socialisti vzdržali glasova­
nja. Sledila naj bi faza temelji­
tih političnih razgovorov za 
trajnejši sporazum o bodoči po­
litiki občinskega sveta za raz­
dobje treh let in pokrajinske­
ga sveta do prihodnjih volitev.

S tem uvodnim sporazumom 
in če bo prišlo tudi do realne­
ga političnega sporazuma za 
učinkovito izvajanje politike le­
vega centra, bo vsaj za določe­
no dobo odpadla nevarnost ko­
misarske uprave v občini in 
pokrajini.

Medtem se še vedno nadalju­
je stavkovno gibanje tržiških 
delavcev, premeščenih v trža­
ške obrate CRDA. V petek je 
med povorko stavkajočih delav­
cev po mestu prišlo celo do na­
stopa policije z jeepi in tolka- 
Či, vendar pa zaradi resnosti de­
lavcev ni prišlo do hujših inci­
dentov. Nenavadna stavka je bi­
la v četrtek v sanatorju za tu­
berkulozo na Trsteniku, kjer so 
bolniki s transparenti demon­
strirali pred vhodom glavnega 
poslopja. Stavka je imela vse­
državni značaj. Stavko pa so 
za ponedeljek napovedali tudi 
tržaški pismonoše, vendar je 
bila ta v zadnjem trenutku od­
povedana, ker je medtem pri­
šlo v Rimu do sporazuma in bo­
do na tržaški pošti nastavili £2 
novih pismonoš.

Za življenjski nivo prebival­
stva, ki se je po uradnih po­
datkih za september ponovno 
poslabšal zaradi podražitve 
nekaterih osnovnih živil, je pri­
šel v tem tednu nov udarec, 
ker Je pokrajinski odbor za ce­
ne pristal na povišanje cene 
mleku za 13 lir pri litru, tako 
da stane sedaj 100 lir liter v 
steklenicah in 90 lir v posodah.

Grozna katastrofa, ki je zah­
tevala na tisoče smrtnih žrtev 
v Vajontu in povzročila straho­
vito opustošenje, je tudi v Tr­
stu kot po vsej Italiji nalete­
la na spontano sočustvovanje 
in sprožila solidarnostno člove­
čansko akcijo za pomoč preži­
velim. Akciji se je pridružil tu­
di naš list, ki sprejema prispev­
ke v denarju, katere bomo po­
tem izročili italijanskemu Rde­
čemu križu.

Slovensko kulturno življenje 
v mestu in okolici se začenja 
oživljati. Prvi je obnovil svoje 
tradicionalne «torkove večere» 
Slovenski klub, ki je v torek 
pripravil prijeten «Pahorjev 
večer» ob 504etnici pisateljeve­
ga roj stvar'' Sinoči pa je tudi 
Slovensko gledališče uprizorilo 
svojo prvo premiero v novi se­
zoni. o Čemer pa že poročamo 
na drugem mestu.

Grozna nesreča v Vajontu je 
globoko odjeknila tudi med go- 
riškim prebivalstvom, že prve 
nre po nesreči so prišla do iz- 
zraza dejanja iskrene in naj­
bolj človeške solidarnosti s pri­
zadetim prebivalstvom, štiri 
ure po nesreči je že odšla v Va­
lant prva skupina gasilcev, ka­
teri so sledili še dve, in pa od­
delek prometne policije s po­
veljnikom. Da bi kar najbolj 
omilili posledice te katastrofe, 
sta občinska in pokrajinska u- 
prava dali na razpolago večje 
število prostorov v šolskih za­
vodih, da bi preživeli otroci 
mogli nemoteno nadaljevati 
Pouk. Uprava Doma onemoglih 
Pa bo sprejela več priletnih 
oseb. Pričela se je tudi nabi­
ralna akcija blaga in denarnih 
sredstev. CRI je poslal večjo 
količino obleke in jestvin, usta­
nove pa denarna sredstva Hra­
nilnica je darovala pol milijo­
na lir, IACP 100.000, Rotary 
club 100.000, tržiški občinski 
odbor 100.000 za videmsko in 
200.000 za belunsko pokrajino 
Itd.

V Novi Gorici so se sestali 
zastopniki Vsedržavnega zavo­
da za socialno zavarovanje (IN 
PS) ter Zavoda za socialno za­
varovanje v Jugoslaviji. Pro­
učili so uveljavljenje konven­
cije o socialnem zavarovanju 
med Italijo in Jugoslavijo, ki 
Je pričela veljati 1. januarja 
1961. Delegaciji sta pregledali 
izvajanje posebno tistih določil 
sporazuma, ki se tičejo upoko­
jencev. Ugotovili sta, da živi v

ki imajo terjatve v Jugoslaviji, 
število jugoslovanskih upravi­
čencev pa je nekoliko nižje. 
Dogovorili so se, da bo prihod­
nje posvetovanje v Rimu.

V tem tednu je bila sindikal­
na dejavnost nenavadno razgi­
bana. Šoferji ATA, ki vozijo 
mestne avtobuse, so v četrtek 
dve uri stavkali v znak prote­
sta do ravnateljstva, ki noče 
spreleti njihovih zahtev mezd­
nega in normativnega značaja. 
Stavka je popolnoma uspela. 
Na Intersindu v Trstu pa so se 
sestali zastopniki dveh sindi­
kalnih organizacij z ravnatelj­
stvom livarne Safog. Obravna­
vali so sklep ravnateljstva, da 
skrajša delovni čas v delavnici 
in montažnem oddelku za 
statve.

Videmski občinski odbor je 
na svoji zadnji seji obravnaval, 
možnost, da bi v furlanski pre­
stolnici odprli podružnico trža­
ške univerze. Imela naj bi tri 
fakultete, in sicer leposlovno, 
jezikovno in pedagoško.

NASE KRAŠKE VASI

Štivan ima pestro zgodovino
V vasi je zdaj 39 delavskih in tri kmečko-delavske družine - Doma­
ča delovna sila je zaposlena v Tržiču in v papirnici - Preveč samo­
svoje življenje in premalo zanimanja za prosvetno udejstvovanje

Vas je vasi po svojem bistvu 
podobna in njih življenje teče 
po enakem tiru. Vendar ima 
vsaka vas nekaj svojstvenega, 
rekli bi svoj pečat, ki se v ne­
čem odraža, štivan se razliku­
je od ostalih naselij, n. pr. po 
svoji davni preteklosti, izredno 
bogati zgodovinskih dogodkov, 
po čudovito isklesani prirodi z 
zagonetno štivanvščino (Tima­
vo), nekoč potuhnjeno skrito v 
tajinstvenem gaju ob vznožju 
Krasa, z bližino morja in plod­
ne ravnine. To je, če ne celot­
no, pa vsaj delno pripomoglo 
k tako pestri zgodovini, med 
katero so se vrinile legende. V
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IZ BOLJUNCA

Ta presneti kamnolom

Kupe kamenja je mina iz kamnoloma nanesla k pralnici
«Na jami»

Boljunčanom še vedno dela Dachau. Tu je bil do osvobodit- 
skrbi kamnolom, ki je ob Glin­
ščici prav blizu vasi. Mnogo je 
bilo že pritožb zaradi tega in je 
končno kazalo, da se bo stvar 
uredila, zlasti kar se tiče min in 
prahu. Uprava kamnoloma je ne- 
kaj storila, toda zadeva ni po­
polnoma rešena. Tako je pred 
nekaj dnevi eksplodirala mina, 
ki je v vasi povzročila precej 
strahu. Iz kamnoloma je nam­
reč frčalo kamenje kot toča 
proti «Jami». Debel kamen je 
padel na vrt neke 'hiše, pokvaril 
trte in poškodoval povrtnino.
Padlo je tudi manjše kamenje, 
en kamen pa je padel, prav bli­
zu gospodinje, ki je pobirala 
radič.

Zelo so se prestrašile zlasti 
perice, ki so takrat prale «Na 
jami» ob Glinščici. Ženske so se 
tako prestrašile, da ne bodo več 
šle tja prat perila. Neki ženski 
je kamen, ki je odskočil, neko­
liko ranil desno nogo, drugi je 
padel prav blizu, tretja je pra­
vočasno skočila ob zid in se 
pokrila s škafom.

Vaščani ponovno opozarjajo 
pristojne oblasti in upravo kam- 
nolonia, naj poskrbijo, da ne bo 
kamenje več frčalo po vasi, si­
cer bo lahko prišlo do Člove­
ških žrtev.

REPENTAB0R

Josip Kozina 
iz Boljunca

V ponedeljek je v naši vasi 
zopet žalostno odmevala plat 
zvona. Spremljali smo k zad­
njemu počitku 52-letnega Josipa 
Kozino, ki je po dolgi bolezni 
podlegel hudi operaciji. Njego­
va smrt je hudo užalostila ne 
sam onjegove družino in sorod­
nike temveč vse prav do zad­
njega vaščana in številne dru­
ge, ki so ga poznali. Pokojnik 
je bil vzoren človek ter vesten 
in skrben oče. Bil je narodno in 
razredno zaveden. Zaradi tega je 
bil pri vseh zelo priljubljen.

Februarja 1944 je odšel v par­
tizane v Kočevje. Bil je v Ve­
likih Laščah in Šent Petru in 
tam okoli. Po štirih mesecih so 
ga zajeli Nemci in ga odpeljali 
v koncentracijsko taborišče v

ve. Domov se je vrnil šele štiri 
mesece po končani vojni. Dobil 
je zopet delo v čistilnici Aquila 
v Zavljah, kjer je delal še prej. 
Vojna in internacija sta mu 
zrahljala zdravje in si ni mogel 
več opomoči. Dolgo je bolehal 
na žolču in jetrih, in prejšnji 
teden je v bolnišnici podlegel 
operaciji.

Pokojnik zapušča ženo in dva 
sinova. Vsi v vasi sočustvujemo 
z njimi, saj je bil pokojnik med 
nami res zelo priljubljen. Zato 
smo navzlic slabemu vremenu 
prišli v ponedeljek v velikem 
številu, da se poklonimo njego­
vemu spominu na njegovi zadnji 
poti.

svetem gaju ob reki je bilo 
svetišče v čast grškemu bogu 
Neptunu, nato pred okrog 2000 
leti, nastanek rimskega mesta 
Ogleja, ki je vrastlo na */< mili­
jona prebivalcev v 5. stoletju, 
porušenje tega mesta po Atilu, 
za tem samostan oglejskih pa­
triarhov, nato luka za benečan- 
sko mornarico, letni sejem za 
menjavo blaga med vzhodom in 
zahodom itd. Dosti tega zgodo­
vinskega gradiva, ki priča o po­
membnosti tega kraja izza dav­
nine do novega veka.

Na to preteklost spominja le 
cerkev v gotskem stilu iz 11. 
stoletja. Toliko bolj nas opo­
zarjata na polpreteklo Mussoli­
nijevo ero nova cerkev na 
vzhodnem delu vasi in brona­
sta «Toskanska leva» na nas­
protni strani ceste. Do tedaj 
je bil štivan znan le radi mli­
nov in vrelcev. Štel je le 12 
hiš, od katerih so po prvi sve­
tovni vojni 4 zginile. Takrat je 
vas imela kmečki značaj ; 
kmetje so imeli v najemu zem­
ljišča devinske graščine, nekaj 
jih je zraven tega delalo v na- 
brežinskih kamnolomih. Sicer 
pa ni za gospodarstvo pri nas 
pogojev, saj je graščinska zem­
lja že razprodana, kraško gri­
čevje Je skrajno pusto. Vas je 
nato zrasla na 25 hiš, od teh 
Je bilo 9 zgrajenih (4 še nedovr­
šeno) po drugi svetovni vojni.

Od celotnega števila prebival­
cev (139) Je 39 delavskih in le 
tri kmečko-delavske družine, 28 
delovnih moči je zaposlenih pre­
težno v Tržiču in v papirnici, 
ki so jo pri nas zgradili pred 
nekaj leti. Ta industrija bo ned­
vomno spremenila zunanje in 
notranje lice Stlvana. Pred ne­
kaj leti zgrajena ljudska hiša 
Je sprejela pod svoj krov ne­
kaj brezdomcev, a stanovanjske 
krize v naši vasi ni prebila, 8 
družin teži za svojo lastno stre­
ho. Za to je treba odpoved v 
marsičem, in to tembolj, ker 
Je življenje vedno dražje, a po­
trebe vsake hiše vedno večje. 
To more najbolje registrirati 
naša vaška trgovina. V prete­
klosti je bil štivan nekak prive­
sek Devina; županstvo, trgovi­
na, cerkev, šola, prosvetnoživ- 
ljenje — v vsem smo bili nave­
zani nanj. Danes živimo štivan- 
čani — semkaj prištevamo 13 

priseljencev — samosvoje živ­
ljenje, žal preveč samosvoje. 
Nimamo namreč nikakega sre­
dišča, ki bi nas vezalo in nas 
spodbujalo h kakemu koristne­
mu ukrepu. Skupno obravnava­
nje raznih vprašanj, dobre slo­
venske knjige, revije, časopisi 
so vsakomur koristni. Za to je

malo, veliko premalo zanima 
nje.

Kje je resnica?
Okrog sredine avgusta je trto 

napadla peronospora in ožgala 
liste, ponekod bolj, drugod 
manj. Vinogradniki, ki niso Me­
dili s škropilom, pa niso utrpe-
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Sadni sokovi
JABOLČNIK
Sadje za jabolčnik mora biti 

zrelo. Gnila Jabolka odberemo in 
uporabljamo le zdravo sadje. Zelo 
primerne sorte so: kanadka, rdeči 
Ščetinec, kosmač, parkerov peping, 
šampanjska reneta, bobovec, mo- 
šancelj, jakob lebel itd.

Sprešan sok po želji lahko pu­
stimo nerazredčen, ali pa dodamo 
na liter soka četrt litra vode in 10 
do 15 dkg sladkorja. Z razredče- 
njem in dodajanjem sladkorja do­
sežemo, da je Jabolčnik manj ki­
sel in močnejši.

Za boljše čiščenje jabolčnika 
dodajamo jabolkom pred preša- 
njem trnuljo ali pa jerebiko (osko- 
rušo) v količini 10 do 20 dekagra­
mov na 10 kg jabolk.

HRUSKOVEC
Za to niso primerne žlahtne sor. 

te. Najboljše pa je mešati hru­
ške z jabolki. Priprava je podobna 
kot pri jabolkah. Ce hočemo po­
večati količino kisline, tedaj do­
damo 2 do 3 grame jabolčne ali 
vinske kisline na liter mošta. Po­
navadi hruškov mošt, če je malo 
kisel, mešamo z jabolčnim mo­
štom. Ali pa dodamo 0,5 do 1 kg 
zrelih trnulj (od črnega trna) na 
10 litrov mošta. S tem izboljšamo 
okus.

ŠIPKOVO VINO
Plodovi šipka (divje vrtnice) so 

zelo primerni za pripravljanje do­
brega desertnega šipkovega vina. 
Za takšno vino morajo biti plodo­
vi popolnomo zreli. Najboljše je, 
če jih trgamo po prvem mrazu, 
ko omehčajo. Ce niso dovolj meh­
ki, jih je priporočljivo popariti.

Opranemu in prebranemu šipku 
odstranimo ostanke cveta in ga 
damo v posode za vrenje. Na 1 kg 
tako pripravljenega šipka dodamo 
2,5 litra vode in 0,5 kg sladkorja. 
Dobro je temu dodati še primerne 
kipelne kvasnice. Potem zapremo 
s kipelnim zamaškom. Ko prevre, 
tedaj vino odtočimo in dalje z 
njim ravnamo podobno kot z ja-
1  * ** . ^ ^ .... ,. : -M f • 1 M A —VA

Nova oljarna v Trstu

N nobene škode. Splošno znano 
sredstvo proti tej glivični bo­
lezni (peronospori) je galica 
(borda'tka brozga). V zad­
njih nekaj letih so se na 
trgu pojavili še drugi pripravki, 
vinogradniki pa so še vedno pre­
teino uporabljali galico. Nekate­
ri so začeli uporabljati aspor in 
viteks, ki so jih kmetijski or­
gani priporočali. Večina vino­
gradnikov je bila z njima zado­
voljna, češ, da sta ohranila li­
ste bujne in zdrave. Letos pa 
je o tem drugačno mnenje. Vi­
nogradniki pravijo, da so se trte, 
škropljene predvsem z aspor- 
jem, mnogo slabše obdržale kot 
one, kjer so jih škropili z go­
tico.

Kje je resnica? Ker je ta za­
deva velikega gospodarskega po­
mena, bi bilo potrebno, da bi 
pristojni organi že sedaj o tem 
spregovorili.

BARKOVLJE

Od miramarske ceste do že­
leznice je lepo urejena Ulica 
Eonafata, od železnice do Fur­
lansko ceste pa je grda pot. Ob­
činska uprava, katero smo na 
to opozorili, se opravičuje, da 
je to zasebna pot. Taka opravi­
čila ne držijo, saj po tej poti 
hodi vsak dan več kot dvesto 
ljudi. Hoja je nevarna zlasti za 
otroke, ki hodijo v šolo. Ko so 
pred leti postavili kabel za te­
lefon, so razkopali pot, nato pa 
zasuli za silo. Tlak je ves razru- 
van, polno je kamenja, ob robu 
pa se je razbohotila robida.

Upamo, da si bo kakšen ob­
činski svetovalec ogledal to Dot 
in posredoval pri občinski upra­
vi, da jo bo popravila.

Moderen stroj za stiskanje oljk v novi oljarni

Kakor smo že poročali, bo v 
kratkem začela delovati v Trstu 
nova oljarna, ki jo je uredilo 
podjetje Veraldo iz Andrie v Ul. 
Geppa 17. Uprava nove oljarne 
pravi, da se bo ta oljarna lahko 
obnesla, če bo krajevna proiz­
vodnja oliv dosegla 5000 stotov 
na leto. V današnjih razmerah 
smo še precej daleč od te koli­
čine, vendar so zlasti na neka­
terih predelih našega področja 
vsi ugodni pogoji, da se oljčni 
nasadi pomnožijo in doseže ta­
ka produkcija. Zato pa so po­
trebna sredstva da se uredijo 
novi nasadi, z večernimi tečaji 
pa bi bilo treba vzbuditi zani­

manje mladine, če bi dosegli 
5000 stotov na leto, bi s tem 
precej okrepili naše kmetijsko 
gospodarstvo, saj pomeni 5000 
stotov oliv približno 50 milijo­
nov lir.

Nova oljarna v Ul. Geppa Je 
opremljena z najbolj modernimi 
stroji. Sadež najprej operejo ln 
ga očistijo, da ni vmes zemlje 
in listov, nato olive zemljejo in 
Jih stisnejo, v centrifugalni na­
pravi pa končno ločijo olje od 
it de. Interesenti, tako kmetje 
kot kupci, si lahko ogledajo na­
prave in vidijo, kako se pride­
luje pristno olivno olje.

............................................................................................................................ .
- • •• i.u Tvtift 1 OVTM3&KR

IZ NADIŠKIII DOLIN
. r i i

Vojaška strelišča in vojaške služnosti

S trgatvijo smo že pred ne­
kaj dnevi končali in imamo že 
novo vino. Pridelek je bil večji 
kot lani, toda tudi pri nas mu 
je škodila gniloba, razen v Veli­
kem Repnu, kjer so imeli več 
sreče. Zaradi deževja ni grozdje 
dozorelo kot bi moralo. Tako 
bodo nekateri kmetje imeli sicer 
precej več vina kot lani, a vino 
ne bo tako kot bi moralo biti.

Letina krompirja je bila do­
bra, otave je bilo tudi precej, 
a je nismo mogli posušiti. Po­
leti smo imeli precej turistov, 
zdaj pa prihajajo izletniki ob 
nedeljah. Občani bi želeli, da bi 
se končno rešilo vprašanje stre­
lišča in poti, ki pelje iz Velikega 
Repna in Cola mimo vojaškega 
strelišča na Volnlk. Na pobočju 
Volnika imajo namreč kmetje 
gozdove ln senožeti, toda zaradi 
vojaških vaj je dohod zelo otež- 
kočen. To je že stara zadeva, 
vendar do sedaj niso vsa priza­
devanja in intervencije dosegle 
uspeha. Pot na Volnik je treba 
popraviti, strelišče pa bi bilo 
treba premestiti. Tudi izletniki 
bi radi šli na Volnik, a ne mo­
rejo zaradi vojaških vaj Last­
niki zemljišč pa se pritožujejo, 
da dobijo premajhno odškodni­
no za svoje pašnike in travnike, 
ki jih ne morejo izkoriščati.

ŠEMPOLAJ

V ponedeljek popoldne je bil 
močan naliv. Kljub temu se je 
na trgu pred cerkvijo zbralo iz­
redno veliko število domačinov 
ln soseščanov in celo uro čakalo 
avtofurgon, ki je pripejal Iz Tr­
sta zemske ostanke domačinke 
Bete Blaževe (kot so imenova­
li Elizabeto vdovo Plesničar — 
Ballerini), in jo po cerkvenem 
obredu odtod spremljalo na do­
mače pokopališče. Dovolj veren 
dckaz o njeni splošni priljublje­
nosti. Delavnost in skrbi, ma­

terinske in gospodinjske nalo­
ge. Mirnost in razsodnost ter 
mehkosrčnost so bile njena bo­
gata moralna dota, k* jo Je Po­
nesla Iz nekoč trdne ln znane 
kmečke hiše Kralj iz Slivnega, 
kjer ji Je tekla njena mladost. 
Te vrline so ji usmerjale njeno 
življenjsko pot. Kljub družin­
skim skrbem v težkih časih Je 
mirno prenašala svojo usodo; 
bila je vedra ln večkrat dvotip- 
na ter šaljiva. Tudi telesno je 
bila trdna in odporna kot kle- 
novina. Se pred letom dni smo. 
sodili, da bo ta čvrsta žena do­
segla najvišjo starost. Pa sl jo 
Je zahrbtna bolezen izbrala za 
svojo žrtev pri njenem "'O. letu 
in ji preprečila, da bi bila s svo­
jo skromnostjo uživala bolj brez­
skrbno in prijetno življenje kot 
ga je nekaj zadnjih let zasluženo 
uživala.

Njeno gomilo Je pokrilo cvet­
je kot izraz ljubezni in spošto­
vanja. Lahka ji domača gruda, 
s katero je bila neločljivo spo­
jena. Izrekamo svojcem svoje 
sožalje. '
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Import 
Export

Vojaška strelišča, ki že nekaj 
let obstajajo v Nadiških dòli- 
nah, niso več nobena tajnost ; 
vsako toliko prihajajo na ta 
strelišča vojaški oddelki, ki mo­
rajo, kakor je logično, dopolni­
ti svojo vojaško izobrazbo z va­
jami v streljanju.

Vojaške potrebe so vsekakor 
izven diskusije, vendar je dejst­
vo, da se kmetje v tistih kra-

. . , ... . , . • .Uh, kjer obstajajo taka streli-h preostale usek ne ln plodov ^ prit0žujej0 in nlso prav
lahko dobimo še neka šipkovega nl(s navdušeni zaradi njih. Tako 
vina. če dodamo sladkano vodo* se je zgodilo, da je v preteklem 
Na prvotni kg šipka dodamo 1.5 avgustu, potem ko so organizi* 
litra sladke vode. Tudi na ta na- rau Posebno javno zborovanje, 
Cin pridobljeno vino iz ostankov odSlo nekaJ stoUn kmet0V|J z

ženami in otroki, v pohodu v 
Čedad, da bi pritegnili pozor­
nost pristojnih oblasti in do­
segli, da se odstranijo iz njiho­
vih dolin taka strelišča, katera 
po splošnem mnenju predstav­
ljajo negativni element pri raz­
voju kmetijstva, ki je podlaga 
vsega krajevnega gospodarstva.

Delegacija kmetov, ki so jo 
vodili parlamentarci, ter poli­
tični in sindikalni predstavniki, 
je naletela v Čedadu na zaprta 
vrata. Na županstvu so našli sa­
mo podžupana gen. Olivlerija, ki 
se je zaman trudil, da bi našel 
župana, s katerim je želela go­
voriti delegacija, da bi poslušal 
njene zahteve.

Množica kmetov, ki je več kot 
eno uro potrpežljivo čakala pod 
balkoni županstva v Čedadu, je 
končno spoznala, da čaka za­
man ter je z glasnimi protesti 
dala duška svojemu nezadovolj­
stvu. V bistvu so kmetje ugo­
tovili naslednje:

«kadar KD rabi naše glasove, 
pošilja svoje predstavnike kar 
na naše domove, sedaj, pa, ko 
prosimo za pomoč, nas pošilja­
jo k vragu...».

Kdor je pristojen je samo In­
direktno, potem ko mu je konč­
no postala jasna vsa situacija, 
stopil v stik s poveljstvom vo­
jaškega prezidlja, ki je takoj 
obvestilo prizadete kmete, da so 
vojaške vaje, ki se sedaj vršijo 
«zadnje katere se vršijo na tem 
področju» in da bo popoldne 
neki plačilni častnik razdelil 
300.000 lir in nekaj čez na ra­
čun delne odškodnine za škodo, 
ki so jo v zadnjih mesecih po­
vzročili na področju okrog Ažle. 
Pristojni predstavnik oblasti je 
tudi obljubil, da bodo to vpra­
šanje proučili v Rimu ter je iz­
razil tudi pripravljenost, da bo 
čez nekaj dni sprejel delegacijo 
kmetov v Čedadu, kar se je po­
tem dejansko tudi zgodilo.

V teoriji bi lahko rekli, da Je 
Imela demonstracija kmetov ne­

si 1 K A — (Venezia) 
Piazza Marconi 
Tel. 65-048 — 65-293

KMETJE, VRTNARJI 
Za vsako vašo potrebo se 
obrnite na domačo tvrdko

FURLANI EDVARD
m. im «.m / ' j
katera vam nudi po najnižjih cenah navadne tn hidravlične sti­
skalnice (prese), grozdne milne — navadne ln na električni po­
gon ter razno vinsko posodo, kakor: kadi, brentaCe, brente, 
škafe, hrastove sode ter vse potrebno za trgatev.

Ekskluzivni zastopnik za tržaško pokrajino svetovno znanih 
strojev za obdelovanje zem tje, ter kosilnice « A G K I A »

srečnih Nadiških dolin nekak 
konkreten uspeh, pa čeprav si 
le malo kateri dela utvare o 
bodočem razvoju tega vprašanja.

Se razume, da se vsi več ali 
manj zavedajo, v okviru zako­
nitosti nalog, ki so zaupane re­
publiški vojski, vendar pa borba 
za dbsego postavljenih ciljev ne 
sme prenehati.

Pri tem ne smemo pozabiti, 
da je poleg Nadiških dolin še 
kar polovico Furlanije preplav­
ljene z vojaškimi vozili in na* 
pravami, ki puščajo za seboj 
razdejanje, nevarnosti in vča­
sih tudi nerazstreljeno munici- 
Jo, kar je vzrok, da pride po- 
gostoma tudi do nesreč.

Prav tako moramo priznati, da 
imajo prav kmetje Nadiških do­
lin, kadar trdijo da je odškod­
nina, ki so jo doslej vojaške 
oblasti določile kot povračilo za

storjeno škodo, prav smešno niz- 
ka v primeri z napravljeno 
škodo.

Zato je potrebno, če se hoče 
preprečiti nadaljnja škoda na 
njihovem polju in nadaljnji beg 
z zemlje, da se upošteva zahte­
va kmetov ln da se politične 
oblasti in vlada obvežejo, da bo­
do preložili strelišča na drugo 
področje, ki ga bodo r&zlaitili, 
kar je pred časom predlagala 
tudi pokrajinska uprava v Vid­
mu Odločen odpor kmetov naj 
bi imel svoj zaključek samo s 
popolno ali vsaj delno ukinitvi­
jo vojaških služnosti — ki bi 
morale med drugim v današnji 
dobi atomskih bomb predstav­
ljati pravi absurd In nesmisel 
— ker take služnosti predstav­
ljajo največjo oviro za gospo­
darski preporod številnih kra­
jev.

PRVOVRSTNO - BELO IN ČRNO - LAŠKO PIVO 
DOBITE V VSEH GOSTILNAH V TRSTU 
Zaloga aa Tnt in okolico - Tel. 225102 IN GORICI
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Vram« včeraj: najvišja temperatura 
18,5, najnižja 12, ob 19. url 16, vlaga 
81 odst., zračni tlak 1024,9 stalen, ve­
ter 4 km zahodni, nebo jasno, morje 
mirno, temperatura morja 19 stopinj Tržaški dnevnik Danes, NEDELJA, 13. oktobra 

Edvard
Sonce vzide ob 6.17 in zatone ob 
17.25. Dolžina dneva 11.08. Luna 
vzide ob 1.41 In zatone ob 16.08
Jutri. PONEDELJEK, 14. oktobra

Nedeljko

SINOČI V DVORANI NA STADIONU I. MAJ

Z odlično uprizoritvijo «Otheila» 
otvoritev nove sezone našega gledališča
Igralci in režiser so bili za svoje stvaritve deležni toplega priznanja občinstva

S Shakespearovo tragedijo «O- 
thello» je Slovensko gledališče 
sinoči v dvorani na stadionu *Pr- 
bi maj» otvorilo svojo 18. povoj­
no sezono, obenem pa se je s to 
predstavo (kateri bo v isti namen 
sledila prihodnjo soboto še kon­
certna uprizoritev Shakespeare-Ja- 
vorškovih «Iz take smo snovi kot 
sanje*) oddolžilo spominu veli­
kega angleškega in svetovnega 
dramatika Williama Shakespeara 
ob 400-letnici njegovega rojstva.

Pisati o tej premieri neposred­
no po njeni uprizoritvi, še ves 
pod neposrednim vtisom tega kla­
sičnega veledela in njegove iz­
vedbe na našem odru, ni lahka 
stvar. Začeti bi bilo treba ne sa­
mo pri podrobni analizi tragedije 
kot celote, temveč predvsem pri 
analizi njenih poedinih oseb, saj 
ja «Othello» — kot je pravilno 
zapisano v gledališkem listu — 
tragedija značajev, ki je vsak za­
se nujen vzvod za njen razvoj, 
za njeno ekspozicijo, konflikt in 
katastrofo. In še bi bilo treba 
pisati o režiserski zasnovi izved­
be ki je lahko takšna ali dru­
gačna, ki se lahko poslužuje 
takšnih ali drugačnih prijemov, 
ki pa se mora v vsakem primeru 
znebiti osebnosti in se tisa pre­
dati Shakespearovemu geniju in 
ohraniti to, kar je v njegovih 
delih večnega.

Za vse to seveda ni časa in 
prostora, morata pa biti čas in 
prostor, da vsaj na primerno do­
stojen način še enkrat poudari­
mo, kako zna ntfše Gledališče v 
grmadi svojih težav vedno zno­
va in z vedno nouimi presenetlji­
vimi notranjimi izraznimi silami 
zadostiti svojemu plemenitemu po­
slanstvu, ki bo vedno premalo 
poveličano, pa naj izlijemo v ta 
namen še toliko lepih in iskre­
nih besed. In če je res, da so 
klasična dela iz svetovne zaklad­
nice dramske umetnosti bila in 
bodo preizkusni kamen igralske 
kulture posameznih ansamblov, 
odsev njihovih umetniških kvali­
tet in zgornja meja njihovih u- 
metniških zmogljivosti, potem je 
naše Slovensko gledališče tokrat 
še enkrat na jasen in nedvo­
umen način dokazalo, da mu ta­
ke igralske kulture res ne manj­
ka, in da so zgornje meje nje­
govih umetniških zmogljivosti 
mnogo višje, kot se tega morda 
sami zavedamo. Seveda pa pri 
tem ne smemo postavljati v dru­
go vrsto režije, na kateri je ve­
lik delež zaslug, da smo dobili na 
našem odru «Otheila» prečiščene­
ga vsega, kar bi utegnilo biti ne­
skladnega v igri in podajanj« 
posameznih vlog, da smo tudi v 
materialnih in prostornih omeji­
tvah dobili monumentalno učinku­
jočo predstavo, prekipevajočo v 
svojem notranjem blesku. In če 
k temu dodamo še skrbnost iz­
vedbe, njeno izdelanost v naj­
manjših odtenkih, njeno dogna­
nost v kretnjah in frazeologiji, 
potom lahko šele zaslutimo koli­
ko ogromno znanja, truda in na­
pora je mladi režiser — gost 
Branko Gombač vložil v svoje 
delo.

In nosilci posameznih vlog? U-

STVO BARKOVLJE 
pripravlja tudi za 
prihodnje leto iz­
vedbo Revije sloven­
skih popevk.
Da bi bila izbira po­
pevk čim številnej­

ša, vsestranska in pestra vabi dru­
štvo vse one, ki želijo prispevati 
svoje popevke, k sodelovanju. 

Pogoji so sledeči:
1. Sodelujejo lahko — tudi z več 

popevkami — Slovenci, ki stalno 
bivajo v Italiji, predvsem oni s 
Tržaškega, Goriškega in iz Be­
neške Slovenije.

2 Pesmi morajo biti opremljene z 
naslovom, besedilom in harmo­
nizacijo.

3. Udeleženci tega razpisa naj poš­
ljejo svoje prispevke, označene s 
psevdonimom, v zaprti kuverti. 
Poleg tega naj v drugi zaprti ku­
verti, na kateri je psevdonim, na­
vedejo svoj točen naslov.

4. Pošiljke s popevkami morajo bi­
ti naslovljene na: Prosvetno dru­
štvo Barkovlje, TRST, Ul. Cer­
reto 12.

5. Izbrane popevke bodo objavlje­
ne v časopisju, medtem ko od­
klonjenih ne bomo vračali.

6. Zadnji rok za predložitev pri­
spevkov s popevkami je 20. de­
cember 1963, upoštevajoč datum 
poštnega pečata.

7. Prispele popevke bo pregledala 
in izbrala posebna žirija in tri 
najboljše po vrstnem redu bodo 
nagrajene.

JUTRI IN POJUTRIŠNJEM V OBČINSKI IN POKRAJINSKI PALAČI

Začetek jesenskega zasedanja svetov 
z razpravo o proračunih za leto 1963
Občina je spremenila nekatere postavke proračuna in nekoliko znižala primanjkljaj

pam si trditi, da njihov trud in 
njihova prizadevnost nista bili 
manjši od režiserjevih, saj bi si 
drugače tako prodornega uspeha 
celotne uprizoritve ne mogli po­
jasniti. Jožko Lukeš je s svo­
jim «Othellom» ustvaril lik, ki 
brez vsakega dvoma spada med 
najlepše bisere sedaj njegove že 
kar dolge in umetniško bogate 
gledališke kariere. Demonska bo­
lest — ljubosumnost v njem je 
iz scene v sceno rustia s silno 
notranjo močjo, kakršno lahko 
premore le resničen igralec, ki 
so mu zunanji efekti le nujno 
dopolnilo globokega notranjega 
podoživljanja. Zato v njegovi igri 
ni bilo predahov in pavz, temveč 
ena sama stopnjujoča se nezadrž« 
na erupcija čustev in strasti, gro­
zotnih v konfliktu in pošastnih 
v neizbežni katastrofi.

Ob Lukešu Jago Alojza Miliča. 
Kakor je bil Lukeš potrdilo te­
ga kar o njem že vemo, tako je 
bil Milič s svojim Jagom prese­
nečenje za vsakega rednega ob­
iskovalca predstav našega gleda­
lišča. Ne samo presenečenje — 
odkritje: Miličev Jago je bil do­
živet, morda samo za spoznanje 
vezan v svoji zunanji podobi, to­
da karakterno vsekakor izredno 
močan. Milič je s to svojo — če 
se ne motimo — prvo zahtevno o- 
drsko kreacijo pokazal, da ima

naše gledališče- v svoji sestavi 
rezerve, ki jim je morda treba 
dati samo možnost, da pridejo 
polno do izraza in ki lahko pod 
strokovnim umetniškim vodstvom 
še zelo napredujejo.

Desdemona Mire Sardočeve je 
bila dražestna v svoji ženski než­
nosti in v svoj i kristalni čistoči. 
Idealno ustvarjeno nasprotje de­
monsko rastočemu Othellu in ci­
ničnem u intrigantstvu Jaga. Lik, 
ki bo ostal še dolgo v spominu 
ljubiteljev gledališča.

Tudi o vseh ostalih kreacijah bi 
bilo treba kaj povedati. O Bra- 
bantiu Modesta Sancina, o Cas­
sia Staneta Starešiniča, o Roderi- 
gu Silvija Kobala, o Lodovicu 
Staneta Raztresena, o Emiliji Zla­
te Rodoškove, o Montanu Danila 
Turka, o beneškem dožu Rada 
Nakrsta, o Bianchi Mirande Caha- 
rija, pa še o Adrijanu Rustji in 
Josipu Fišerju, kot senatorjema, 
o Edvardu Martinuzziju kot mor­
narju in plemiču, o Leli Nakr- 
stovi, pa posebej še o statistih, 
ki so po zaslugi režije bili sklad­
no dopolnilo v tej sijajni uprizo­
ritvi, ki predstavlja več kot sa­
mo umetniško bogat uvod v se­
zono, v kateri bi želeli biti še 
večkrat tako prijetno vzradošče- 
ni gledalci, med tako številno po- 
zortto in kultivirano publiko, j. k.

V ORGANIZACIJI PD BARKOVLJE

Razpis za II. revijo 
slovenskih popevk-«Trst'64»
Zadnji rok za predložitev popevk je 20. dec. 1963

PROSVETNO DRU- 8. Naziv prireditve je: II. Revija 
* . slovenskih popevk «TRST ' ’64».

Vsi, ki želijo sodelovati pri tej 
reviji so vabljeni, da prispevajo 
svoj delež.

Po uvodnem sporazumu med de­
mokristjani, socialdemokrati, re­
publikanci in socialisti o nujnosti 
politike levega centra v tržaškem 
pokrajinskem in občinskem svetu 
se pričakuje, da bo že jutri na 
seji pokrajinskega sveta odobren 
letošnji pokrajinski proračun, ki 
je bil preteklega julija zavrnjen, 
v torek na seji občinskega sveta, 
pa občinski proračun, ki je bil 
>rav tako zavrnjen preteklega ju­
lija.

O točkah sporazuma med * šti­
rimi strankami smo že obširno pi­
sali. jg.- 
da ob
t°*k°čeno, da so štiri stranke mnenja, 
da obstaja v tržaški občini in po­
krajini edina mojina večina leve­
ga centra in da torej nujno pri­
sede do krize obeh uprliv more- 
>itno pomanjkanje dogovora med 
štirimi strankami. Osnovpi pogoj 
za pričetek novega političnega raz­
dobja in za uresničitev navedenih 
programov je obstoj izvoljenih u- 
prav, kar pa zahteva odobritev 
proračunov za leto 1963.

Na dnevnem redu seje pokra­
jinskega sveta je na prvi točki 
predložitev letošnjega proračuna 
z nekaterimi popravki- in njego­
va odobritev. Pričakuje se, kot 
smo to že omenili, da bo prora­
čun odobren že na jutrišnji seji, 
ker se bodo socialistični svetoval­
ci vzdržali glasovanja, ali pa bo­
do zapustili sejno dvorano tik pred 
glasovanjem, tako da bo desežena 
gotova večina.

Isti postopek se predvideva tudi 
za odobritev občinskega proraču­
na. Občinski odbor je izdelal načrt
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ODMEVI KATASTROFE PRI VAJONTU

Novi številni prispevki 
rodiu in Rdečemu križu

Sožalne brzojavke PSI, konzularnega zbora, 
gen. konzula SFRJ Janhube in inž. Tepine

Včeraj se je v radiu in v pro- 
Jtorih Rdečega križa nadaljevalo 
Zbiranje prispevkov za žrtve straš­
ne nesreče pri Vajontu. Številni 
Tržačani ter prebivalci z vsega 
področja dežele Furlanije - Julij­
ske krajine so izročili, poslali ali 
najavili svoje prispevke radiu in 
mnogo ljudi je prineslo tudi vče­
raj svoj dar Rdečemu križu. Sli­
kar Cefiberti, ki razstavlja v ob­
činski galeriji, je sporočil radiu, 
da bo prispeval izkupiček ene pro­
dan« alike, gledališka skupina 
«Compagnia del Commedianti» pa 
bo prispevala inksso igre, ki jo 
bo uprizorila jutri.

Med drugimi je radio prejel tu­
di prispevek 112 oseb, ki so hotele 
ostati neznane in ki so darovale 
skupno 287.000 lir, pri čemer so 
šli posamezni prispevki od 500 do 
19.000 lir. Poleg njih je prispeva­
la denar še cela vrsta darovalcev. 
Med drugimi «o prispevali usluž­
benci plovne družbe «Italia» 100 
tisoč lir, krožek zdravilišča INPS 
v Trstu 40.000 lir, podjetje Ignazio 
Krebs 100.000 lir itd S tem je tr­
žaški radio že inkasiral skoraj 10 
milijonov lir, medtem ko je na­
javljena vsota že mnogo višja.

List «Il Gazzettino», ki je začel

PRISPEVKI 
ZA PONESREČENCE 

V VAIONTl)

Armido Ukmar 1000: Euge­
nio Laurenti 10Q0; Albina Bau- 
čer 2000; Prosvetno društvo 
Barkovlje 5000; Prosvetno 
društvo S. Škamperle 5000; 
družina Kolarič 1Q00; Antoni­
ja Cok 1000; Ubald Vrabec 
1000; Ema Kerševan 1000; dru­
žina Ljubo Cerne 1000; Anto­
nija Simonič z Opčin 2000; 
tretji prispevek članov ured­
ništva in uprave 7000; Erne­
sta Sbrizzi 2000; družina Jo­
sipa Kravosa 1000; družina Ur- 
dih 2500; Franc in Marija Va­
lenčič 500; Marija Gerdol 1000; 
Anton Zadel 10QO; Lojzka Ce- 
bohin 1000; Sonja Prinčič 
1000; Maksimilijan Pravica 
1000; Podjetje Centralsped 
10.0CÌP; Alojz Bucik 500;

Skupaj danes 
Včeraj

Skupno

49.900
105.500

155.000

nabiralno akcijo za zgraditev šole 
v Longaronu, je zbral včeraj v 
Trstu 100.000 lir.

Medtem se nadaljujejo tudi izra­
zi sočustvovanja in solidarnosti. 
Predsednik ljubljanske mestne 
skupščine inž. Tepina je poslal 
županu Franzilu brzojavko, v ka­
teri izraža sožalje za žrtve ogrom­
ne katastrofe.

Tržaška federacija PSI je poslala 
federaciji v Bellunu sožalno brzo­
javko, v kateri izraža sočustvovanje 
in zaskrbljenost tržaških socialistov 
zaradi katastrofe, ki je zadela tam­
kajšnje prebivalstvo, ter izraze so­
žalja zaradi smrti tajnika federaci­
je in župana v Longaronu tov. Cel- 
sa Guglielma ter njegove družine.

Dekan konzularnega zbora v Tr­
stu Celadet Kiyasi je poslal vladne­
mu generalnemu komisarju dr. 
Mazzi sožalno pismo, ki se glasi: 
«Globoko presunjeni ob vesteh hu­
de nesreče, ki je zadela pokrajino 
Belluno in povzročila toliko gorja 
in ogromno škode, izražamo v svo­
jem imenu in v imenu konzularne­
ga zbora v Trstu najgloblje soža­
lje In sočutje s prizadetimi »

Vladni generalni komisar Je na­
dalje prejel sožalje gen. konzula

FRJ Rudolfa Janhube in švicar­
skega konzula Ouiliameja R. Hur- 
nyja. Vladni generalni komisar dr. 
Mazza se je iskreno zahvalil za iz­
raze sožalja.

Delegacija okr. skupščine
odpotovala
iz Kopra v Beiluno

Včeraj je pod vodstvom podpred­
sednika Franca Skoka odpotovala v 
Belluno delegacija okrajne skupšči­
ne Kopra. Delegacija bo poleg izra­
zov sožalja izročila večjo količino 
zdravil in drugega materiala. Med­
tem se v Kopru, Izoli, Piranu, Aj­
dovščini, Tolminu in Novi Gorici in 
drugi občinah Primorske nadaljuje 
zbiralna akcija pomoči za prizade­
to prebivalstvo doline Piave.

Nogometni klub «Rjeka» z Reke 
je prediogai klubu «Udinese», da 

oktobru

je občinski 
svet preteklega julija zavrnil. Ti 
pbpTaVkri predvidevajo 400 milijo­
nov 842 tisoč lir več dohodkov, ki 
se nanašajo skoraj izključno na 
predvidene višje davčne dohodke. 
Med drugimi višjimi davčnimi do­
hodki predvideva občinski odbor 
115 milijonov lir več občinskih 
davkov na industrijo, trgovino in 
razne poklice ter za davek na 
obrtnice, 25 milijonov 870 tisoč 
lir več občinskega dodatnega dav­
ka na zemljišča in zgradbe in 162 
milijonov 100.000 lir novih posojil 
za finansiranje izrednih stroškov. 
Načrt predvideva za skupno 234 
milijonov 822 tisoč lir manj iz­
datkov.

Mea drugimi manjšimi izdatki 
je predvideno tudi, da bodo vpla­
čali 119 milijonov 923 tisoč lir 
manj zavarovalnine za uradnike 
in delavce, 14 milijonov 973 tisoč 
lir manj bodo porabili za mest­
no čistočo in 12 milijonov lir manj 
za nagrade članom raznih ob­
činskih komisij za udeležbo na se­
jah. V popravljenem proračunu se 
predvideva za skupno 344 mili­
jonov 192 tisoč lir več izdatkov. 
Med temi postavkami je 85 mili­
jonov lir več za pokojnine urad­
nikom in delavcem, 30 milijonov 
lir več za razne stroške mestnih 
gledališč, 130 milijonov lir za ob­
novitev stalnega gledališča «Tea­
tro Nuovo» (za ta izdatek bodo 
najeli posojilo) in 32 milijonov 100 
tisoč lir za izredni prispevek za 
gradnjo Zavoda za teoretsko lizi­
ko (tudi za ta izdatek bodo najeli 
posojilo). Poleg tega predvideva 
proračun, skupno 89 milijonov 824 
tisoč lir manj dohodkov.

Na osnovi popravkov, ki jih je 
občinski odbor vnesel v proračun, 
ki ga bo v torek predložil v odo­
britev občinskim svetovalcem, je 
razvidno da bo primanjkljaj za 
leto 1963 znašal 382 milijonov 
594.404 lire manj kot so ga pred­
videvali v proračunu, ki je bil 
zavrnjen preteklega julija. Tako 
je tedanji proračun predvide­
val 3 milijarde 302 milijona 217 
tisoč lir primanjkljaja, novi pro­
račun pa predvideva 2 milijardi 
919 milijonov 622 tisoč 596 lir pri­
manjkljaja.

Tržaška federacija PSI je izdala 
letak pod naslovom «Pristanek za 
preporod Trsta». V tem letaku 
PSI poudarja, kako so desničar­
ske sile takoj skočile pokonci, ko 
so samo zaslutile, da se hoče tudi 
v Trstu uresničiti ljudska politika.

Zato so se te sile zagnale proti 
perspektivi sporazuma med socia­
listi in katoličani. V letaku je 
nadalje poudarjeno, da s tem spo­
razumom se ne stavlja v diskusi­
jo Krščanska demokracija ali do­
movina, ampak da gre pri tem za 
utrditev vloge in razvoja tržaške­
ga pristanišča, za bodočnost ladje­
delnic in celotnega mestnega go­
spodarstva, za večje ulivanje u- 
Stavnih pravic.

V zvezi s sporazumom, ki ga je 
tajništvo tržaške federacije PSI 
na pooblastilo večine odbora do­
seglo s ostalimi tremi strankami 
ia rešitev krize v občinskem in 
pokrajinskem svetu, je mladinska 
socialistična federacija izdala ko­
munike, v katerem pravi med 
drugim, da je pokrajinsko tajni­
štvo PSI sprejelo sporazum, ki ne 
upošteva pridržkov izraženih v re­
soluciji, ki jo je soglasno sprejel 
izvršni odbor federacije PSI 3.-4. 
oktobra letos in da dvogovor s ka­
toličani ne sme predstavljati, kot 
to namerava Krščanska demokra­
cija, diskriminacije proti drugim 
političnim silam delavskega raz­
reda.

Zaključena preiskava 
o vojnem zločincu 
Rajakoviischu

Z Dunaja se je zvedelo, da bodo 
holandske oblasti v kratkem zaklju­
čile preiskavo glede dejavnosti na­
cističnega vojnega zločinca Rajako- 
vitscha. Kot Je znano, so avstrijske 
oblasti aretirale Rajakovitscha na 
Dunaju 16. aprila letos. Preiskoval­
ne organe je zanimala posebno de­
javnost Rajakovitscha na Holand­
skem, kjer je ta med drugo svetov­
no vojno vršil dolžnost pomočnika 
proslulega Eichmanna. Kot se je 
zvedelo, bodo holandske oblasti 
predale zapisnike, ki so jih sesta­
vile na podlagi številnih pričevanj, 
avstrijskim oblastem po diplomat­
ski poti.

O Rajakovitschu - Raji smo svoj 
čas obširno pisali. Gre za človeka, 
ki je bil na eni strani proslul so­
delavec Eichmanna, na drugi stra­
ni pa, v povojnem času, pohleven 
trgovec, ki se je v Trstu ukvarjal 
z raznimi trgovskimi posli.

PEVCI IN PEVKE, solisti in sku­
pine (dueti, terceti, kvarteti), ki že­
lijo nastopati prihodnje leto na 
II Reviji slovenskih popevk «Trst 
’64», pošljite svoje prijave s točnim 
naslovom do 20. decembra t. 1. na 
naslov; Prosvetno društvo Barkov­
lje, TRST, Ul. Cerreto, 12. Pravo­
časno boste povabljeni na preizkuš­
njo pred posebno komisijo.

Zaključek simpozija 
o radiološki zaščiti 
v Portorožu

Včeraj se Je v Portorožu končal 
I. jugoslovanski simpozij o radio­
loški zaščiti, na katerem je sodelo­
valo 300 strokovnjakov Iz vse drža­
ve. Na simpoziju je bilo podanih 
12 referatov in 170 znanstvenih po- 
ročil. V zaključnem govoru je gen. 
Bogdan Oreščanin, pomočnik dr­
žavnega tajnika za narodno obram­
bo poudaril pomen jugoslovanskih 
dosežkov na področju radiološke 
zaščite. Posebno Je poudaril vlogo 
znanstvenega dela za napredek or­
ganizacije in metode dela službe za 
radiološko zaščito. «Služba za zašči­
to prebivalstva in materialnih do­
brin mora postati skrb celotne 
družbe in bo potrebno, da se ji za­
gotovijo večja sredstva,» je pouda­
ril Bogdan Oreščanin.

Izidi predkongresnih 
zborovanj federacije PSI

Tiskovni urad tržaške federacije 
PSI sporoča, da so se zaključila 
predkongresna zborovanja za VII. 
pokrajinski kongres, ki bo v Trstu 
18., 19. in 20. oktobra, na katerem 
bodo izvolili delegate za vsedržavni 
kongres in novo vodstvo federaci­
je. Glasovanje o treh vsedržavnih 
resolucijah je dalo naslednje rezul­
tate: avtonomisti 66,95 odst. (1961. 
leta 58,04), levica 28,28 odst. (41,07), 
resolucija Pertini 4,77 odstotka.

Nalezljive bolezni 
od 1. do 10. oktobra

Občinski zdravstveni in higienski 
oddelek sporoča, da so od L do 10. 
oktobra zabeležili v tržaški občini 
sledeče število primerov nalezljivih 
bolezni: davica 5 (1 izven občine), 
škrlatinka 22, tifoidna mrzlica 2 (1 
izven občine), ošpice 10, norice 5, 
oslovski kašelj 3 (1 izven občine), 
priušesna slinavka 4, srbečica 1 (iz­
ven občine).

Odstop predsednika 
in upravnega sveta 
Javnih skladišč

Vladni geheral.ii komisariat spo­
roča, da je predsednik Javnih 
skladišč odv. Gigwmbi' j /Tanasco, 
iz osebnjh razlogov, odstopil. Za 
njim pa so podali ostavko tudi 
člani upravnega sveta, s čimer so 
hoteli omogočiti pristojnim orga­
nom prosto roko, da lahko sprej­
mejo najbolj primerne ukrepe, da 
se zagotovi nadaljevanje upravne 
dejavnosti ustanove.

Da bi se izognili prekinitvi red­
nega delovanja Javnih skladišč, je 
vladni generalni komisar dr. Maz­
za izdal včeraj odlok, s katerim 
je poveril upravljanje ustanove 
izrednemu komisarju, za katerega 
je imenoval poveljnika tržaškega 
pristanišča generala Maria Batta- 
glierija. Z istim odlokom je bil 
imenovan za podkomisarja bivši 
gen. tajnik trgovinske zbornice dr. 
Stefano Addobbati. Izredna komi­
sarska uprava je bila imenovana 
za zagotovitev rednega upravlja­
nja in tudi v vidu bližnje usta­
novitve ustanove tržaškega prista­
nišča, kot določa člen 70 zakona 
o ustanovitvi dežele od 30.1.1963.

Prefekt Mazza je poslal odv. 
Tanascu pismo, v katerem se mu 
je zahvalil za njegovo dolgoletno 
dejavnost v korist Javnih skladišč.

DoKnčan se je 
ponesrečil na delu

Na opazovalni oddelek splošne 
bolnišnice so včeraj ob 17.20 pre­
peljali 34-letnega Vladimira Koc­
jančiča iz Doline 317, ki se je 
ponesrečil v podjetju AFA v in­
dustrijskem pristanišču. Ko je 
Kocjančič skušal dvigniti neko 
težko pločevino, ki je bila prislo­
njena na zid, je ta nenadoma 
padla nanj ter ga oplazila po obra­
zu. Udarec je delavcu povzročil 
razile poškodbe na levi strani če­
la, zaradi katerih se bo moral 
zdraviti teden dni.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU

DANES, 13. oktobra ob 17.30 v dvorani na stadionu «Prvi maj» 
repriza 

William S hakespeare

«OTHELLO»
Prevod OTON ZUPANČIČ Režija BRANKO GOMBAČ

Othello, plemenit zamorec — Jožko Lukeš; Jago, njegov prapor­
ščak — Alojz Milič; Desdemona, Brabantiova hči — Mira Sardo- 
čeva; Brabantio, senator — Modest Sancin; Cassio, po- 
bočnik — Stane Starešinič; Rod erigo, beneški plemič — Silvij 
Kobal; Lodovico, Brabantiov sorodnik — Stane Raztresen; Emi­
lija, Jagova žena — Zlata Rodoškova; Montano, namestnik na 
Cipru — Danilo Turk; Bianca, Cassiova ljubica — Miranda Ca- 
harija; Beneški dož — Rado Na krst; Senator — Adrijan Rustja; 
Senator — Josip Fišer; Mornar in plemič — Edvard Martinuz- 
zi; Spremljevalka — Leli Nakrstova.
Nastopajo še: služabniki, častniki, svetovalci, plemiči, vojaki.

Prodaja vstopnic eno uro pred pričetkom predstave pri blagaj­
ni dvorane.

V SREDO, 16. t. m. ob 20.30 in
v NEDELJO, 20. t.m. ob 17.30 v Prosvetnem domu na OPČINAH

«OTHELLO
V SOBOTO, 19. oktobra 1963 ob 21. uri 

premiera
v dvorani na STADIONU «PRVI MAJ», Vrdelska cesta št 7 

ob 400-letnici rojstva 
VILLIAMA SHAKESPEARA 

William Shakespeare — Jože Javoršek

Iz take smo snovi kot sanje
(Koncertna uprizoritev)

Nastopajo;
MIRA SARDOCEVA, JOŽKO LUKEŠ, STANE STAREŠINIČ

Režija BRANKO GOMBAČ

Pridite jutri
k zanimivemu predavanju

Znanstveni sodelavec Inštituta za 
slovensko narodopisje pri Slovenski 
akademiji znanosti in umetnosti 
prof. dr. Niko Kuret iz Ljubljane 
bo na pobudo Narodne in študijske 
knjižnice predaval
V PONEDELJEK, 14. T.M. OB 20.30 
v Gregorčičevi dvorani, Ul. Geppa 9 

O RETOROMANIH, ,
četrtem švicarskem narodiču.

Predavatelj se je osebno sezna­
nil s številnimi problemi tega na- 
rodiča in z njihovim reševanjem, 
ki je izredno zanimivo za vsako na­
rodno manjšino in je lahko za 
zgled vsaki demokratični državi. 
Predavanje bodo spremljali števil­
ni diapozitivi.

Nevaren padec
Včeraj popoldne ob 15.10 so pre­

peljali na ortopedski oddelek 
splošne bolnišnice 89-letno Marijo 
Rodico iz Ul. Madonnina 17, ki 
si je pri padcu v spalnici domače 
hiše verjetno zlomila desno ste­
gnenico. Priletna ženska je padla 
na tla, ker ji je postalo slabo, 
ko je vstala s postelje. V bolniš­
nico so jo sprejeli s pridržano 
prognozo.

SLOVENSKI 
KLUB, 

Ul. Geppa 9, 
priredi v torek, 

15. t. m., 
ob 21. uri

KONCERT BAROČNE GLASBE

Sodelujejo; mezzosopranistka 
Dina Slama, flavtist Miloš Pahor, 
šplnetist Roberto Clmadori in 
violončelist Guerrino Bisiani. 
Uvodno besedo bo imel dr. 
Gojmir Demšar.
Vljudno vabljeni !

20. oktobra 1963

Mladinski dan
na stadionu «Prvi maj» 
od 16.30 dalje.

Vabljeni vsi mladinci !

S ponedeljkom, 14. oktobra 
bo Slovensko gospodarsko 
združenje uvedlo naslednji ur­
nik: tUradne ure vsak dan od 
8. do 12.30 in od 16. do 18. ure.
V soboto od 8. do 13. ure. Za 
člane (INPS, Urad za delo 
itd.); vsak dan od 8. do 10. ure.
V ponedeljek, sredo in petek 
od 8. do 10. in od 16. do 18. ure.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo «Slavko Škam­

perle» bo imelo 24. t.m. ob 20.30 v 
društvenih prostorih redni letni obč­
ni zbor. Vabljeni vsi člani k polno­
številni udeležbi.

Razna obvestila
Kmečka zvez» in Zveza malih po­

sestnikov obveščata, da s ponedeljkom 
14. t.m. uradujeta po novem zim­
skem urniku, in sicer od 8.30 do 13. 
ure in od 15.30 do 10.30 ure.

Zveza Italijanskih žena, Trst, Ul. 
S. Lazzaro 16, vabi učence In nji­
hove roditelje na proslavo ob po­
vratku v šolo, ki Jo priredi v nede­
ljo 13. oktobra ob 11. uri v kinu 
«Alabarda». Pozdravu predstavnikov 
učiteljstva bo sledilo predvajanje za­
bavnega filma.

I

SPDT priredi tudi letos prve dni 
novembra dvodnevni turistični Izlet, 
in sicer tokrat na Dolenjsko In v 
Posavje. Izlet bo 3. In 4. novembra. 
Prvi dan skozi Ljubljano Po avto 
cesti do Novega mesta, na ogled sta­
rih gradov In samostanov v Kosta­
njevici in Pleterjih. Drugo jutro o- 
gled muzeja v zgodovinskih Breži­
cah In povratek čez Bizeliske gori­
ce, Radeče, Hrastnik in Zagorje v 
Ljubljano

Darovi in prispevki
V počastitev spomina pok, Marija 

Hrovatina daruje družina Sosič-Tonč- 
kini 2.000 lir za Dijaško Matico.

Gledališča
VERDI

Blagajna gledališča sprejema od 
včeraj naprej rezervacije za abonma­
je za prihodnjo operno sezono. Sta­
ri abonenti lahko dobijo svoje do­
sedanje prostore do 20. t.m Po tem 
roku bodo razpoložljivi prostori na 
razpolago novim prosilcem.

Operna sezona se bo začela v če­
trtek 7. nov. z nastopom baletnega 
zbora milanske «Scale».

Nazionale 14.30 «O.S.S. 117 — segre­
tissimo» Kerwin Mathews, Nadia 
Sande rs.

Arcobaleno 14.30 «Finché dura la 
tempesta» (Beta Som) James Ma- 
son, Ltllì Palmer, Gabriele Fer- 
zetti.

Excelsior 15.00 «Le mani sulla cit­
tà» Rod Stelger, Salvo Ramdone.

Fenice 14.30 «Le città proibite» (Un 
mondo si rivela). Eastmancolor. 
Prepovedano mladini.

Grattacielo 14.00 «Il successo» Vitto­
rio Gassman. Anouk Aimee.

Supercinema 14.30 «Sexy proibitissi­
mo». Technicolor. — Prepovedano 
mladini.

Alabarda 14.00 «Caterina d| Russia». 
Technicolor. Sergio Fantoni.

Filodrammatico 14.30 «Il primo ri­
belle» John Wayne, George San- 
ders.

Aurora 15.00 «Ginevra e li cavalie­
re di re Artù».

Cristallo 15.00 «L’ape regina». Ugo 
Tognazzt, Marina Vlady. Prepove­
dano mladini.

Capltol 15.00 «La frusta e II corpo». 
Technicolor Prepovedano mladini.

Garibaldi 15.00 «Horor». Prepoveda­
no mladimi.

Massimo 14 30 «Clementine Cherie». 
Rita Pavone.

Impero 14.00 «La donna nel mondo». 
Prepovedano mladini.

Moderno 14.00 «Mare caldo». Clark 
Gable. Burt Lancaster, Zadnji dan.

Astoria 14.00 «Gli amanti devono im­
parare». Technicolor.

Astra 14.30 «La steppa».
Vittorio Veneto 14.00 «Tikoyo e 11 

suo pescecane». Technicolor.
Abbazia 14.30 «Come ingannare mio 

marito» Technicolor. Dean Martin, 
Lana Turner.

Marconi 14.00 «Relazioni pericolose». 
Jeanne Moreau. Prepovedano mla­
dini.

Ideale 14.30 «Il traditore di Fort A- 
lamo». Technicolor. Glemn Ford.

Skedenj 16.00 «Robinson nell’isola 
dei corsari». Technicolor. — John 
Mills. Jutri: «La cavalcata dei do­
dici». Technicolor.

OBVESTILO
UNIVERSALTECNICA vljud­
no sporoča, da ima v zalogi 
TELEVIZORJE, HLADILNI­
KE, PLINSKE ŠTEDILNI­
KE, PRALNE STROJE, E- 
LEKTRICNE ŠTEDILNIKE, 
SESALCE ZA PRAH in dru­
ge eiektro gospodinjske pred­
mete svetovno znanih tovarn, 
po izredno ugodnih cenah. 
Kupcem iz Jugoslavije ne 
vračunavamo prevoza, emba­
laže in zavarovalnine. Po naši 
ceni jim dostavimo fco dom 
v Jugoslaviji.

Obiščite nas:

UNIVERSALTECNICA 
Trst, Korzo Garibaldi 4 
tel. 41243 - 50486 - 90191

AUTOFORN1TURE
CARLO LUPO

Trst, Ulica S. Francesco 18

Rezervni deli za avto Fiat 
menjalniki, amortizatorji 
bati, ležaji, tesnitveni obroči 
preobleke in preproge za avto

ZAHVALA
Toplo se zahvaljujemo vsem, ki 

so z nami sočustvovali ob izgubi 
našega dragega

Mirka Slamiča
Posebna zahvala č. g. Gerdolu in 

Miklavcu, darovalcem cvetja ter 
vsem onim, ki so na kakršenkoli 
način počastili njegov spomin in ga 
spremili na zadnji poti.

Žalujoče družine: 
SLAMIC, POŽAR in BURLO

Trst, 13.10.1963.

Okradena Američana
Neznani tatovi so pred dvema 

dnevoma okradli dva mlada Ameri­
čana, ki sta prišla v naše mesto z 
avtom, ki je Imel angleško evidenč­
no tablico. Vozilo sta parkirala v 
Ulici Torrebianca, toda ko sta se 
naslednjega jutra hotela odpeljati, 
sta opazila, da je bil avto odprt ter 
da je iz njegove notranjosti izgini­
lo sploh vse, kar sta tam pustila. 
Neznani «uzmoviči» so odnesli s se­
boj njune kovčke, en fotoaparat, 
eno snemalno kamero, več filmov, 
potna lista in razne druge osebne 
dokumente. Tatovi so s silo odprli 
desno okno in tako prišli v notra­
njost avtomobila.

Sporočamo žalostno vest, da nas 
je včeraj za vedno zapustila naša 
ljubljena

Frančiška Mahnič
roj. AMBROŽIČ

Pogreb nepozabne pokojnice bo 
v ponedeljek, 14. t. m. ob 10.30 iz 
glavne bolnišnice.

Žalujoči družini 
MAHNIČ in SEGULIN

Trst, 23.10.1963.

ZAHVALA
Ob bridki izgubi našega dragega 

moža ir» očeta

Josipa Kozina
se iskreno zahvaljujemo vsem, k* 
so z nami sočustvovali in pokojni 
ga spremili na njegovi zadnji pot* 

Posebno se zahvaljujemo pevcenv 
darovalcem cvetja in zdravniku dr. 
Lasperanzi, ki je pokojnemu nudil 
vso možno zdravniško in moralno 
pomoč.

Žalujoča družina 
in ostalo sorodstvo

Boljunec, 13, oktobra 1963.

ROISTVA. SMRTI IN POROKE
Dne 12. oktobra se je v Trstu ro­

dilo 8 otrok, umrlo pa 11 oseb.
UMRLI SO: 62-letni Giovanni Mu- 

scardin, 76-letn.| Achille Buchberger, 
72-tetnl Romeo Filippini, 55-letnl An­
gelo Krašovec, 59-letna Elena Runtich 
por. Scheriani, 66-letna Maria Pippan 
por. Neri, 91-letna Maria Visintin por. 
Crasti, 56-]etni Paolo Lelter, 87-letna 
Maria Maressi vd, Dapas, 59-letna 
Anna Sain por. Giordano, 76-letnl 
Pericle Marcucci.

OKLICI: Mehanik Alessandro Ser­
gi in delavka Rosa Piticco; učitelj 
Giovanni Nevyjel in učiteljica Dona­
ta Chiurlotto, mehanik Silvano Peri- 
sutti in delavka Viola Veglia, tapet- 
nik Primo Gioitti in gospodinja Ofe­
lia Coslovlch, mehanik Paolo Zuppel 
in šivilja Maria Marta Barbanera, 
mehanik Felice Zanotto in likalka 
Santina Misson, carinar Placido Pit­
tino In gospodinja Lucia Ferro, šo- 

.. . „ .. - . ter Giorgio Gaspari in šivilja Lore-
se v oktobru v Vidmu odigra dana Vretenar, delavec Bruno Orsi- 
t. ma ™e“ obema kluboma v ko- I n| jn delavka Anna Maria Filli, ka- 
rist prizadetega prebivalstva prò- j rabinjer Antonino Strano In gospo- 
vince Belluno. I dinja Maria Talamlnl, šofer Vinicio

Včeraj-danes Ul. P. Revoltella 42; Depangher, Ul. 
S. Giusto 1; Manzoni, Ul. Settefonta­
ne 2; Marchio. Ul Ginnastica 44; Al­
l’Angelo d’oro. Ul. S. Pellico.

Tenze In uradnica Elvina Belli, na­
takar Adriano Bellini in uradnica 
Teodolinda Sirotich, delavec Renato 
Radin In gospodinja Carmela Donato, 
uradnik Mario Urdini in uradnica 
Emilia Vidale, mehanik Sergio Fran- 
ceschinl in bolničarka Elena Protti, 
uradnik Giovanni Llendl In gospodi­
nja Lucia Panariello, klepar Mano 
Ruzzler in gospodinja Maria Rosa 
eleva, mesar Emiliano Balbi in vrt­
narica Maria Luisa Primani, ladijski 
pleskar Donato Pantaleo In gospodi­
nja Giovanna Guidi, uradnik Blagi«* 
Decio in delavka Annamaria Treven, 
oficir karabinjerjev Carlo Altiero in 
gospodinja Maddalena Grasso, pod­
oficir finance Arturo Capellupo in 
uradnica Antonietta Grandi, karabi­
njer Angelo Barbagallo In gospodinja 
Antonina DI Flavia, Pellegrino Ca­
lasse in Elisa Pirone, podoficir En­
zo Travan in gospodinja Marisa Ca­
stellani, gradbenik Vittorio Terasi in

gospodinja Anna Maria Bentivoglio, 
podoficir W. Jarry Murphy In gospo­
dinja Licia Volli, uradnik Fausto 
Marchi in uradnica Bianca Zubjti, ce- 
var Nevio Saldassi In gospodlhjit Al­
bina Cottiga, uradnik Giuseppe Da- 
nislo In trgovska pomočnica Marga­
rete Elfriede Baier, agent javne var­
nosti Cario Polesel in gospodinja 
Ottorina Battisti, natakar i Giorgio 
Fort in frizerka Rita .Tdmasln, bri­
gadir finance Mario Trotta In go­
spodinja Maria Dirodi, delavec Giu­
seppe Rabar In gospodinja Maria 
Antonia Flegar, trgovski agent Ot­
tone Clapiz tn uradnica Maria Luisa 
Brunelli, šofer Bruno del Priore In 
trgovska pomočnica Mirella Dussi, 
pek Roberto Destradl in trgovska po­
močnica Claudia Guarino.

LEKARNE ODPRTE DANES
INAM Al Cedro, Trg Oberdan 2;

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
Alla Redenzione. Trg Garibaldi 5;

Benussl, Ul. 
va, Trg sv. 
Trg Libertà 
lino 36.

Cavana 11; Alla Miner. 
Frančiška 1; Ravaslm

6; Al Galeno, Ul. S. Cl-

LOTERIJA
BARI 11 69 36 18 57
CAGLIARI 9 45 25 30 32
FIRENCE 39 89 24 16 66
GENOVA 90 19 13 51 56
MILAN 11 8 7 49 28
NEAPELJ 8 51 59 46 40
PALERMO 45 4 19 87 25
RIM 35 40 81 16 84
TURIN 30 32 25 16 24
BENETKE 54 47

ENALOTTO
75 58 3

11 X 2 1 1 X X 1 X X X

ZAHVALA
Toplo se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali in 

nam stali ob strani ob hudi izgubi naše drage mame in sta­
re mame

ELIZABETE PLESNIČAR roj. KRALJ
Posebna zahvala darovalcem vencev in cvetja ter vsem, ki 

so Jo spremili k večnemu počitku.
Družini PLESNIČAR in OBERDAN

Trst, šempolaj, 13. oktobra 1963.

Dve dvanajsticl dobita po 10' mi­
lijonov 636.000 lir, 98 enajstič po

Cipolla, Ul. Belpoggio 4; De Colle, 162.800 in 288 desetic po 12.300 lir.

Umrla je naša draga mama in nona

JOSIPINA TRAMPUŽ roj. ŽIVEC
Žalostno vest sporočajo sinova ZDRAVKO ln BRUNO z že­

no MARIJO, vnukinje ENCI, VOJKA in ZDENKA, brat in 
sestre ter ostalo sorodstvo.

Pogreb bo danes 13. t. m. ob 16. uri na pokopališču v 
Sežani.

Žalujoče družine:
TRAMPUŽ, STARC, ŽIVEC, KRUŠIČ

Sežana, Trst, Ljubljana, Maribor, 13.X 1963.
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CINE EOTOMATERIALE

SEGUI IN
Trst, Ul. Mazzini 53 
Telefon 733-361
Vabi prijatelje in znance, naj 

ga obiifejo.
HVALA!

Or. VRTOVEC JOŽE (jr.)
specialist

za ustne in zobne bolezni 
asistent

na zobodravniSki univerzitetni 
kliniki

» NDOVI
Trst, Ul. Mercadante 1/1 vogal 

Ul. Carducci ■ Ul. Milano 
Telefon 68-349

Ee D» A.T.As Trst, Ul. F. Severo St. 5 b - Tel 31893

nudi priznane akumulatorje (baterije) Se Ae Fe Ae
in vse elektroavto predmete in nadomeatne dele
Novi lastnik LISJAK (LISIANI) se vljudno priporoča

«ADIT» _ DRŽAVNA ZAL02BA SLOVENIJE 

se je preselil v nove poslovne prostore na Stari trg St. 3/1

faiw na (fjicin mm—
predvaja danes 13. t. m. z začetkom ob IS. uri komični senti- 
mentalni film:

«IL DIAVOLO»
(VRAG)

Produkcija: DINO DE LAUREN TIIS 
Igra ALBERTO SORDI

Mladini pod 18. letom vstop prepovedan

V ponedeljek, 14. t. m. ob 18. url ponovitev filma:
I L DIAVOLO

KINO «IRIS» PROSEK
predvaja danes 13. t. m. ob 18. uri Columbia 
barvni film:

Cinemascope

«LE PRIGIONIERE 
DELL’ISOLA DEL DIAVOLO»

(Skupina obsojenih žena si želi ustvariti novo življenje 
na otoku na kraju sveta )

Igrajo: GAY MADISON, MICHELE MERCER in MARISA BELLI 
Mladini pod 14. letom vstop prepovedan

KINO PROSEK.KONTOVEL
predvaja danes 13. t. m. z začetkom ob 16. url Metro barvni

«IL TIRANNO Dl SIRACUSA»
(Sirakuški trinog)

Igrajo: G. WILLIAMS, I>. BURNETT, L. ORFEI in A. FOA’
— , > ^ jf* * '■___________

KINO <R0SANDRA> BOLJUNEC
predvaja danes 13. t. m. z začetkom ob 17.30 uri Cinemascope 
Eastmancoior film:

«la nave più scassata dell’esercito»
(Najbolj zdelana ladja vojske)

Igrajo: JACK LEMMON, RICKY NELSON, JOHN LUND, CHIPS 
RAFFERTY, TOM TULLY in drugi

POTOVALNI 
URAD„«

Trst.. Ul. Cicerone 4, tel. 29243

obvešča, da ima na sporedu 
naslednje izlete:
V soboto, 19. oktobra (popol­
dne) in nedeljo, 20. oktobra iz­
let v ROGAŠKO SLATINO, 
združen z ogledom zdravili­
ških naprav. Vpisovanje se 
zaključi danes opoldne!

*•*
V soboto, 26. oktobra (popol­
dne) in nedeljo, 27. oktobra iz­
let v PTUJ in MARIBOR. Vpi 
sovanje do sobote, 19. oktobra.

* * *

Od 2. do 5. novembra izlet z 
vlakom v BEOGRAD. Vpisova­
nje do torka. 15. oktobra.

Od 2. do 4. novembra izlet 
z avtobusom v MUENCHEN, 
združen z ogledom bivšega kon­
centracijskega taborišča DA­
CHAU. Vpisovanje do torka, 
15. oktobra.

Od 22. decembra 1963 do 6. ja­
nuarja 1964 križarjenje z mo­
torno ladjo «Jedinstvo»: Dal­
macija, Libanon, Sirija, Egipt, 
Izrael, Italija. — Izredno ugod­
ne cene! i

,<5>Xvista-

TRSI - Ul. CAROUCUt. 15
1'el. 29-656

Bogata izbira naočnikov, dalj. 
nogledov, šestil, računal In po. 
trebščin /.a višje šole. toplotne, 
rov m fotografskega materiala.

KINO SKEDENJ
predvaja danes 13. t. m. ob 
16. uri film:

«ROBINSON 

NELL'ISOLA 

DEI CORSARI»
(Robinzon na otoku gusarjev)
Film Walt Disneya — Cinema­
scope - Technicolor 
Igrajo: JOHN MILIŠ

in DOROTRY MAC GUIRE

Mali oglasi
PRI VAŠIH NAKUPIH obiščite trgo­
vino «MAGLlABe.LL.Aa na »»orzu Ga 
ribami, il (Barriera) nekaj korakov 
oo avtobusne postaje. Pri nas dobite 
veliko izbiro vseh vrst FLkitNlN, 
nogavic m perila za ženske, moške m 
otroke po najnižjih cenah v trstu. Po 
strežem boste v vašem jeziku. Pri na­
kupu dobite primerno darilo.

POKH1VANJE PODOV in podi iz pia 
stike, guma, linoleum «d 500 IR dalje 
kv. meter. Preproge in plastične pre­
proge za hodnike vseh vrst po zelo 
ugodnih cenah. Zagotovljena namesti, 
tev izkušenih delavcev. ITALPLAST. 
Trst Trg Ospedale «. tei. »5-119.

ISCEM hišno pomočnico za kuhanje 
ln pospravljanje od 7.30 do 15. ure. 
Obersnel, Ul. Pietà 24, tel. 76226. 
Javiti se v popoldanskih urah..

TELEVIZORJI RABLJENI v perfekt­
nem stanju z jamstvom. Dobava ta­
kojšnja fco dom kjerkoli v Jugosla­
viji za 40,000 lir, Universaltecnlca, 
Trieste, Corso Garibaldi 4, tel. 41-243.

Radio Trst A
8.30: Poslušali boste...; 9.00:

kmetijska oddaja; 9.30: Sloven­
ske narodne pesmi; 11.15: Odda- 
J» za najmlajše: «Marjetica, hčer­
ka Matjaževa»; 12.00: Slovenska 
babožna pesem; 12.30: Glasba po 
‘«ljah; 13.00: Kdo, kdaj, zakaj...; 
13.30: Glasba po željah; 14.45: 
Karakteristični ansambli; 15.10: 
Jatn session; 15.30: Popoldanski 
Koncert. Vodi Julius Rudel. So­
deluje pianist Jerome Rose;
*7.00- Plesna čajanka; 18.00: Ivan 
,r6gelj: «Regina, roža ajdov­

ska»; 18.50: Orkester Pops;
19.30: Operetna glr.tba ; 20.00:
Sport; 20.30: Iz Jugoslavije: Pe­
stìi in ples; 21.35: Revija glasbil; 
22.00: Nedelja v športu; 22.10: 
Ludwig van Beethoven: Simfo- 
2'ja št. 2 v D-duru, op. 36; 22.45: 
nodgersovi in Kernovi motivi.

Trst
9.30: Oddaja za poljedelce;

12.05: Plošče; 12.15 : Danes na 
stadionih; 12.30: Glasbeni vlo­
žek; 14.00: «El Campanon».

Koper
6.00: Prenos RL; 17.18; Jutra­

nja glasba; 8.00: Prenos RL;
»•40: Domane viže; 9.00: Naša re- 
Pbrtaža «med sezonskimi delav­
ci»; 9.15: Zabavni zvoki; 9.45: 
"oje zbor društva «Ivan Can­
kar» iz Trsta p. v. V. Svare;
10.00: Operne arije; 11.50: Glas­
ka za vas; 12.35: Tedenski pre- 
fled zunanje politike; 12.45: Lah­
ka glasba; 12.50: Nadaljevanje
Klasbe po željah; 13.30: Sosed­
nji kraji in ljudje; 14.00: Glasba 
Po željah; 15.10: Zabavna glasba; 
15.15: Popoldne domačih pesmi; 
16.00; Prenos RL; 19.00: Športne 
novice; 19.10: Glasbeni vložek: 
19.30: Prenos RL; 22.15: Plesna 
dlasba; 23.00: Prenos RL.

Nacionalni program
8.30: Vreme na ital. morjih ;7.10: 

Almanah; 8.20: Ital. narodne pe- 
fmi in plesi; 8.30: Oddaja za po­
ljedelce; 9.10: Nabožna glasba; 
11.25: Roditeljski krožek; 11.55: 
Nogometno srečanje SZ-Italija; 
11.00: Chopinov koncert; 16.30: 
Ansambla Eddy Condon in Buck 
c,ayton; 17.00: Simfonični kon­
cert; 18.15: Plesna glasba; 19.00: 
Storni za mir; 19.15: Športne re­
portaže in poročila; 19.45: Glas­
beni vrtiljak; 20.25 Fiodnr Do­
stojevski: «Igralec», radijska
l*fa; 21-00: Evropski variete.

NEDELJA, 13. OKTOBRA 1963
II. program

7,45: Jutranja glasba; 8.35; Na­
daljevanje jutranje glasbe; 9.00: 
Oddaja za žene; 9.35: Nedeljski 
motivi; 10.00: Leteče plošče;
10.35: Glasba za praznični dan; 
11.35: Pevski program; 12.00:
Plošče tedna; 14.30: Glasovi sve­
ta; 15.45: Glasbena prizma; 17.00: 
Glasba in šport; 18.35: Vaši naj­
ljubši pevci; 19.50: Srečanje na 
pentagramu; 20.35: Sama glasba; 
21.00: Športna nedelja; 21.35:
Večerna glasba,

III. program
18.05: Vivaldijev koncert; 18.30: 

«Srečni dnevi», dvodejanka S. 
Becketta; 19.15: Pregled nemške 
kulture; 19.30: Vsakovečerni kon­
cert; 20.30 Revija revij; 20.40: 
Koncert Igorja Strawinskega ; 
21.20: Čarobna piščal, prenos s 
6. neapeljske glasbene jeseni.

Slovenila
6.00—8.00: Dobro jutro; 7.40— 

7.50: Pogovor s poslušalci; 8.00: 
Mladinska radijska igra; 8.33: 
Slovenski glasbeni umetniki mla­
dim poslušalcem; 9.05: Naši po­
slušalci čestitajo; 10.00: Se pom­
nite. tovariši... 10.30: Prenos kon-

| Mitra |>ii|»ravila 
in prodaja I V aparatov 

I pralnih Klrojrv 
| <‘li-klro^ospodinjskih 
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_ Popravila: Via delle Milizie 3, .
telefon štev 78-276 I

certa operne glasbe iz Celja; 
11.50: Instrumenti zabavne glas­
be; 12.05: Naši poslušalci čestita­
jo; 13.10: Zabavna glasba; 13.50:

15.15: Intermezzo
Koncert pri vas doma; 14.10: 
Nekaj melodij; 15." 
na kino orglah; 15.30:—17.30: 
Športna nedelja; 17.05: Majhni 
zabavni ansambli (Ansambel Pa­
ge Cavanaugh); 17.15: Radijska 
.gra; 18.17: Glasba iz znameni­
tih oper; 19.05: Glasbene razgled­

nice; 20.00: Izberite svojo melo­
dijo; 21.00: Njihovi rokopisi: Jo­
seph Haydn ; 22.10: Zaplešite z 
nami ; 23.05 : Glasbeni intermez­
zo; 23.12: Skupni program JRT: 
Zabavni nokturno (spored zabav­
nih melodij).

Ital. televiiija
10.10: Oddaja za poljedelce;

11.55: Nogometna tekma SZ-Ita­
lija; 15.00; Mednarodno srečanje 
lahke atletike; 17.30: Oddaja za 
najmlajše; 19.00: Dnevnik; 19.15: 
«La persona giusta», telev. eno­
dejanka; 20.00: Igra Marino Ma? 
rini 20.15: Sport; 20.30: Dnev­
nik; 21.05 «Demetrio Pianelli», 
telev. igra; 22.30: Šport v nede­
ljo, nato dnevnik,

DRUGI KANAL
18.00: «Alla ricerca della feli­

cità», telev igra; 21.05: Dnev­
nik; 21.15: Pevski nastop «Serata 
di gala»; 22.35: Bratje Marx v 
«Due strani ladri».

Ponedeljek, 14. oktobra 1963
18.00: Program za najmlajše; 

19.00: Dnevnik; 19.15: Glasbena 
beležka; 20.00: Šport; 20.30:
Dnevnik; 22.30: Prenos Evrovizi- 
je: Simfonični koncert iz Lon­
dona; 23.15: Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.05: Dnevnik; 21.15: «Letto 

matrimoniale», telev. igra; 23.05: 
Športna poročila.

Jug. televizija
11.00: Kmetijska oddaja (Za­

greb); 11.30: «Denis—varuška»,
šaljiva zgodba za otroke (Ljub­
ljana); 18.00: Disneyeva dežela; 
19.30: «Po poteh evropskega pi­
smonoše»; 20.00: TV dnevnik;
20.45; «Ljubezen in obrekova­
nje», italijansko-francoski celo­
večerni film (Zagreb); 22.15: Po­
ročila (Zagreb).

Ponedeljek, 14. oktobra 1963
10.40: Šolska ura: Obisk v ki­

parjevi delavnici (Ljubljana); 
15.20: Ponovitev šolske oddaje
(Ljubljana), 17.30: Angleščina
na TV; 18.00: TV v šoli; 18.30: 
Poročila (Ljubljana); 18.35: «Vi­
tez Peter se bori proti Turkom», 
lutkovna igrica za otroke (Ljub­
ljana); 19.30: Tedenski športni 
pregled (JTV): 20.00: TV dnev­
nik ( JTV) ; 20.30: George Sime- 
nor.: «Afera Saint Fiacre», TV 
priredba kriminalke, 21.30: Po­
ročila (Beograd).

PO VLOGI ZAKONSKEGA OSNUTKA SENATORJA BONA CINE

Sovodnje bodo pobirale trošarino 
na prodano blago proste cone?
V pismu na vladne predstavnike, ki ga je podpisalo 318 družinskih poglavarjev, 
zahtevajo takojšnjo razpravo in odobritev senatorjevega zakonskega osnutka

Vse kaže, da bo tudi občina So­
vodnje lahko pobirala trošarino 
na jestvine proste cone, ki se pro­
dajajo na njenem področju. To 
pravico do sedaj priznava zakon 
samo občini Gorica. Da bi Se do­
segla pravična tešitev tega vpra­
šanja, ki obstaja od samega spre­
jetja zakona o prosti coni, je bilo 
storjenih že veliko število kora­
kov, ki pa niso bili kronani z 
uspehom, navzlic vsej dobri volji, 
ki so jo avtorji vložili v svoje 
delo.

Pred dnevi smo poročali, da je 
socialistični senator Bonacina vlo­
žil prvi zakonski osnutek, s kate­
rim naj se tudi sovodenjski obči­
ni priznava pravica, da pobira 
trošarino na jestvine proste cone, 
ki se prodajajo na njenem pod­
ročju. Govori se, da je demokrist- 
janski senator Vallauri šele včeraj 
vložil podoben zakonski osnutek, 
vendar o njem še no vemo ničesar.

Samo prebivalstvo sovodenjske 
občine je pred dnevi začelo zbi­
rati podpise družinskih poglavar­
jev, ki zahtevajo takojšnjo obrav­
navo in odobritev zakonskega 
osnutka senatorja Bonacine. Pismo 
je podpisalo 318 družinskih pogla­
varjev, naslovili pa so ga na mi­
nistra za finance Martineilija, 
predsednika pete senatne komisije 
senatorja Bertona, na dva pod­
predsednika pete senatne komisije 
senatorja Spagnolija in senatorja 
Fortunatija ter na samega senator­
ja Bonacino. Besedilo resolucije 
se glasi:

«Podpisani družinski poglavarji 
občine Sovodnje, ki so zainteresi­
rani na odobritvi zakonskega o- 
snutka senatorja Bonacine St. 146, 
izročenega predsedstvu 24. sep. 
tembra 1963, stanuioči na tistem 
delu občinskega področja, ki spada 
po zakonu 1438 od 1. decembra 
1948 v področje proste cone zahte­
vajo takojšnjo obravnavo in odo­
britev tega osnutka, ker sodijo, 
da ni prav, če plačujejo občini 
Gorica trošarino na blago proste 
cone, ampak svoji občini, da bodo 
imeli od tega tudi določene, ko­
risti».

t

V torek v Gorici 
zanimivo predavanje

Znanstveni sodelavec Inštituta za 
slovensko narodopisje pri Slovenski 
akademiji znanosti in umetnosti 
prof. dr. Niko Kuret iz Ljubljane 
bo na pobudo Narodne in študijske 
knjižnice predaval

v torek, 15. oktobra ob 20.30 
na Slovenski prosvetni zvezi v Go­

rici, Ulica Ascoli 1

0 RETOROMANIH
četrtem švicarskem narodiču.

Predavatelj se Je osebno sezna­
nil s številnimi problemi tega na- 
rodiča in z njihovim reševanjem, 
ki je izredno zanimivo za vsako na­
rodno manjšino In je lahko za 
zgled vsaki demokratični državi. 
Predavanje bodo spremljali števil­
ni diapozitivi.

Sindikalne vesti
Delavska zbornica sporoča, da 

so odpovedali pogodbo za osebje, 
zaposleno v restavracijah, gostil­
nah in podobnih obratih goriške 
pokrajine. Pogodbo so podpisali 
2. aprila letos. Obenem so zahte­
vali, naj Zveza trgovcev določi 
dan za pričetek pogajanj.

V Rimu se je zaključil prvi del

pogajanj za obnovo vsedržavne 
delovne pogodbe za delavce vin­
skega in likerskega sektorja. Na­
daljevala se bodo 22. in 23. okto­
bra. Zadevajo vse delavce zaposle­
ne v tovarnah za izdelovanje žga­
nja na področju proste cone v 
Gorici.

Grobove je mogoče urediti 
najkasneje do 27. oktobra

Goriško županstvo sporoča, da 
morajo lastniki grobov na glav­
nem kakor tudi na vaških poso- 
pališčih opraviti vsa dela na grb- 
bovib najkasneje do 27. oktobra. 
Po tem dnevu ne bodo dovolili 
nikakršnih popravil, ker mora ob­
činska uprava urediti pokopališča 
da bodo nared za dan vseh mrtvih.

Pomagajte 
ponesrečencem 

v Longaronu
Pozivu Italijanskega Rdečega 

križa v Trstu za zbiranje de­
narnih prispevkov v korist po­
nesrečencev v Longaronu se je 
odzval tudi naš list, ki je v Tr­
stu že nabral lepo vsoto de­
narja. Z nabiralno akcijo pa 
začenjamo tudi v Gorici. Zbra­
na sredstva bomo po zaključ­
ku akcije, skupno s sredstvi 
nabranimi v Trstu, izročili ita­
lijanskemu Rdečemu križu.

Naše uredništvo v Gorici je 
včeraj prejelo od podjetja Prin­
čič iz Krmina 10.000 lir, Go­
razda Vesela 1.000 lir.

Pozivamo Goričane, da se 
pridružijo nabiralni akciji!

Včeraj-danes

ROJSTVA SMRTI IN POROKE
Od 6. do 12. oktobra se je v go- 

riški občini rodilo 26 otrok, umrlo 
je 9 oseb, porok je bilo 10 in 
oklicev 13.

Rojstvi: Giulia De Savorgnanl, 
Mirelja Vecchiet, Mariarosa Tuni, 
Marzia Fabro, Antonella Borsi, 
Alessandra Annatelli, Flavio Mar­
vin, Renzo Buzzinelli, Massimo 
Bue, Giuliano Bon, Paolo Bogar, 
Marinella Buttignon, Marco Miloc- 
co, Maria Bregant, Marco Sbriz, 
Primo Stecchina, Giuseppe Di 
Terlizzi, Daria Fantuzzi, Mauro 
Miniussi, Francesca de Battisti, 
Damiano Terpin, Annalisa Palmi- 
testa, Lucia Grigolon, Livio To- 
madin, Guido Tesi, Luca Medeot.

Smrti: upokojenka 70-letna Ma­
ria Brezavšček vd. Kodermatz, 56- 
letna Genoveffa Lacumin por. Mar­
chesan, gospodinja 68-letna A.dele 
Pintar por. Podbrsig, gospodinja 
65-letna Teresa Zavaroni vd. Ven­
turini, gospodinja 61-letna Giaco- 
mina Iordan por. Grion, gospodi­
nja 60-letna Ernesta Lonzar vd. 
Zimolo, 3 mesece star Claudio Zup- 
pel, upokojenec 82-letni Eugenio 
Medeot, upokojenec 48-letni Paolo 
Gerbic,

Poroke: mestni stražnik Silvio 
Peruzzi in slaščičarka folanda Car­
bonella,, agent zavarovalnice Ma­
rino Cingolani in gospodinja Kat- 
juska Maraž, karabinjer Giuseppe 
Voarino in šivilja Uva Franz, elek- 
tromehanik Franco Marega in 
slaščičarka Annamaria Costani, Ču­
vaj Rocco Montalto in gospodinja 
Angela Berlot, električar Luciano 
Kerpan in tekstilka Ada Pavio, 
ladijski gradbenik Italo Deltin in

asistentka Mirella Rinaldi, urad­
nik Mario Toso in uradnica Pia 
Fornasir, zidar Gualtiero Fabris 
in tekstilka Silvia Blažiča, šofer 
Benito Fachin in frizerka Luigia 
Brescia.

Oklici: geometer Rodolfo Ostro- 
mann in gospodinja Gemma Silva­
ni, finančni stražnik Eugenio Pre­
stento in gospodinja Iole Nonini, 
frizer Giorgio Paulin in frizerka 
Bruna Degano, karabinjer Giusep­
pe Colella in frizerka Sonja Bri- 
sco, agent javne varnosti Luigi 
Gemetti in tekstilqa Silvana Pia­
ni, kemični delavec Remo Ianesch 
in uradnica Anna Barchicci, uči­
telj Valerio Dosso in Laura Ber- 
chicci, posredovalec Corrado Žiž­
mond in delavka Elisa Toffolo, bri­
vec Salvatore Hgschech in gospo­
dinja Norina Princi, železničar 
Giulio Cargnel in tekstilka Gianna 
Bregant, občinski uradnik Gian­
franco Siili in gospodinja Maria 
Celso, orožniški brigadir Giampao­
lo Bettelli in gospodinja Miranda 
Furlan.

ČETRTI DAN PO NESREČI V VAJ0NTU

Zbirajo se denarna sredstva 
za ponesrečence v Longaronu

Prispevki trgovinske zbornice ter nabiralna akcija zveze trgovcev
Katastrofa v Vajontu je še ved-1 

no najvažnejše vprašanje, s kate­
rim se srečujejo krajevne ustano­
ve, gospodarski organizmi, stro­
kovne organizacije itd.

Pokrajinski odbor je imel pred­
včerajšnjim izredno sejo, kateri 
je predsedoval podpredsednik dr. 
Cesare Devetag. Odborniki so se 
pridružili sožaljem, ki jih je pred-, 
sednik poslal prizadetima pokraji­
nama Vidmu in Bellunu ter iz­
razili pripravljenost, dati na vo­
ljo vse razpoložljive prostore v 
zàvodih. 2rtvam te nesreče so se 
poklonili z enominutnim molkom.

Tudi na seji občinskega odbo­
ra, ki ji je predsedoval podžupan 
dr. Gallarotti, so izrazili solidar­
nost s prizadetim prebivalstvom 
pod jezom Vajont ter pozvali ob­
čane, naj pomagajo ublažiti bol 
prizadetega prebivalstva in obno­
viti porušene vasi.

Izredni komisar trgovinske zbor­
nice se je včeraj vrnil v Gorico 
iz Rima v družbi generalnega taj­
nika. Izražajoč globoko ‘sožalje 
vseh goriikih operaterjev zaradi 
grozne nesreče v Longaronu, je

dal na razpolago 1 milijon lir v 
korist ponesrečencev.

Tudi Zveza trgovcev se je od­
zvala pozivu za zbiranje sredstev 
med svojimi člani. Vsi trgovci 
lahko pošljejo prispevke na sedež 
zveze na Korzu Italia 25. Z zbra­
nimi sredstvi bodo pomagali svo­
jim kolegom na prizadetem pod­
ročju.

Tri skupine gasilcev iz Gorice, 
ki so odšle v Longarone že v če­
trtek ponoči, še vedno sodelujejo 
pri reševalnih akcijah, vrnili pa 
so se agenti prometne policije s 
poveljnikom, ki so prav tako od­
šli v Longarone še tisto noč, ko 
se je zgodila nesreča.

Nabiralna akcija 
v Doberdobu

Doberdobsko županstvo prireja 
nabiralno akcijo za žrtve katastrofe 
pri Vaiontu in poziva občane, naj 
prispevajo po svojih močeh, da bi 
lajšali gorje preživelim. Kdor želi 
prišpevati, naj se zglasi na župan­
stvu.

KREPITEV DOBREGA SOSEDSTVA OB SEVERNEM DELU MEJE

Delegacija občine Tolmin 
je včeraj obiskala Čedad
V pozdravnem govoru je župan Franc Rutar izrazil globoko sožalje ob hudi nesreči, 
ki je doletela prebivalstvo občine Longarone • Obisk šol in muzejskih zanimivosti

Delegaciji občine Tolmin In občine Čedad sta včeraj dopoldne obiskali kmetijski zavod pri Čedadu, kjer 
so se gostje iz Slovenije seznanili z njegovim delovanjem

«V imenu občinske skupščine 
Tolmin se najprisrčneje zahvalju­
jem za povabilo župana občine 
Čedad, da obiščemo vaše mesto. 
Medtem ko vračamo obisk dele­
gaciji beneških občin, ki je bila 
naš gost lansko leto, mi dovolite, 
da izrazim v imenu občinske 
skupnosti, vsega našega prebival­
stva in delegacije še posebej, i- 
skreno sožalje ob tragičnem do­
godku v Longaronu». S temi be- 
sedami je predsednik občine Tol­
min, v kateri so vključene tudi 
bivše občine Bovec in Kobarid. 
Franc Rutar pozdravil predstavni­
ke Čedada v kavarni San Marco,
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IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Zelo stroga obsodba šoferja 
zaradi nenamernega umora

Njegovo krivdo je še povečalo dejstvo, da je vozil pijan in s preveliko hitrostjo
Pred kazenskim sodiščem (pred­

sednik D’Amato, tožilec Visalli, 
zapisnikar Strip,poli, obramba Pa­
dovani, zastopnik zasebne stranke 
Civello) se je moral zagovarjati 
včeraj 27-letni Aleksander Žagar 
iz Bazovice 68, ki je bil obtožen, 
da je v vinjenem stanju upravljal 
avto znamka Opel Olympia Record 
ter povzročil tako hude telesne 
poškodbe 60-letnemu Karlu Gušti­
nu s Padrič št. 7, da je ta nekaj 
dni pozneje umrl v bolnišnici.

Pri odmeri kazni so bili včeraj 
sodniki zelo strogi: Žagarja so
spoznali za krivega vseh obtožb 
ter so ga obsodili na 2 leti zapo­
ra, 6 mesecev pripora in na 90.000 

i lir denarne kazni. Poleg tega so 
mu tudi odvzeli za vedno vozniško 
dovoljenje. Žagar bo moral nada- 

lije plačati sinu Karlu in hčeri po. 
jkojnega Guština vsakemu po 500 
i tisoč lir, a ženi pokojnika, Antoniji 
j Mahnič, 600.000 predujma. O do­
končni višini odškodnine bodo raz­
pravljali na pristojnem civilnem 
sodišču.

Žagarja so policijski organi ob­
tožili naslednjih prekrškov: nena­
mernega umora, prehitre in ne­
previdne vožnje (čeprav je na ti­
sti cesti hitrost omejena na 40 
km), vinjenosti in končno, da je 
zapeljal svoje vozilo na levo stran 
ceste, kjer je prišlo do nesreče.

23. aprila letos, in sicer okoli 
22,25 zvečer, se je žagar pripeljal 
s svojim avtom na pokrajinsko 
cesto Padriče - Bazovica z neke 
stranske ceste. Ker se je peljal 
verjetno z veliko hitrostjo, je pri 
prvih hišah v Bazovici prišlo do

nezgode. Najprej je na ovinku za-1 slabšal,
nakar je jnjerske patrulje, Ki je prihitel naneslo avto čisto na levo, 

vozač močno zaobrnil krmilo na 
desno, da ne bi trčil v zid poslop­
ja št. 49. To pa se mu ni popolno­
ma posrečilo, saj je oplazil zid z 
zadnjim delom svojega avta. Prav 
v tistem trenutku pa se je iz na­
sprotne smeri pripeljal z vespo 
pok. Guštin, ki je šel pravilno po 
svoji desni strani. Nenadoma je 
zagledal pred seboj Žagarjev av­
to ter je skušal zavreti motor. Ker 
pa se Je peljal z določeno hitrost­
jo, se mu to ni posrečila ter je 
treščil t vso «ilo v opel. Težko vo­
zilo ga je odbilo nazaj kakih 20 
metrov. Takoj po karambolu je 
Opel zdrknil še s precejšnjo hi­
trostjo na nasprotno stran ceste 
ter zadel ob neko drugo hišo.

žagar sam in riiugl so priskočili 
takoj na pomoč hudo ranjenemu 
Guštinu, katerega so takoj prepe­
ljali v bolnišnico. Kljub skrbni 
negi pa je nesrečnik umrl 2. ma­
ja. Poškodbe, ki jih je dobil pri 
trčenju, so bile zelo hude: zlomil 
si je obe stegnenici, desno zapest­
je ter »e hudo pobil po nosu. Ker 
policijski zdravnik ni mogel ugo­
toviti vzrokov smrti samo na pod­
lagi površnega pregleda trupla, je 
državni prokurator ukazal naj se 
izvrši obdukcija. Tako je prišlo 
na dan, da je Guštin umrl zaradi 
pljučne embolije, ki jo je povzro­
čila kepica strjene krvi, ki je pri­
hajala iz bližine enega izmed steg- 
neničnih nalomov. Zato je zdrav­
nik trdil, da je bil vzrok smrti 
neposredno povezan z nezgodo, 

žagarjev položaj pa se je še po­

ker je poveljnik ’karabi-

kraj nesreče, začel sumiti, da je 
mladenič vinjen. UKa/al je naj ga 
takoj odpeljejo v splošno bolniš­
nico, kjer so zdravniki dejansko 
ugotovili to okoliščino. V tem smi­
slu je pričal tudi brigadir finanč­
ne straže Remo Mei, ki je bil edi­
na priča dogodka. Financar je tr- 
dii, da je moral v določenem tre­
nutku odskočiti s ceste, če ne bi 
ga bil Žagar povozil.

Na včerajšnji obravnavi je jav­
ni tožilec zahteval naj sodniki ob­
sodijo Žagarja na 3 leta zapora 
ter 6 mesecev piipora in na 25 
tisoč lir denarne kazni. Sodniki 
so sicer znižali zaporno kazen za 
eno lete, toda so občutno povišali 
denarno kazen.

kjer sta se srečali obe delegaciji. 
Slovensko delegacijo je vodil 
Franc Rutar, v njej pa so zasto­
pani upravni tajnik Avgust Kogoj, 
načelnik oddelka za gospodarstvo 
dr. Jože Janeš in člani občinske 
skupščine Evgen Golja, Jože Bra­
tec, Ivo Taljat, Ivo šterk in An­
ton Šturm,

V odsotnosti župana Pelizza, ki 
ie bil dopoldne v Longaronu, 
kjer je bil izvoljen za senatorja, 
in se je vrnil v Čedad v prvih 
popoldanskih urah, je slovenske 
goste pozdravil odbornik za finan­
ce general Luigi Olivieri. V če- 
dadski delegaciji so bili še pod­
župan gospodična Maria Brasado- 
la, občinski tajnik dr. Bandioli, 
direktor muzeia prof. Mutinelli, 
predsednik krajevne pro Cividale 
Zuliani, odbornik za javna dela 
Namor in drugi,

Po izmenjavi pozdravnih govo­
rov sta delegaciji odšli na kme­
tijsko šolo, ki je kakšen kilome­
ter od Čedada. Sprejel jih je 
ravnatelj, ki je uvodoma obsežno 
opisal namene tega učnega zavo­
da. Ustanovili so ga pred štiri­
mi leti. Letno ga obiskuje od 125 
do 150 dijakov.

Dostop v to Solo imajo samo 
dijaki, ki so opravili nižjo sred­
njo šolo. Iz kmetijske šole je mo­
goč vpis na nekatere fakultete. 
Takšnih šol, je dejal ravnatelj, 
kot je kmetijski zavod v Čedadu, 
je v Italiji še 51. Sledil je ogled 
posameznih oddelkov, učilnic in 
laboratorijev. Gostje iz Soške do­
line so se živo zanimali za učni 
sistem, za posamezne predmete, 
ki se poučujejo, ga jezike, ki jih 
učenci izbirajo, itd.

Po kosilu so si ogledali zgodo­
vinske zanimivosti. Prof. Muti­
nelli jim je razkazal muzej, lon- 
gobardske izkopanine in druge

arheološke zanimivosti, ki jih ve­
liko hranijo v tem mestu. Delega­
cija se je v večernih urah po­
slovila od gostiteljev in se čez 
mednarodni mejni prehod Robič 
vrnila v Tolmin.

Darovi in prispevki

G. ROSENBAUM - KONFEKCIJSKA TRGOVINA

«ALL’OPERAIO» SSš
SAMO SE NEKAJ DNI

VELIKA RAZPRODAJA
, VSEGA BLAGA

Obleke..........................................0d 5.00« lir dalje
Moški, ženski in otroški plašči » 5 000 » »
Dežni plašči . . . ,1 . . . » 2.500 » »
Hlače ..........................................» 1.500 » «

Na izbiro so moške, ženske in otroške majice ter 
razna konfekcija, vse po globoko znižanih cenah

OBIŠČITE NAS IN IZKORISTITE TO IZREDNO PRIL02N0ST!

Namesto cvetja na grob pok.
Franca Tomšiča, N. N. iz Gorice
daruje za Dijaško Matico 3 000 lir.

Ana Kuzmin iz Sovodenj darova­
la za Dijaško Matico 250 lir

mnoBHH
r fiorici

VERDI. 15.00: «I tre volti della pau­
ra», Boris Karloff. Italijansko- 
francosko-amenški barvni film. 
Mladini pod 18. letom vstop pre­
povedan. Zadnja predstava ob 22.

CORSO. 15.00: «Le mani sulla cit­
tà», R. Steigher in S. Randone. 
Panoramski črnobeli italijanski 
film. Nagrajen na beneškem fe­
stivalu. Zadnja predstava ob 22.

VITTORIA. 15.00: «Il sole nella
stanza», Sandra Dee in Peter Fon­
da Ameri ki barvni film. Zadnja 
predstava ob 2130.

CENTRALE. 14.30: «L’uomo dalla 
maschera di ferro», J. Maraìs in 
S. Koscina. Italijansko-francoski 
barvni film v cinemascopu. Zad­
nja predstava ob 21.30.

r Iršiču
PRINCIPE: «O per soldi o per a- 

more», Kirk Douglas. Barvni film.
NAZIONALE: «La strega rossa», 

John Wayne in Gail Rossel.
EXCELSIOR: «Hud il selvaggio», 

Paul Newman. Cinemaskopski 
film. '

AZZURRO: «Urlo contro melodia», 
Gino Paoli, Luciano Taioli, Peppi- 
no Di Capri in drugi. Barvni film 
v cinemascopu.

r Ronkuh
RIO: «La guerra dei bottoni».
EXCELSIOR; «Operazione terrore», 

Glenn Ford.’

DEŽURNA PEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je od­

prta v Gorici lekarna PONTONI- 
BASSI, Raštel št. 26, tel. 33-49.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj smo imeli v Gorici naj­

višjo temperaturo 22,4 stopinje ob 
14.30, najnižjo 6 stopinj ob 6 uri. 
Povprečne dnevne vlage je bilo 65 
odstotkov.
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B tm DANES V VIDMU

PRI.IATEL.ISKA NOGOMETNA 
TEKMA V NABREŽINI

Danes se bosta na igrišču v 
Nabrežini srečal) v prijateljski 
nogometni tekmi enajsterici 
Primorja s Proseka in Romane 
iz Tržiča. Začetek bo ob 15.30.

dar, Varglien II., Pez; Mantovani, 
Dallo, Orlando, Porro, Rancati. Fer­
rara bo za rezervo.

Deželni derby 
Udinese-Triestina
Z napadalno taktiko Videmčani na igrišče?

Nogometno prvenstvo B lige se ni niti razgrelo in že je na spo­
redu eden najbolj pričakovanih dvobojev. To velja predvsem za Tr­
žačane in še posebno Videmčane, ki bodo danes prisostvovali dežel­
nemu derbyju Udinese - Triestina. Medsebojnih spopadov je bilo 
precej, a zadnje čase ni bilo direktnih dvobojev med predstavniko­
ma dežele. Videmčani so bili v A, Tržačani pa v B ligi. Sedaj je 
tudi Udinese zdrknila v nižjo sku­
pino in se znašla v istem položaju 
kot Triestina.

Predvidevati potek in rezultat 
tekme je bilo in je še danes tež­
ko in nehvaležno delo. Zato Se ga 
ne bomo lotili m bomo pustili, da 
bo konec današnjega dvoboja jas­
no povedal kdo je močnejši.

Priznati je treba, da nihče j od 
današnjih tekmecev pravokotnika 
Moretti ni zadovoljil. Se manj Vi­
demčani, ki so pred kratkim od­
pustili trenerja. Canes pa bodo 
imeli izredno priložnost, vsaj tako 
mislijo v glavnem mestu Furlani­
je, da izbrišejo ničlo, ki sameva 
v stolpcu razpredelnice, kjer so 
navedene zmage.

Triestina se bo prav gotovo sku­
šala izmazati iz nerodnèga položa­
ja s tem, da bo vsilila neodločen 
izid. Ta je popolnoma možen pod 
pogojem seveda, da se bodo vsi 
igralci držali navodil trenerja, da 
bodo dali vse iz sebe in predvsem, 
če bodo člani prednje vrste ne­
mudoma prišli na pomoč krilcem 
in branilcem, ko bo položaj to za­
hteval.

Tržačani, ki bodo odpotovali da­
nes zjutraj v Videm, bodo nasto­
pali s postavo, ki je prisilila Pado­
vo na neodločen izid. Vsi, od pr- 
vega pa do zadnjega igralca vedo, 
da bodo imeli pred seboj napadal­
ne in borbene Vjdemčane, zaradi 
Česar so ši svesti trde naloge. Te­
ga se zaveda tudi trener, ki bo 
poslal na igrišče naslednjo po­
stavo ;

Di Vincenzo; Vitali, Frigeri; Sa-

Atleti Bora na državnem prvenstvuv Bologni. Od leve proti desni. San­
cin, Fučka, Dolenc, Fabjan, Hreščak. Sancin, Fučka in Hreščak nasto. 

pajo danes v Rimu. Dolenc je moral zaradi bolezni ostati doma
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MLADI ATLETI DANES V RIMU

TRIJE ČLANI BORA
v tržaški reprezentanci

Dolenc je moral zaradi bolezni ostati doma

☆ 1

ARETTA
med elegantnimi urami švicarske 
marke je najcenejša

☆

ARETTA
ULTRA THIN

4-

HOTEL PALAČE PORTOROŽ

Osemčlanska mladinska atletska reprezentanca Trsta je odpo­
tovala v Rim, kjer bo nastopila na finalnem tekmovanju za naj­
boljše pokrajine iz vsake od 18 dežel. Na lanskem tekmovanju, ki 
je bilo v Rimu, je domače moštvo doseglo odlično 5. mesto, in bi 
z malo več^-sreče lahko tudi zmagalo, saj je za prvo plasirano eki­
po zaostalo za manj kot 10 točk. Trst je lani razpolagalo z nekate­
rimi izrednimi «asi», ki so na tekmovanju tudi zmagali. Letošnje iz­
brano moštvo nima preveč sreče. V reprezentanco so bili povab­
ljeni člani Ginnastice Lepre, Fonda, Mattagliano, Tonini in borov­
ci Doleijc, Fučka, Hreščak in San- ---------------------
cin. Prav te dni se je zvedelo, da
udeležba odličnega Toninija ni go­
tova, potovanju pa se je moral 
odpovedati tudi Dolenc, ki je med 
tednom zbolel. Rezervi Gandusio 
in Fornasaris nista slaba atleta, 
razlika pa je vseeno taka, da ne 
moremo pričakovati kdove kajco 
dobrih rezultatov.

Na progi 80 m bi se moral To- 
nini sigurno uvrstiti med prvo 
šestorico in v finalnem teku dose­
či tudi kaj boljše od 6. mesta.
IAtlet je zmožen časa 9”—Sr2, to

■Mulil m m. Himni umnim»................ ..

TOKIJSKO PREDOLIMPIJSKO TEKMOVANJE

H ETI: nov svet rekord
(4’ 50” 2)

na 400 m v 4 slogih
TOKIO, 12. — Predolimpijsko tekmovanje ali kakor so Japonci 

imenovali tokijski športni teden, je že v prvem dnevu prineslo nov sve­
tovni rekord. Tega je dosegel Gerhard Hetz na 400 m v štirih slogih, 
ki jih je odlični Nemec preplaval v 4’50”2. Prejšnji rekord je s 4’51” 
pripadal Američanu Tedu Sticklesu.

Na 400 m v štirih slogih za žen­
ske pa je Nizozemka Lasterie pre­
magala s časom 5’41” Japonko Isa- 
ko, ki je za isto progo rabila 5’43"7. 
V finalu 200 m prsno za moške je 
zmagal sovjetski plavalec Karetni- 
kov z 2’34” pred domačinom Matsu- 
motom, na 100 m prosto za ženske 
Svedinja Ann Christine Hagberg 
pred Nizozemko Torpstro in Japon­
ko Ažurna, na 200 m hrbtno za žen­
ske pa Japonka Tanaka (2’30”6).

Tudi v atletskih panogah ostre 
borbe za prvo mesto. Na 100 m 
Je zmagal Kubanec Figuerola (10”3) 
pred Nemcem Hebaufom in Fran­
cozom Piquemalom, v kopju Je pr­
vo mesto pripadlo Rusu Lusisu 
f80,37 m), v skoku v višino za žen­
ske Romunki Jolandi Balas (1,80 
m), v metu krogle Rusinji Tamari 
Press (17,27), na 80 m ovire pa je 
zmagala s časom 10”7 Japonka Yo- 
da pred Angležinjo Randovo.

V dviganju uteži so dodelili prvo

zlato kolajno. Ta Je pripadla Ame­
ričanu Isaacu Bergerju v peresni 
kategoriji.

V okviru nogometnega turnirja je 
Japonska A premagala Južni Viet­
nam 2:1, Zahodna Nemčija pa je z 
istim rezultatom odpravila Japon­
sko B.

KOLESARSTVO

TURIN, 12. -- Vrstni red na ci­
lju kolesarske dirke Milan - Turin 
je naslednji:

1. FRANCO CR1BIORI (Gazzo- 
la), ki je prevozil 249 km v 
6 urah 21’58” s povprečno hi­
trostjo 39.270 km ;

2. Carlo Chiappano (Legnano) z 
zaostankom 7";

3. Giovanni Bettinelli (Cite);
4. Giorgio Zancanaro (Sirte) 1T3”
5. Michele Dancelli (Molteni) z 

zaostankom 2T0”.

pomeni, da lahko tudi zmaga. Z 
drugo garnituro, varianta Gandu­
sio, bi bil položaj kritičen in že 
uvrstitev od 7. do 12. mesta zelo 
težavna.

Stojan Sancin bo imel v teku na 
600 m težko nalogo. Tekač je nam­
reč specialist za daljšo progo in 
do mesta v reprezentanci je prišel 
le pred tednom dni, ko je gladko 
opravil z domačim rivalom Tien- 
gom, ki je na državnem prvenst­
vu dosegel odličen čas. V Rimu 
ne bo nastopil državni prvak Nau­
ti iz Brescie, ker bo Lombardijo 
zastopala Varese, to je praktično 
klub Gallaratese. Tempo teka bo 
nedvomno počasnejši, važna pa 
bo osvojitev prvih pozicij že v sa­
mem začetku, ker bo startalo sku­
paj kar 18 tekačev. Sancina pozna­
mo za izrednega borca, ki nikdar 
ne zataji. Osebni rekord 1’29”3 bi 
moral biti izboljšan, deželni 1’27”3 
pa je za slovenskega tekača še ne­
dosegljiv.

V hoji na 4 km računamo po ne­
deljskem podvigu Mattagliana na 
prvo ali drugo mesto; zelo možno 
je tudi, da bo borba z Massiminom 
iz Rima privedla do novega držav­
nega rekorda.

Ovire so za Trst že na papirju 
neugodne, kaj bo šele na tekali- 
šču. Lepre ima res čas 9”1, dose­
žek pa nosi datum 26. maja. Zad­
nje čase je tekač slabši in poseb­
no na važnih prireditvah povsem 
negotov (padec na troboju Trst- 
Gorica-Videm in na državnem pr­
venstvu v Bologni). Sodeč po se­
danji formi bi se moral le z te­
žavo plasirati med drugo šesto­
rico.

Od metalcev je glavni adut Fuč­
ka. Prvo mesto je sicer že odda­
no Mancinelliju iz Vareseja; z ne­
kaj sreče bi pa lahko bil Fučka 
tudi drugi. Za tako mesto je po­
treben rezultat vsaj čez 43 m, ka­
terega diskaš lahko doseže če ne 
bo nervozen in če se bo znal pred 
meti do skrajnosti koncentrirati. 
Kopjaš Fornasaris, ki je zamenjal 
Dolenca, je dosegel prejšnjo ne­
deljo 46,48 m. Tudi z malim na­
predkom je možna nepričakovano 
visoka uvrstitev. Od treh metal­
cev, ki so presegli letos v Italiji 
50 metrov (Dolenc, Paderneschi in 
Lazzarini), ne bo v Rimu nastopil 
nihče; zmagovalec bi moral tako 
doseči približno 49-50 metrov, kar 
že ni tako daleč pred Tržačanom.

Skakalci bodo tekmovali s pa­

lico in v višino. S palico bo na­
stopil Fonda, ki ima letos znam­
ko 2,90, je pa zadnje čase zelo 
nestabilen. V primeru ponovitve 
rezultata ali celo izboljšanja do 
300 cm je možna že zelo solidna 
uvrstitev, povezana z dragoceni­
mi točkami.

Za višino se je okrajna atletska 
zveza odločila za Hreščaka, ki je 
popolnoma siguren na 165 cm, če­
prav je Fabjan v začetku sezone 
dvakrat preskočil 170 cm. Omeni­
ti velja, da je Hreščak v torek, 
na treningu dvakrat preskočil 170 
in enkrat celo 175 cm. V primeru 
ponovitve teh podvigov je zagotov­
ljeno mesto med prvo šestorico.

Kot ekipa bi se moral Trst uvr­
stiti kje med 6. in 9. mestom. Kan­
didat za zmago je Rim, nevaren lil Vas 
pa bo —J-‘—*• •"

priporoča svojim gostom termal­
ne morske kopeli v novih termah

[

HOTEL «ADRIA» ANKARAN
Telefon 741-12

nudi gostom v sodobno preurejenih prostorih prvovrstno hrano 
in izbrane pijače — Spoštovanim gostom priporočamo tudi re­

stavracijo «LAZARET»

SPL0SNA PLOVBA PIRAN
vzdržuje z modernimi tovorno 

ladjami
potniškimi

redno proso Jadran-Južna Amerika — via Zahodna Afrika (Rljeka 
Split, Napoli, Genova, Marseille, Casablanca, Dakar. Conakry, Tako- 
radi, Tema, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires) 
redno linijo okoli sveta (lz Jadrana v Indijo, Indonezijo, Japonsko, 
ZDA — Zahodna obala sredozemske luke)
TER NUDI
ladijske prevoze po vsem svetu z modernimi tovornimi ladjami od 
1000 do 10.000 ton nosilnosti.
Za vse informacije se obrnite na upravo podjetja (Splošna plovbas 
Piran, Zupančičeva ulica 24, in na naše agente po vsem svetu. 
Telegrami: Plovba Piran Telezi: 035—22, 035—23

Telefoni: 72-170 do 72-177

k
Gostilna

«Maček»
LJUBLJANA, 
Cankarjevo nabrežje 15-17

__________ vabi na razne primorske in
tudi predstavnik’ Toscane! jjjdruge specialitete ter se priporoča

jjjza cenjeni obiski

★ HOTEL
★ TURIST
★ LJUBLJANA
Dalmatinova 13, tel. 37-110
Hotel ima modema leiiiča, 
dobro kuhinjo in zmerne ceneBRUNO KRIŽMAN

Hotel restavracija «LUCIJA» v Portorožu
vabi na odlično kuhinjo in izbrane pijače 
OBIŠČITE NAŠ NOČNI BAR V PIRANU, ODPRT JE 
VSAK DAN OD 23. URE DALJE. — MEDNARODNI 

ARTISTIČNI PROGRAM

Obiščite znana zdravilišča v Sloveniji
ROGAŠKA SLATINA — zdravi bolezni želodca in prebavil
DOBRNA — zdravi ženske bolezni
LAŠKO — specialno za rehabilitacijo invalidov

Informacije pri Turističnih uradih ali upravah zdravilišč 
omenjenih krajev. Cena pensiona 1800-2400 dinarjev.

HOTEL „SLON"
LJUBLJANA Titova 10. tel. 20644, 20645 (Jugoslavija)
Opozarjamo spoštovano Javnost na naše usi uve, ki Jih nu­
dimo v kletni restavraciji, kjer sl lahko oostrežete s hlad­

nimi in toplimi maticami, kosilom ln večerjo lz domačih specialitet po 
zelo pristopnih cenah.
Hotel Vam nudi 177 modemih ležišč. V moderno urejeni hotelski re­
stavraciji Vam nudimo vse domače In tuje specialitete. Dnevno večerni 
koncert v kavarni. V nočnem BARU se lahko vsak večer zabavate ob 
prijetnih zvokih ln mednarodnem artističnem programu.
Sprejemamo rezervacije za manjše In večje družbe. Telefon 20-641-44.

Ob letošnjem
Cod 26. do 4. nov.)

Prijave
do
15» t. m.

ŠPORTNO ZDRUŽENJE 
BOR
priredi

v dneh od 26. t. m. 
do 4. novembra letos

6. SLOVENSKI 
ŠPORTNI TEDEN

TEKMOVANJA
Atletika, odbojka, namizni 
tenis, gimkana, med dvema 
ognjema, streljanje, planin- 
sko-orientacijski pohod (ob 
sodelovanju SPDT), telovad­
ba, košarka in šah.

Prijave v Tržaški knjigarni,
Trst, Ulica sv. Frančiška 20

--------------------------

do 15. t.m. od 17. do 19. ure

LITERARNI
NATEČAJ

Športno združenje Bor razpi­
suje v okviru 6. slovenskega 
športnega tedna literarni nate­
čaj.
Udeleži se ga lahko vsak član 
slovenske skupnosti v republiki 
Italiji.
Predložena dela morajo vse­
binsko zajemati področje špor­
ta, telesne kulture, telesne 
vzgoje, skavtizma ali taborniš­
tva, rekreacije, planinstva, al­
pinizma itd. Vsa dela morajo 
biti dostojne vsebine.
Vsak udeleženec lahko sodelu­
je na natečaju z več deli ena­
kih ah različnih literarnih ob­
lik.
Predložena dela morajo biti 
tipkana na stroj v štirih izvo­
dih in ne smejo obsegati več 
kot 10 pisarniških listov (for­
mat cca 30x20 cm) dvojnega 
presledka.
Ocenjevalno komisijo bodo se­
stavljali 3 člani, od katerih bo 
eden član SZ Bor, en peda­
gog in en književnik. Odloči­
tve te komisije so nepreklicne. 
Vsa dela morajo biti predlo­
žena na sedežu SZ Bor, Trst, 
Vrdelska cesta 7/2 in sicer v 
dneh 22., 23. in 24. t.m. od 20. 
do 21. ure ali pa do istega ro­
ka po pošti.
Komisija se bo sestala v teku 
6. slovenskega športnega ted­
na in sestavila prednostno lest­
vico. Dve najvišje ocenjeni de­

li bosta nagrajeni z diploma­
ma.

9. Vsako delo bo vsak član ko­
misije ocenil z najmanj 1 do 
največ 10 točk.

10. Komisija lahko zavrne vsako 
delo, ki ne bi odgovarjalo teh­
ničnim in vsebinskim določi­
lom tega razpisa.

11. Vsa predložena dela morajo 
biti opremljena z geslom in 
vsebinskim naslovom dela. V 
zaprti zalepki morajo biti pri­
loženi naslednji podatki: ime 
m priimek ter naslov udele­
ženca, geslo predloženega dela 
in eventualno tudi naslov dru­
štva za katerega tekmuje Na 
zunanjem ovitku zalepke mora 
biti ponovljeno geslo predló- 
ženega delo.

TUDI
FOTOGRAFI 
V TEKMI 
ZA NAJBOLJŠO 
SLIKO

1. Športno združenje Bor razpi­
suje v okviru 6. slovenskega 
športnega tedna fotografski na­
tečaj.

2. Udeleži se ga lahko vsak član 
slovenske skupnosti v republiki 
Italiji.

3. Vsak udeleženec lahko predsta­
vi več črnobelih ali barvastih 
fotografij, formata vsaj 24x30 
centimetrov.

4. Predložena dela morajo vse­
binsko zajemati področje špor-i

ta, telesne kulture, telesne 
vzgoje, skavtizma ali taborniš­
tva, rekreacije, planinstva, al­
pinizma itd. Biti morajo do­
stojne vseUìàe.

5. Ocenjevalne komisijo bodo se­
stavljali 3 člani, katerih odlo­
čitev je nepreklicna in sicer 
član SZ Bor, član Slovenske­
ga fotokluba in član SPD Trst,

6. Komisija se bo sestala 24. t.m. 
in sestavila prednostno lestvi­
co. Dve najvišji ocenjeni deli 
bosta nagrajeni z diplomama.

7. Ocenjevalo se bo s tremi kri­
teriji: vsebina, kompozicija,
tehnika. Za vsako od teh točk 
podeli vsak ocenjevalec od naj­
manj 1 do največ 10 točk.

8. Komisija lahko zavrne vsako 
delo, ki ne bi odgovarjalo teh­
ničnim in vsebinskim določi­
lom tega : razpisa.

9. Vsa predložena dela morajo bi­
ti opremljena z geslom in vse­
binskim naslovom dela. V za­
prti zalepki morajo biti prilo­
ženi naslednjf podatki: ime in 
priimek ter naslov udeleženca, 
geslo predloženega {tela ln e. 
ventualnri tudi naslov društva 
za katerega tekmuje. Na zuna­
njem ovitku zalepke mora biti 
ponovljeno geslo predloženega 
dela, oziroma del Vsa dela i- 
stega udeleženca morajo imeti 
enako geslo.

10. Vsa dela morajo biti predlo­
žena na sedežu SZ Bor, Trst, 
Vrdelska cesta 7/2, in sicer o- 
sebno v dneh 22., 23. in 24. t.m. 
od 20. do 21. ure.

Za simultanko z Matanovičem

Zamejski šahisti 
vabljeni 
v Novo Gorico

Danes, 13. t- m. bo ju' 
goslovanski šahovski velernoj' 
ster Aleksander Matanovič >' 
gral v Novi Gorici simultan* 
ko s tamkajšnjimi šahisti,. 1' 
grali bodo z začetkom ob 9. 
uri v kavarni «Park hotela» v 
Novi Gorici. Ker je bila izra* 
žena želja, da bi sodelovali 
tudi šahisti iz zamejstva, 
bovški klub «Gorica» vabi vse 
tržaške in goriške šah iste, da 
se udeleže edinstvenega tur­
nirja.

ODBOJKA

Danes v Gorici 
Bor proti 
AGI in PAV

Danes bo Borova odbojkarska eki­
pa nastopila v povratni tekmi a* 
pokal Treh Benečij z AGI in PAV- 
Tekmi bosta v Gorici ln sicer v t*" 
lovadnici na Trgu Medaglie d’Oro- 
Dvoboji se bodo začeli ob 9. url. N® 
sporedu so srečanja Bora z ACI 10 
kasneje z videmsko šestorko PAV- 
Tudi tržaški gasilci bodo nastopih 
prott istima ekipama.

Agatha Christie : Q E TT
ZAMORČKOV 

ŠLO JE7.

Vera se je nasmehnila. Seveda, saj to je vendar Zamorski 
otok!

Zopet je sedla k oknu in pogledala ven na morje.
Kako prostrano je morje! Odtod se ne vidi nikjer suha 

semlja — povsod le širna gladina modre vode, ki valovi v 
večernem soncu.

Morje... Danes je tako spokojno — včasih pa tako kruto... 
Morje vas lahko potegne v svoje globine. Utonil Je... Utonil 
je v morju... Utonil — utonil — utonil...

Ne, noče se tega spominjati... Noče misliti na to! Saj je 
že davno vse mimo... •
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Doktor Armstrong je prišel na Zamorski otok ravno, ko 
ie je sonce potapljalo v morje. Med vožnjo se je pogovarjal 
3 čolnarjem, ki je bil domačin. Skušal je, da bi kaj izvedel o 
novih lastnikih Zamorskega otoka, toda čolnar Narracott je 
bil za čudo slabo obveščen, ali pa ni hotel govoriti.

Zato je doktor Armstrong le pokramljal o vremenu in 
ribolovu .

Truden jc bilo po dolgi vožnji z avtomobilom. Oči so ga 
bolele; ves čas je vozil proti soncu.

Da, zelo je bil utrujen. Morje in popoln mir — le po tem 
je čutil sedaj potrebo. Red bi si res vzel daljše’ počitnice, toda 
tega si sedaj ne more privoščiti. Denarja ima sicer dovolj, 
vendar pa ne sme prekiniti za dalj časa svoje zdravniške 
prakse. Danes vas ljudje hitro pozabijo. Ne, sedaj ko je uspel, 
ne sme prekiniti z delom.

Mislil si je:
«Nocoj si bom vseeno domišljal, da se ne bom več vrnil 

— da sem za vselej opravil z Londonom, s Harleyevo ulico in 
z vsem ostalim.»

Bilo je nekaj pravljičnega okrog tega otoka — že samo 
ime je vzbujalo domišljijo. Tu izgubite zvezo s svetom — otok 
je svet zase. Poseben svet, od koder Se ne boste mogoče nikdar 
več vrnili.

«Sedaj puščam za seboj življenje, kakršnega sem bil vajen,» 
si je mislil.

Sam pri sebi se je smejal, ko je zečel delati načrte, fan­
tastične načrte za prihodnost, še vedno se je smehljal, ko je 
hodil navzgor po stopnicah, vklesanih v skalo.

Na terasi je sede’, star gospod, ki se je zdel Armstrongu 
nekam znan. Kje je že videl ta žabji obraz, ta želvasti vrat, 
to skrivljeno postavo — da in te maié, lokave oči? Seveda — 
to je stari Wargrave! Nekoč je že nastopil kot priča pred njim. 
Vedno se je zdelo, da na pol spi, a je bil takoj buden in kar 
se da spreten, kadar je šlo za kako sporno zakonsko vpra­
šanje. Imel je velik vpliv na porotnike ln pravijo, da je lahko 
vsak čas dosegel, da so se odločili tako, kakor je on hotel. 
Pod njegovim vplivom so že nekajkrat proti vsakemu pričako­
vanju obsodili koga na hudo kazen. Obešenjaški sodnik — 
tako so ga imenovali nekateri ljudje.

Nenavaden kraj za tako srečanje... tukaj — daleč od sveta.

Gospod sodnik Wargrave si je mislil sam pri sebi:

«Armstrong? Spominjam se ga še, ko je sedel v prostoru 
za priče. Zelo korekten in previden človek. Vsi zdravniki so 
pravi norci. Najhujši so pa tisti iz Harleyeve ulice.» In hu­
dobno se je spomnil pogovora, ki ga je imel pred kratkim v 
isti ulici z neko nežno osebo

Naglas pa je zabrundal:
«Pijača je v salonu.»
Doktor Armstrong je rekel:
«Pozdraviti moram gostitelja in gostiteljico.»
Gospod sodnik Wargrave je spet zaprl oči in sedaj je bil 

res podoben kači.
«Tega ne morete storiti,» je rekel.
«Zakaj ne?» je vprašal doktor Armstrong vznemirjeno.
Sodnik je rekel:
«Tu ni ne gostitelja ne gostiteljice. Vse je zelo čudno. Ne 

razumem tega kraja.»
Doktor Armstrong Je strmel precej časa vanj. Ko je že 

mislil, da Je stari gospod zaspal, se je ta naenkrat oglasil:
«Ali poznate Constanco Culmington?»
«Ne — mislim, da ne.»
«No, nič za to,» je rekel sodnik. «Malokdo jo pozna — in 

pisavo ima skoro nečitljivo. Pravkar sem premišljal če nisem 
zašel v napačno hišo.»

Doktor Armstrong je zmajal z glavo in odšel dalje proti 
hiši.

Gospod sodnik Wargrave je spet razmišljal o Constanci 
Culmington. Nezanesljiva, kakor vse ženske!

Pomislil je na edini dve ženski v tej hiši, na staro gospo­
dično stisnjenih ust in na mlajše dekle. Ta mlada, hladnokrvna 
deklina ga prav nič ne zanima. Ne, tri ženske so v hiši, če 
prišteje še gospo Rogers. čudna ženska — videti je na smrt 
preplašena. Drugače sta pa kar dostojen zakonski par, ki se 
dobro razume na svoj posel.

Prav tedaj je prišel na teraso Rogers in sodnik ga je vpra­
šal:

«Ali veste, če pričakujejo tudi gospo Constanco Culming' 
ton?»

Rogers ga Je začudeno pogledal in rekel:
«Ne, gospod, vsaj kolikor jaz vem.»
Sodnik je namršil obrvi, a je samo nekaj zamrmral.
Mislil si je:
«Zamorski otok, kaj? Ali ni vse nekam čudno?!»
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Anton Marston se Je kopal v svoji kopalnici. Sedel je * 
kopalni kadi in užival v vroči vodi. Imel je že vse otrple ud® 
po tako dolgi vožnji. Prav malo misli je bilo v njegovi glavi- 
Anton je bil mož, dovzeten za zunanje vtise — in mož dejanj®-

«Mislim, da bo že šlo,» si je rekel in potem ni hotel več 
misliti na nič. «

Topla, kadeča se voda — utrujeni udje — nato britje 
koktajl — večerja.

In potem — ?

9

Gospod Blore si je zavezoval kravato. To mu pa ni 
nič kaj dobro izpod rok.

Zdelo se mu je, da dobro izgleda.
Nihče ni bil prav prijazen z njim 

vsi spogledavali — kakor da bi vedeli...
No, to je njegova dolžnost.
Opravil bo svojo nalogo, kakor se spodobi.
Pogledal je na otroško pesem v okviru nad kaminom. 
Pomislil je:
Spominjam se tega otoka še iz otroških let. Nikoli si n« 

mislil, da bom opravljal tako delo v tej hiši. Mogoče j® 
dobro, da človek ne more vedeti, kaj mu bo prinesla Pri'

Kako čudno so

bi 
le
hodnost.

(Nadaljevanje sledi)
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